 О ТЧЕТ

   Главы муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области о результатах  работы районного Совета депутатов и о результатах своей деятельности за 2013 год

1. ОСНОВНЫЕ ИТОГИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

                         Уважаемые депутаты! Уважаемые приглашенные! 

         В структуре органов местного самоуправления   представительный орган   наделен собственными полномочиями по решению вопросов местного значения,  он представляет интересы населения и принимает решения от имени граждан.
         В соответствии со статьей 27 Устава муниципального образования  «Холм-Жирковский район»  Смоленской области Глава муниципального образования ежегодно  представляет отчет  районному Совету депутатов, а также информирует  избирателей   района. 
         Поэтому   сегодня  я       расскажу   о работе районного Совета депутатов в 2013 году, о своей собственной работе по выполнению возложенных Уставом муниципального образования  полномочий,    и приоритетных задачах, которые стоят перед депутатским корпусом в 2014 году.

         Деятельность районного Совета депутатов в ушедшем  году была организована в соответствии с Уставом  муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области и Регламентом районного Совета депутатов и осуществлялась в следующих видах и формах:

            - разработка проектов решений  районного Совета депутатов;

          - анализ проектов правовых актов, выносимых на рассмотрение  районного Совета депутатов субъектами правотворческой инициативы, и принятие по ним решений на сессиях районного Совета депутатов;

         - подготовка замечаний, предложений (поправок) по рассматриваемым проектам решений;

         -  взаимодействие с  Администрацией района, совместное планирование нормотворческой деятельности и решение вопросов местного значения;

        - прием населения и содействие в решении проблем заявителей;

       - участие депутатов в публичных слушаниях, семинарах, проводимых районным Советом  депутатов и Смоленской областной Думой;

      - контроль за исполнением органами и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения;

     - участие Главы муниципального образования в заседаниях палаты представительных органов Совета муниципальных образований Смоленской области;

      - взаимодействие с  органами государственной власти Смоленской области, правоохранительными органами района, общественными организациями.

         Главные критерии, которыми руководствуются депутаты, - законность, ответственность, открытость перед избирателями, постоянный учет общественного мнения. 

                                       Нормотворческая деятельность
        Нормотворческая деятельность районного Совета депутатов  в отчетном году осуществлялась в соответствии с перспективным планом работы, 
        За истекший период проведено 10 сессий районного Совета депутатов, на которых обсуждено     83     вопроса  и принято   81    решение.    Из  них  нормативный характер  носят  29 актов   или  36 % , что на  7 меньше, чем в прошлом году.

       Сессии проводились  ежемесячно, за исключением  летнего каникулярного  периода (июль-август),  в соответствии с запланированной повесткой дня в назначенное время.   Процент рассмотрения вопросов,  включенных в  перспективный  план    работы  на 2013 год составляет  85%.  (не рассмотрено 4 вопроса из 27).

         Среди рассмотренных вопросов и соответственно принятых решений  значительная часть  касалась    контроля за бюджетом,  исполнением его доходной и расходной частей (15),  управления, распоряжения и эффективного использования муниципальной собственности  (17—в основном в части передачи объектов в собственность муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области), 10-  по вопросам местного значения муниципального района, 7- по вопросам организации  работы районного Совета депутатов, 5 – о ходе исполнения муниципальных правовых актов.

        В 2013 году субъектами правотворческой инициативы  являлись: Администрация района – внесено 42 проекта решений (58%,),    депутатские комиссии –  внесено 39 проектов решений, т.е. практически в равных пропорциях.
         Что касается подготовленных правовых актов субъектами нормотворческой инициативы, то первое место  занимает отдел по экономике, имущественным и земельным отношениям, внесший в установленном порядке на рассмотрение  Совета депутатов 20 проектов, или  24% от общего количества включавшихся в повестку дня вопросов. 

     Финансовым управлением в 2013 году подготовлены проекты -17 нормативно-правовых актов    (20%).
      Наиболее важные из проектов решений, подготовленных депутатами районного Совета:  по  организации дорожной деятельности, питания школьников,  обеспечения  населения услугами связи,  транспортного обслуживания, обеспечения жильем детей- сирот. Также разработано Положение о Почетном звании «Почетный гражданин «Холм-Жирковского района».
      Разработчиками этих нормативных актов  выступили – заместитель Главы муниципального образования В.Г. Комарова, постоянная комиссия по социальной политике.
     Проводилась  работа по приведению в соответствие с федеральным и областным законодательством правовых актов. Изменения в ранее принятые решения принимались на каждой сессии, всего таких решений было принято  21 .

        Все вопросы, внесенные в повестку дня сессий, рассматривались только на открытых заседаниях. 
        Копии решений, принятых районным Советом депутатов направлялись в прокуратуру.  Решения нормативно-правового характера опубликованы в районной газете «Вперед», часть решений размещалась на официальном сайте муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области. 

Главой муниципального образования подписано 47 распоряжений по организации  деятельности районного Совета депутатов. 
Сессии, как и в предыдущие годы, проходили при участии всех или абсолютного большинства депутатов районного Совета.  Средний процент явки составляет 79%. 

          На всех сессиях присутствовали  депутаты Комарова В.Г., Муравьева Т.В., Терещенков С.Г.

           По одному заседанию пропустили 5 депутатов: Егикян А.М.,  Гореленков А.В., Касаткина Л.В., Костиков М.К., Ланцов В.К.

          На восьми сессиях из 10 присутствовали  Комаров А.В., Одинаев В.Ш., Титов И.Е.  

          Несмотря на то, что  согласно Регламенту Холм-Жирковского районного Совета депутатов присутствие на каждом заседании Совета является одной из основных обязанностей депутата, неназванные  члены  представительного органа принимали участие в работе Совета реже, чем их коллеги.

        Предварительная нормотворческая работа, подготовка проектов решений районного Совета депутатов к рассмотрению на очередных сессиях районного Совета  проходила на заседаниях постоянных комиссий  с обязательным участием разработчиков проектов и иных заинтересованных лиц.  Такая практика позволяет нам более детально вникать в существующие проблемы и эффективно решать их при принятии решений. 
Итоги рассмотрения депутатскими комиссиями  вопросов в отчетном периоде    характеризуются следующими сведениями:

       1) Постоянная комиссия   по бюджету, налогам и финансам (председатель  Терещенков С.Г.) -проведено  7 заседаний, рассмотрено 37 вопросов;

     2) Комиссия по социальной политике    (председатель Л.В.Касаткина),-проведено 6 заседаний, рассмотрено 27 вопросов;    
     3)   Комиссия по  вопросам агропромышленного комплекса

  и природопользованию    (председатель Бушуева Т.А.),- проведено 1 заседание   комиссии,  рассмотрено 2 вопроса.                   

        Но хочется  отметить, что  Бушуева Т.А.  постоянно принимает участие в работе других комиссий. 
        Анализируя работу в сравнении с  предыдущим годом, можно отметить, что количество вопросов,  рассмотренных на заседаниях комиссий,   выросло в 2 раза (66 и 32 в 2012 году).  Активней работала комиссия по социальной политике, значительно больше вопросов рассмотрено и комиссией по бюджету, налогам и финансам. Однако,  все комиссии  не работали  в полную силу.
         Важным направлением деятельности  районного Совета в отчетном году оставался контроль за исполнением органами и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения на территории  района. Контрольные полномочия районного Совета и постоянных комиссий  реализовывались в различных формах. В течение года на очередных сессиях  районного Совета и на заседаниях постоянных комиссий регулярно заслушивались информации Администрации  района по наиболее важным и актуальным вопросам, по исполнению районных целевых программ и решений районного Совета депутатов.  Это были информации заместителя  Главы Администрации Никитина А.И., начальников отделов Королевой В.М. и Панченковой С.А., председателя Контрольно-ревизионной комиссии  Губанова М.А.
                  Были  заслушаны отчеты   начальников отделения  полиции по Холм-Жирковскому району  межмуниципального отдела МВД России  «Сафоновский»    Г.А. Марченкова и А. В. Азарова  о деятельности подчиненных подразделений,             Беликова  Е.П.- начальника отдела ГИБДД межмуниципального отдела МВД России «Сафоновский».

          Вопрос  улучшения  работы по обеспечению безопасности дорожного  движения  на контроле Совета депутатов находился практически на протяжении всего года.  Проводилась встреча в Совете депутатов с новым руководителем межмуниципального отдела МВД России «Сафоновский»   Шейко     . направлялись письма начальнику Управления МВД России  по Смоленской области Скокову М.И., начальнику  Управления ГИБДД по Смоленской области И.И. Онищенко, приглашался на заседание комиссии начальник отдела ГИБДД ММО полиции МВД России «Сафоновский».

         В  результате  за районом  закреплены сотрудники ГИБДД. И  в настоящее  время  с выездами рейдовых бригад дела обстоят нормально, вопрос с определением места  стоянки такси или переноса ее в  другое место  пока не решен полностью. Так же как и проверка лицензий на осуществление деятельности по пассажирским перевозкам у отдельных лиц.
          В рамках осуществления контроля за ранее принятыми решениями  на заседания постоянных комиссий приглашались Сергеева М.М.- инженер ЛТУ пгт. Холм-Жирковский,  начальник  Холм-Жирковского филиала  СОГБУ «Смолавтодор» Т.А. Толмачева.   По результатам рассмотрения вопросов- направлялось письмо в адрес директора  СОГБУ « Смолавтодор» с просьбой о выделении грейдера и асфальтоукладчика для более качественного выполнения работ.   
         Реализуя контрольные полномочия, районный Совет депутатов  взаимодействовал с Контрольно-ревизионной комиссией муниципального образования «Холм-Жирковский район», проводившей работу  в соответствии с планом работы   комиссии на  2013 год, и нашими поручениями  по проведению контрольных проверок и экспертно-аналитических мероприятий.

        В отчетном году  нами  были рассмотрены представленные Контрольно-ревизионной комиссией материалы по результатам экспертно-аналитической и контрольно-ревизионной деятельности:   ( 12 заключений на проекты решений, внесенных финансовым управлением и материалы 3-х контрольных мероприятий.
        Отчет председателя Контрольно-ревизионной комиссии  Губанова М.А. о деятельности комиссии за 2013 год, рассмотрен на предыдущей  сессии, где депутаты высказали свои замечания и предложения по совершенствованию работы  органа внешнего финансового муниципального контроля.  Отчет размещен на сайте муниципального образования.
        Проведено 3 публичных слушания по обсуждению проектов решений районного Совета депутатов, в т.ч. 1  по внесению изменений в Устав муниципального образования.
         Мы ходатайствовали о награждении  Почетными грамотами Смоленской областной Думы Н.В. Борисовой – Главы Никитинского сельского поселения и Блюм О. А.- директора СШ имени Горького, Петуховой Н.Н.- учителя Холмовской средней школы и Благодарственным письмом Смоленской областной Думы  Ходаковой Е.А.- директора Батуринской  основной общеобразовательной школы, Почетной грамотой муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области Бандуша В.Я.- специалиста по спорту.
                        2. РАБОТА С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН

          За отчетный период в районный Совет депутатов     поступило 41 письменное обращение граждан.  6 из них касались вопросов работы жилищно-коммунального хозяйства  (водоснабжения, отопления, освещения территорий), 3 – оказания помощи в ремонте и выделении жилья, 9- оказания материальной помощи на лечение,  приобретение лекарственных препаратов, топлива и т.п. 
        На личный приём ко мне, как  Главе  муниципального образования  обратилось  97 граждан (в 2012 году - 104).    В устных и письменных обращениях  были поставлены самые разные вопросы. 

         Анализируя их тематику, следует отметить, что первое место, как и в 2012 году, занимают проблемы коммунального и дорожного хозяйства, благоустройства. Они затрагивались гражданами в рамках личных приемов Главы муниципального образования  36  раз (37% от общего числа обозначенных вопросов).

         С жилищными проблемами обращались 13 человек.
         Третье место как наиболее волнующая граждан тематика по итогам 2013 года заняли вопросы безопасности и правопорядка, здравоохранения. 
        Часть обращений  удовлетворена, на  некоторые обращения даны разъяснения, 3 обращения находятся на контроле.
         При необходимости обращения направлялись для принятия мер в соответствующие инстанции.

         Обращения, которые адресуются непосредственно депутатам,  нами не учитываются.  Но адресную помощь оказывают постоянно  многие депутаты. 
         Районный Совет депутатов   в целом,  депутаты не оставались в стороне от решения многих проблем. Помогали общественным организациям района, образовательным учреждениям,  учреждениям культуры, спортсменам.

 Из средств районного Совета   оказана помощь:  Нахимовской средней школе (на приобретение музыкального центра), Канютинской  школе (на приобретение швейных машинок для уроков технологии),  Холмовской средней школе на ремонт теплицы и  учительской, приобретение  фотоаппарата),  Дому детского творчества  на приобретение  материала для сценических костюмов, детской школе искусств  и центральной районной библиотеке на подписку,  Стешинскому Дому культуры на  ремонт аппаратуры, Канютинскому сельскому поселению на изготовление  проектно-сметной документации на газификацию, отделу по культуре и спорту на проведение спортивных мероприятий, выделена материальная помощь жительнице п. Холм-Жирковский Моисеевой Е.Л. в связи с пожаром.
Депутатами районного Совета  Гореленковым А.В.,  Титовым И.Е., Егикяном А.М., Стрижовым А.С., Хоненко Н.Н., Костиковым М.К., Муравьевой Т.В.  была оказана помощь образовательным учреждениям в подготовке их к новому учебному году. 

                        3. РАБОТА  В ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГАХ 
        Важным направлением работы с гражданами оставалась  работа в избирательных округах. Депутаты периодически проводят встречи с избирателями в трудовых коллективах, по месту жительства, с общественными организациями, принимают участие в значимых для избирательных округов событиях, оказывают помощь в решении проблем избирателей, используя разные возможности: от направления запросов в различные инстанции до оказания благотворительной помощи.  В 2013 году проведено 32  встречи.
           В феврале прошли отчеты депутатов в избирательных округах, которые проводятся вместе с отчетами глав поселений. Эти встречи  дают возможность не только лучше знать проблемы, но  и вести диалог с жителями района.  Губернатор  Смоленской области А.В. Островский считает  это главным критерием   оценки деятельности власти.   
      В  марте, после проведения отчетов депутатов перед избирателями, был утвержден перечень наказов.  Из  37 наказов в прошедшем году удалось выполнить  14, в стадии решения находятся 6. Присутствующие  на сессии  Главы поселений знают о том, что решено  с нашей помощью, что пока не получается.
      Для решения поставленных избирателями вопросов были направлены письма:

Губернатору Смоленской области А.В. Островскому

-о капитальном ремонте автодороги Холм-Жирковский –Вязьма и Холм-Жирковский-Боголюбово;

-- включении в программу газификации   жилой зоны с. Боголюбово;

- Генеральному директору ООО «Трансгаз Санкт-Петербург» Г.А.  Фокину об использовании СОК «Лидер»

- депутату Смоленской областной Думы Дементьеву Н.А.- об оказании материальной помощи жителям района (пенсионерам);

                    -Исаенкову В.Б. –об установке  нового трансформатора    в д. Пигулино (ул. Верхняя и Лужная);

                  -начальнику Департамента сельского хозяйства и продовольствия Рыбченко Т.И. о включении в программу «Социальное развитие села» газификацию ул. Зеленая в д. Лехмино

       Также были направлены письма Губернатору Смоленской области  А.В. Островскому и руководству ООО   «Газпром  Трансгаз Санкт-Петербург»  об оказании помощи  в строительстве поликлиники в пгт. Холм-Жирковский за счет средств  «Газпрома».
 4.Взаимодействие районного Совета депутатов  с исполнительным органом, другими органами муниципального образования
            В отчетном году депутаты районного Совета осуществляли взаимодействие со Смоленской областной Думой, органами государственной власти Смоленской  области, Администрацией района, органами местного самоуправления других муниципальных образований  области.

       На заседания сессий приглашаются и принимают участие Глава Администрации района, заместители Главы Администрации района, начальники отделов,  главы поселений, депутаты Холм-Жирковского городского поселения,  представители прокуратуры района, руководители различных организаций
       Как и прежде, осуществлялось тесное взаимодействие  с районной прокуратурой, которая осуществляет постоянный надзор за законностью принятых решений районного Совета. Представители прокуратуры присутствовали почти на всех сессиях районного Совета. Все решения направлялись в прокуратуру для проверки их на предмет соответствия действующему законодательству и   антикоррупционную экспертизу.

           В 2013 году в районный Совет поступил 1  протест  прокуратуры в связи с приведением нормы Устава муниципального образования  в соответствие с изменением в федеральном законодательстве.   По акту прокурорского реагирования  принято соответствующее решение.  

          Взаимодействуем с Главами   и специалистами поселений, которым оказывается консультационная, методическая помощь, Советом ветеранов, обществом инвалидов, с правоохранительными органами, с органами опеки и попечительства и защите прав ребенка, с органами социальной защиты населения по решению проблем, возникающих у избирателей, поддерживаем постоянную связь с образовательными учреждениями района.  
         В отчетном периоде сформирована в новом составе  избирательная комиссия муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области, проведено ее организационное заседание, сформированы рабочие органы.

           Оказывалась помощь Никитинскому и Печатниковскому сельским поселениям в решении вопроса об установлении границ поселений, Нахимовскому сельскому поселению  по включению в реестр населенных пунктов д. Облецы. Для этого были подготовлены письма в Росреестр, проведены многочисленные консультации.

В соответствии с планом работы районного Совета депутатов по взаимодействию  с представительными органами  городского и сельских поселений в мае  был проведен семинар с председателями постоянных комиссий по социальным вопросам по теме «Полномочия  представительных органов местного самоуправления в сфере защиты социальных прав населения и их реализация», на котором были рассмотрены не только теоретические вопросы, но  и практическое решение этих вопросов  в Агибаловском сельском поселении. 

Проблемы  инвалидов обсуждались на встрече Главы муниципального образования А.М. Егикяна с активом во время круглого стола «Вместе мы сможем больше!», посвященного 25-летию ВОИ.
 Депутаты районного Совета принимали участие в работе различных комиссий:  по налоговой политике,   административной  комиссии района;  комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав; в оргкомитете  по  подготовке  слета передовиков, празднования 305-летия пгт. Холм-Жирковский,  различных   конкурсных комиссиях. Игорь Евгеньевич Титов еще раз  избран   в  Общественную  палату  Смоленской области.

             5. Работа представительного органа местного самоуправления

по повышению гражданской активности населения
Депутаты районного Совета являются  активными участниками деятельности местных отделений политических партий  «ЕДИНАЯ РОССИЯ», «КПРФ», «ЛДПР». 

  Большая работа  была проведена Советом депутатов по подготовке к выборам в Смоленскую областную Думу в сентябре 2013 года. 
         Пропаганда здорового образа жизни и популяризация спорта в районе осуществляется при постоянной поддержке как районного Совета депутатов в целом, так и депутатов Егикяна А.М., Стрижова А.С.,. Ланцова В.К.,  Титова И.Е., Терещенкова С.Г., которые сами  являются активными участниками спортивных мероприятий в районе. 

Работа по  патриотическому воспитанию подрастающего поколения, проводимая депутатом районного Совета, председателем районной организации ветеранов  войны, труда и Вооруженных Сил Одинаевым В.Ш., не осталась незамеченной. В конце 2013 года Вячеслав Шарофович  награжден Почетной грамотой Смоленской областной Думы. 

6. Взаимодействие со средствами массовой информации.
        Информирование населения района о деятельности районного Совета депутатов в отчетном году осуществлялось в соответствии с Федеральным законом «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», Уставом  муниципального образования.
      Все мероприятия районного Совета депутатов: работа сессий, заседания постоянных комиссий, депутатские слушания, семинары, деятельность депутатов Совета в избирательных округах,  приемы граждан проходили в открытом режиме и  освещались в  районной печати. (опубликовано- 12 сообщений, 13 решений  районного Совета, а также  4 материала о работе Совета и  депутатов) Информация о деятельности районного Совета депутатов доводится до сведения населения и путем размещения на официальном   сайте  муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.
                             
                   7. Недостатки в работе  районного Совета депутатов 

        Говоря о проделанной работе, мы видим и свои недостатки. Мы понимаем, что жителям района неважно, сколько заседаний мы провели, сколько вопросов рассмотрели. Важно, что дала эта работа.   Чем удалось помочь избирателям, помимо данных разъяснений требований законодательства?

          Безусловно, я, как Глава муниципального образования,  многие депутаты могут привести примеры своего участия в жизни поселений, отдельных граждан.  Важные для района события (открытие  спортивно-оздоровительного комплекса «Лидер», детской дошкольной группы «Сказка» в Агибалове) состоялись при большом участии в этом  депутатов районного Совета. На безвозмездной для граждан основе  выделялась техника для разчистки дорог,  для отсыпки  уличного полотна, благотворительная помощь оказывалась на проведение мероприятий для ветеранов, инвалидов, помогали получить квоту на лечение и  др. 

                      Но нас  не может  устраивать то, что  не решена большая часть вопросов, поставленных  избирателями Богдановского сельского поселения:                            (ремонт дороги  Холм-Боголюбово;  газификация с. Боголюбово),  проблемы с транспортным обслуживание,   а также  то, что мы не смогли противодействовать развалу сельхозпредприятий, остановить другие  события, отрицательно сказывающиеся на жизни холм-жирковцев.

                       Не всегда оперативно решаются вопросы взаимодействия  Холм-Жирковского  филиала ОАО «МРСКЦентра Смоленскэнерго» с поселениями, немало больных мест в работе нашего здравоохранения.

                         Ряд проблем мы можем решить только с помощью  Администрации смоленской области, областной Думой, поэтому   будем стараться активней «продвигать»  трудные вопросы. 

         Мы  недостаточно работаем по поиску путей повышения доходной части бюджета, снижению необоснованных расходов бюджета.
      В числе недоработок

     - недостаточная работа районного Совета по поиску путей повышения доходной части бюджета, снижению необоснованных расходов бюджета;

    - неисполнение депутатами районного Совета  в полном объеме наказов избирателей, сделанных им в ходе ежегодных отчетов;

      - недостаточный контроль председателей постоянных комиссий за выполнением решений, принятых  районным Советом;

       - низкая посещаемость отдельными депутатами  заседаний постоянных комиссий и сессий районного Совета. 
      8.  Основные задачи, стоящие перед депутатским корпусом в 2014 году
       1. Главной для Совета депутатов была и остается задача профессионально и в срок выполнять нормотворческие функции, не ссылаясь на занятость по основному месту работы, на сложность вносимых на рассмотрение проектов решений, не пытаясь завуалировать недолжное исполнение обязанностей снятием документов с рассмотрения.

      2. Оптимизация расходов на содержание органов местного самоуправления района,  муниципальных предприятий и учреждений.

      3.Принятие мер, направленных на повышение доходной части бюджета района, на достаточное финансирование районных целевых программ социальной направленности, исключение необоснованных расходов бюджета. 

        4. Осуществление контроля за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения.     
    5. Совершенствование муниципальной правовой базы по вопросам местного значения   и принятие муниципальных правовых актов, необходимых для организации проведения выборов депутатов  районного Совета V созыва.

      6. Продолжение конструктивного взаимодействия районного Совета депутатов с областной Думой,  Администрацией района,  общественными организациями района и населением в целях решения социально значимых вопросов.
      7. Принятие решений, связанных с эффективностью использования муниципальной собственности.
    8. Совершенствование работы Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования.
      9. Повышение персональной ответственности депутатов за личное участие в работе постоянных комиссий и сессий районного Совета;

     10. Повышение контроля со стороны председателей постоянных комиссий за выполнением решений, принятых  районным Советом депутатов;

           В  современных условиях представительные органы местного самоуправления должны быть более действенными в решении конкретных задач. А для этого  нужна  инициатива и видение путей решения существующих проблем  каждым депутатом., осознание ответственности перед гражданами, умение активно работать как в межсессионный период, так и на заседаниях, вникать в суть проблем, вопросов, проектов решений, не прикрываться ограниченностью времени для изучения темы, быть открытым к конструктивному диалогу.
         Спасибо  депутатам районного  Совета, Советов депутатов поселений, всем, с кем мы взаимодействовали в прошедшем году за принципиальность, интересные предложения, конструктивную критику.  Только вместе мы сможем решать существующие проблемы, которых, к сожалению, не становится меньше.
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