ОТЧЕТ

   Главы муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области о результатах  работы районного Совета депутатов и о результатах своей деятельности за 2014 год

                      Уважаемые депутаты! Уважаемые приглашенные! 
      В соответствии со статьей 27 Устава муниципального образования  «Холм-Жирковский район»  Смоленской области я, как Глава муниципального образования,       расскажу   о работе районного Совета депутатов в 2014 году, о своей собственной деятельности по выполнению возложенных Уставом муниципального образования  полномочий и приоритетных задачах, которые стоят перед депутатским корпусом в 2015 году. 
     При этом  отмечу сразу, что необходимо исходить из специфики деятельности представительного органа, ведь его основные инструменты - нормативные правовые акты, их разработка и принятие, контроль за их исполнением. 
    Работа районного Совета депутатов в 2014 году строилась на основании утвержденного на год плана, который был подготовлен с учетом предложений структурных подразделений  Администрации  района, депутатов районного  Совета депутатов. 

      План работы предусматривает деятельность районного  Совета депутатов по следующим основным направлениям:    

        - разработка проектов решений  районного Совета депутатов  и принятие по ним решений на сессиях районного Совета депутатов;

     -работа в постоянных комиссиях районного Совета депутатов, в рабочих группах; 

 - осуществление контроля за исполнением решений, принятых  районным Советом  депутатов;

  - работа депутатов с населением в избирательных округах, участие    в общественной и  политической жизни района;

 - реализация  социально-экономической политики в районе;

 - совершенствование нормативной правовой  базы;

 - совершенствование организации работы по выполнению наказов избирателей, данных депутатам  районного Совета депутатов;

- оказание практической помощи в работе Советов депутатов поселений и Глав поселений;
    а также:

  -взаимодействие с  Администрацией района, совместное планирование  деятельности по решению вопросов местного значения;

-    взаимодействие с  органами государственной власти Смоленской области, правоохранительными органами района, общественными организациями. 

  Главными  принципами деятельности районного Совета депутатов     являются гласность, открытость.

    Основной задачей в нормотворческой деятельности в районном Совете депутатов было и остается своевременное создание, качественное и эффективное обеспечение финансово-экономических и правовых условий для  жизни района, реализации наиболее социально значимых для населения задач. 
         За истекший период проведено 13 сессий районного Совета депутатов, в   том числе  1– экстренная и 1 внеочередная),  на которых обсуждено     80     вопросов  и принято   79    решений.    
         Из  них  нормативный характер  носят  22 правовых акта   или  27 % .
    Сессии проводились  ежемесячно, за исключением  августа  в соответствии с запланированной повесткой дня в назначенное время.
      Среди рассмотренных вопросов и соответственно принятых решений  в разрезе сфер правового регулирования это выглядит так: 

	Направления деятельности
	2014 год

	бюджетная политика
	19

	местное самоуправление
	9

	управление, распоряжение и использование муниципальной собственности  
	11

	здравоохранение
	2

	образование
	3

	культура, спорт, молодежная политика
	1

	правопорядок
	2

	муниципальная служба, организации  работы районного Совета депутатов
	11

	сельское хозяйство, туризм, предпринимательство
	1

	награды, звания, поощрения
	2

	другие направления
	27

	ИТОГО:
	79


 Наиболее важные вопросы, рассмотренные районным Советом депутатов в отчетном периоде: вопросы оптимизации учреждений образования, культуры, здравоохранения, вопросы торгового обслуживания населения. 
      Ряд вопросов был рассмотрен и приняты соответствующие решения в связи с принятием депутатами отставки Главы Администрации В.И. Белотелова, проведением конкурса  на замещение должности Главы Администрации, и назначением  О.П. Макарова, а также в конце года в связи с переходом Главы муниципального образования на работу на постоянной основе.
       В конце года были внесены изменения в  основополагающий нормативный акт, регулирующий деятельность муниципального образования – Устав муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области, что относится к исключительной компетенции представительного органа.  Изменения определили новый порядок избрания депутатов районного Совета. На предстоящих  выборах  будет применяться  мажоритарная избирательная система относительного большинства.  Также были внесены  изменения и дополнения, касающиеся  статей  8 «Вопросы местного значения муниципального образования «Холм-Жирковский район»,  12 «Голосование по отзыву Главы муниципального образования, депутата районного Совета депутатов», 43 «Закупки для обеспечения муниципальных нужд» и др.
Предварительная нормотворческая работа, подготовка проектов решений районного Совета депутатов к рассмотрению на очередных сессиях районного Совета  проходила на заседаниях постоянных комиссий  с  участием разработчиков проектов и иных заинтересованных лиц. Этой работе, как и в предыдущие годы, уделялось большое внимание. 

Итоги рассмотрения депутатскими комиссиями  вопросов в отчетном периоде    характеризуются следующими сведениями:

       1) Постоянная комиссия   по бюджету, налогам и финансам (председатель  Терещенков С.Г.) -проведено  8 заседаний, рассмотрен 31 вопрос;

      2) Комиссия по социальной политике    (председатель Л.В.Касаткина),-проведено 6 заседаний, рассмотрено 26 вопросов;    
      3)   Комиссия по  вопросам агропромышленного комплекса

  и природопользованию    (председатель Бушуева Т.А.), в отчетном периоде заседаний не проводила. 
        Одним из главных вопросов  2014 года, как всего районного  Совета депутатов, так  и комиссии по бюджету, налогам и финансам оставался бюджет муниципального района.  В соответствии с утвержденным    решением районного Совета депутатов от 20.12.2013 № 77 «О бюджете муниципального образования «Холм-Жирковский район»  на 2014год и на плановый период 2015 и 2016 годов», бюджет района на 2014 год прогнозировался по доходам в сумме 208 517,7 тыс. рублей,  по расходам в сумме 214 615,7 тыс. рублей; предельный размер дефицита бюджета района в сумме 6 098,0 тыс. рублей  (17,97 процента).

       В течение года районным Советом депутатов 11 раз вносились изменения и дополнения в решение о бюджете. В результате проведенных мероприятий бюджет района по доходам  утвержден в размере 212 316,78 тыс. рублей, по расходам – 215 278, 94  тыс. рублей, дефицит   2962,2 тыс.рублей. 
     Продолжалась работа по разграничению муниципального имущества между   муниципальным районом и городским и сельскими поселениями, входящими в его состав.  Были приняты решения о передаче муниципального имущества из собственности Холм-Жирковского городского, Никитинского и Нахимовского   сельских поселений  в собственность муниципального района, а также из собственности муниципального образования района в собственность  10 сельских поселений (шахтные колодцы). 8 решений принято в связи с передачей государственной собственности Смоленской области в собственность муниципального образования «Холм-Жирковский район».
          В связи с изменением законодательства в сфере регулирования вопросов муниципальной службы и оплаты труда работников муниципальных учреждений, а также  в целях совершенствования имеющейся нормативно-правовой базы в 2014 году было утверждено Положение об установлении размера должностного оклада и размеров дополнительных выплат Главе муниципального образования «Холм - Жирковский район» Смоленской области, осуществляющему свои полномочия на постоянной основе, внесены изменения в Положение о денежном содержании муниципальных служащих, работающих в органах местного самоуправления муниципального образования «Холм-Жирковский район», штатное расписание аппарата районного Совета депутатов.  
       Приоритетным направлением деятельности комиссии по социальной политике является рассмотрение и проработка вопросов охраны здоровья, повышения образовательного и культурного уровня жителей района, охраны семьи и детства, досуга детей и молодежи, физической культуры, спорта, ситуация в сфере занятости населения 

                     В отчетном периоде часто использовалась практика проведения совместного заседания постоянных депутатских комиссий. Таких заседаний   было  проведено 3. Совместно были рассмотрены вопросы, касающиеся бюджета района, земельно-правовых отношений, подготовки к отопительному сезону и другие.
Комиссии проводили свою работу в тесном взаимодействии со структурными  подразделениями  Администрации муниципального образования «Холм-Жирковский  район», действовали в сотрудничестве с Контрольно-ревизионной комиссией, муниципальными образованиями поселений  района,  трудовыми коллективами. Обязательно изучали и учитывали общественное мнение. В процессе работы депутаты вносили предложения, замечания по рассматриваемым вопросам, а также вносили предложения по включению в повестку заседаний районного Совета депутатов дополнительных актуальных для района вопросов.  
        Для того, чтобы понять суть предлагаемых  областью перемен,  неоднократно собирались и изучали вопрос по оптимизации «скорой помощи», детской школы искусств, реорганизации в филиалы общеобразовательных школ. Беседовали с  медперсоналом, жителями района, направляли обращения в Департамент по  здравоохранению, консультировались в обкоме профсоюзов работников образования, подключали  депутата Смоленской областной Думы Н.А. Дементьева. 

        Подготовка  многих  вопросов осуществлялась с выходом или выездом  в коллективы.  Так, побывали в   архивном отделе, Болышевской  основной общеобразовательной школе,  районной больнице,  на ст. Канютино  (посетили ФАП, школу, места захоронений), встречались в Лехмино с родителями учащихся)

Реализуя контрольные полномочия, Контрольно-ревизионная комиссия муниципального образования «Холм-Жирковский район » представила в 2014 году в  районный Совет депутатов:

- заключений на проекты решений районного Совета депутатов  13 заключений, в т.ч.
 -об исполнении бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район Смоленской области за 2013 год, а также  отчет о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Холм-Жирковский район» за 2013 год.
         Всего Контрольно-ревизионной комиссией проведено 243 экспертно-аналитических мероприятий и 3 контрольных мероприятия.
Главой муниципального образования издано 65 распоряжений по организации  деятельности районного Совета депутатов. 
         Необходимо отметить, что постоянный контроль за законностью при принятии решений  районного Совета депутатов осуществляется прокуратурой Холм-Жирковского района.  В целях взаимодействия органов прокуратуры и районного Совета депутатов направлялись уведомления о дате проведения заседаний районного Совета депутатов и повестки дня в прокуратуру  района, проекты решений,  а затем в установленные Регламентом районного Совета депутатов сроки  направлялись  и принятые решения районного Совета депутатов.
В 2014 году в  районный Совет депутатов поступило, и было рассмотрено   2 протеста прокуратуры.  Оба они касались приведения в соответствие с законодательством норм Устава муниципального образования   «Холм-Жирковский район» Смоленской области.

    Одной из форм участия населения в осуществлении местного самоуправления. являются публичные слушания. Они проводятся с участием жителей муниципального образования для обсуждения проектов муниципальных правовых актов и по вопросам местного значения. В отчетном периоде рассматривались проекты нормативно -  правовых актов районного Совета  депутатов: «О внесении  изменений в Устав муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области», «О бюджете муниципального образования «Холм-Жирковский район» на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов», отчет об исполнении бюджета за 2013 год. Вместе  с Советом депутатов городского поселения проводили слушания по   изменению    статуса   пгт. Холм-Жирковский.  К сожалению, участие  населения показало низкий уровень активности.       Причем, что  жители  заблаговременного информируются о проведении публичных слушаний  через газету «Вперед»». Здесь необходимо, наверное, поработать нам среди наших избирателей.

      Были подготовлены и проведены заседание рабочей группы  по порядку формирования районного Совета депутатов следующего созыва и порядке избрания Главы муниципального образования.
      Неотъемлемой частью в деятельности  депутатов является работа с населением. Это приемы граждан, рассмотрение жалоб и обращений жителей, непосредственное обсуждение и решение вопросов в ходе проведения встреч, собраний, взаимодействия со службами, предприятиями.
        В числе обращений, по которым приняты решения:

       1) Обращение жителей района по вопросу  оптимизации в ОГБУЗ «Холм-Жирковская ЦРБ», в т.ч. по сохранению детского отделения  районной больницы.
      2) Обращение Администрации Болышевского сельского поселения, родителей учащихся  Болышевской основной общеобразовательной школы по  вопросу  реорганизации школы;  

     3) Об оказании помощи в установлении группы инвалидности жителю Пигулинского сельского поселения  Бойцову  Н.А.;
     4) О выделении  средств на ремонт памятника В.И. Ленину.

     5) О предоставлении жилья Щербаковой Т.А.     и др. 

  Проведенный анализ указанных обращений за 2014 год  показывает, что граждане в большинстве случаев обращаются по вопросам землепользования, жилищным проблемам,   оказанию помощи в трудоустройстве, ЖКХ, работы с молодежью,  строительства и ремонта дорог, социальной защиты населения  и т.д.
 Также, надо заметить, что  часто  жители приходят с проблемами, для решения которых у районного  Совета  депутатов нет полномочий. И,  тем не менее, по каждому обращению  ведется поиск решения, даются разъяснения. Для примера, оказывалась помощь в установлении оградки, в строительстве туалета и т.д..   Всем заявителям  даны ответы в сроки, определенные  законодательством. Спасибо всем, кто не отказывал нам в решении проблем наших избирателей. 
       Установление и поддержание тесных связей с избирателями, организациями и учреждениями района имеют важное значение в работе районного Совета депутатов. Депутаты районного Совета депутатов осуществляли прием избирателей. Одна из действенных форм связи между районным Советом депутатов и обществом – обращения граждан, предприятий, организаций и учреждений. 

  В  2014 году в адрес районного Совета депутатов и Главы  муниципального образования поступило 27 письменных обращения граждан. Были   коллективные обращения  в адрес  районного Совета депутатов  от жителей улицы Заокольная по вопросам налаживания водоснабжения и устранения возгорания свалки, ул. Железнодорожная ст. Игоревская  по ремонту  уличного дорожного полотна.  
        Районный Совет депутатов   в целом,  депутаты не оставались в стороне от решения многих проблем. Помогали общественным организациям района, образовательным учреждениям,  учреждениям культуры, спортсменам, обратившимся жителям.
    Из средств районного Совета и депутатов    оказана помощь  Пигулинскому сельскому Дому культуры, Никитинской общеобразовательной школе, Печатниковской общеобразовательной школе, Канютинскому сельскому поселению на изготовление  проектно-сметной документации на газификацию, отделу по культуре и спорту на проведение спортивных мероприятий, на  покупку цветов  ко Дню матери. Приобретена микроволновая печь для терапевтического отделения ЦРБ, приобретен насос для Тупиковского сельского поселения и многое другое, о чем говорилось на каждом отчете, которые прошли в феврале-марте. Много добрых дел для своих избирателей  делают Хоненко Н.Н., Титов И.Е., Бушуева Т.А., Гореленков А.В., Стрижов А.С., Костиков М.К.
       Для решения поставленных избирателями вопросов были направлены письма:

 Губернатору Смоленской области А.В. Островскому

-о капитальном ремонте автодороги Холм-Жирковский –Вязьма и Холм-Жирковский-Боголюбово; 
-такое же письмо начальнику Департамента Шукалову В.И.;
-генеральному директору ОАО «Ленгазспецстрой» Белякову В.А.  об оказании помощи на изготовление ПСД по высокому давлению   (ст Канютино) и  т.п.
  Большой профессиональный и жизненный опыт нынешнего депутатского корпуса,  желание работать на благо  муниципального района  - это надежный инструмент для претворения в жизнь наказов избирателей.
      Одной из важных задач  районного Совета депутатов является информирование о своей деятельности. В отчетном периоде информирование населения  района о деятельности районного Совета депутатов в печатном СМИ – газете  «Вперед»   и через официальный сайт  муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области» 

       В 2014 году  в районной газете опубликовано:-19 материалов, в т.ч.  отчет о деятельности Холм-Жирковскогого районного Совета депутатов за 2013 год, проект бюджета, бюджет на 2014 год, информации о сессиях районного  Совета депутатов.
       Под особым контролем находились нормативные правовые акты, затрагивающие права, свободы и обязанности граждан, вступающие в силу только после их официального опубликования в газете «Вперед».
       В отчетном периоде  подготовлены документы для награждения Благодарственным письмом Смоленской областной Думы (4 человека),  Почетной грамотой Смоленской областной Думы  ( 7 человек ), а также приняты решения о присвоении высшей награды муниципального образования  «Почетный гражданин  Холм-Жирковского района»   Ксенофонтову И.П. и Комаровой В.Д.
    В течение 2014 года депутаты районного Совета депутатов   принимали активное участие  в проведении общерайонных мероприятий, посвященных  памятным для района  датам и профессиональным праздникам. 
      Подводя итоги работы Холм-Жирковского районного Совета  депутатов,  необходимо отметить, что 2015 год -  последний год   полномочий районных  депутатов - это хороший повод для того, чтобы не только осмыслить накопленный опыт, но и наметить перспективы.  То правовое поле, которое необходимо для эффективной, созидательной деятельности в районе, для того, чтобы наш район поступательно и динамично увеличивал свое благосостояние, во многом определяется и зависит от деятельности районного Совета депутатов, от конструктивности его решений, от эффективности взаимодействия с   администрацией района, районными предприятиями, организациями, учреждениями, службами и  населением. Работа нам предстоит большая. Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» дает четкий перечень вопросов, находящихся в исключительном ведении представительного органа. 
   Президент России В.В. Путин в статье «Демократия и качество государства» отметил, что «местное самоуправление должно оставаться властью «шаговой доступности». Именно через представительный орган каждый гражданин может реализовать своё право на местное самоуправление. Хочу выразить надежду, что работа районного Совета депутатов, администрации района, поселений, а так же населения  района будет строиться на принципах взаимного уважения, поддержки, взаимопонимания и консолидации сил для достижения единой цели: улучшения жизни людей и повышения благосостояния муниципального образования.

                      Деятельность Главы района я ни в коем случае не ограничиваю выполнением  полномочий руководителя представительного органа.    В районном Совете на профессиональной  основе  работают хорошие специалисты. Заместитель  Главы муниципального образования - Комарова В.Г.- один из самых высоких профессионалов муниципальной службы не только в районе, но и в области.  Инспектор Павлова С.Н. и бухгалтер Храмова С.Н. (они работают в районном Совете по совместительству) – очень грамотные, ответственные и отзывчивые специалисты.

Депутатский корпус в основном состоит из опытных руководителей, управленцев современного типа, понимающими особенности сегодняшнего времени как экономического, так и политического характера, что помогает им свободно ориентироваться и принимать правильные решения. 
……..

                       Моей задачей остается организация и координация деятельности Совета.

                       Как Глава муниципального образования, я  представляю  район  во всех органах власти и ее структурных подразделениях и несу ответственность за него и его жителей. Поэтому  я должен знать  все, что делается в районе сегодня и  планируется на завтра.  

                       Принимаю
   участие практически во всех мероприятиях: культурно-массовых, военно-патриотических, спортивных, политических и  т.д.

                       Знаю проблемы здравоохранения, образования, культуры. Стараемся их решить с минимальными потерями.

                        Всей душой болею за сельское хозяйство.

                        Работаю с  Главами сельских поселений, помогая им в решении их проблем, от самых мелких, но также важных, до самых крупных как газификация, водоснабжение населенных пунктов.

                        Тесно взаимодействую с руководителями предприятий, оказывая им помощь, содействие на уровне субъекта. Даже такой гигант как Игоревский завод ДСП также нуждается в поддержке.

                       Всегда поддерживаю малый и средний бизнес, особенно тех предпринимателей, которые помогают району, поселениям, не забывают ветеранов, инвалидов, людей пожилого возраста, детей.

                       К счастью, таких предпринимателей у нас большинство: Хоненко Н.Н., Устюгов В.А., Жманков Н.М.,  Зуев  Ю.М.,  Разуев С.В.,  Грыго А.С., Костиков С.К., Михеев А.В., Якунин В.П. и др.

                  Задачи, которые стоят перед депутатским корпусом и Главой района в 2015 году.

                       Проблем, касающихся производственно-хозяйственной, финансово-экономической деятельности  района в 2015 году очень много.  Рассказывать о них я не буду, думаю  с ними ознакомит нас глава Администрации О.П. Макаров. Могу только заверить вас, что все, что делается в районе, делается совместными усилиями Администрации района, Совета депутатов и глав поселений.

                       Я только напомню о двух важных событиях, которые пройдут в этом году.

                       Первое-70-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. План мероприятий всем известен. Наш долг - встретить   9 Мая  лучше, достойнее других годов, чтобы каждый житель района прикоснулся к истории, почувствовал гордость за дедов, отцов, матерей, за их великий подвиг.

                       Второе – выборы в  местные  органы власти. Выборы должны быть открытыми, честными, без нарушения законодательства. На  возможные провокации просьба не реагировать. В нашем маленьком районе все и всё известно. Главная наша задача - убедить народ прийти и проголосовать.

                       Я  убежден, что только вместе, мы добьемся желаемых результатов. Вместе обеспечим  мир, спокойствие, достаток и благополучие  в районе.
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