Отчет
 о работе Холм-Жирковского районного Совета депутатов 
 за 2016 год.
Уважаемые депутаты, приглашенные!


        В соответствии с Уставом муниципального образования представляю отчет о  работе районного Совета депутатов и  о собственной деятельности за прошедший год. 
       2016 год для  Холм-Жирковского районного Совета депутатов пятого созыва был первым полноценным годом работы, т.к. Совет был  избран  осенью 2015 года в количестве 15 человек,  и в короткий период работы того года  решал в основном организационные вопросы.
      В течение 2016 года количественный состав районного Совета  депутатов уменьшился  (досрочно прекратили свои полномочия депутаты: Титов Игорь Евгеньевич (избирательный округ №1) и Бушуева Татьяна Александровна (избирательный округ №3),  и  в настоящее время Совет состоит из  13 депутатов.
        Деятельность  районного Совета  депутатов  в 2016 году, осуществлялась в соответствии с утвержденным планом работы Совета, а также  политическими и  историческими событиями.
         Планы и программы социально-экономического развития, их реализация были нацелены на  повышение качества жизни, благосостояния и комфортности проживания жителей района. 
.       Важнейшим политическим событием 2016 года были выборы в Государственную Думу Российской Федерации. Депутаты  районного Совета принимали непосредственное активное участие, проводя разъяснительную, агитационную работу в своих избирательных округах, в трудовых коллективах, помогая избирателям формировать и проявлять свою гражданскую  позицию в этом важном общественно-политическом событии.  Результатом  нашей общей работы стала  высокая активность избирателей - 55,79 %;   процент поддержавших политическую партию «ЕДИНАЯ РОССИЯ» - 56,66%; 67,2 % избирателей проголосовали за кандидата Неверова С.И.     Район был  в первой пятерке.
       Главным направлением работы Совета было и остается создание и совершенствование нормативной правовой базы, обеспечивающей практическую реализацию  программ социально-экономического развития, качественное решение вопросов местного значения, определенных федеральным и региональным законодательством. Опыт, накопленный предыдущими годами работы   районного Совета депутатов,  оказывает неоценимую помощь.
        За отчетный 2016 год было проведено 12 сессий районного  Совета, на которых по рассмотренным вопросам принято 80 правовых актов, в том числе 32 носящих нормативный правовой характер.

        На сессиях были утверждены бюджет района на 2016 год и отчет о его исполнении за 2015, заслушаны отчеты Главы муниципального образования  о его деятельности и деятельности  структурных подразделений Администрации,  Председателя районного Совета депутатов, начальника отделения полиции  за 2015 год и за I полугодие 2016 года.
       
        Заслушивался отчет о работе   Контрольно-ревизионной комиссии  муниципального образования «Холм-Жирковский район» за 2015 год.
        Уделялось внимание таким вопросам жизнедеятельности района как: состояние дорог и работа  Холм-Жирковского филиала СОГБУ «Смолавтодор» (бывшее ДРСУ), транспортное обслуживание населения,  оказание медицинской помощи, организация дополнительного образования детей и др.)
        Продолжалась  работа по совершенствованию нормативной правовой базы района, внесены изменения в  Устав района в целях приведения его в  соответствие с действующим законодательством, а также в ряд других правовых актов.   В течение года 10 раз  вносились изменения в бюджет района.  

     .
       Большую работу  осуществляли постоянные комиссии Совета, основной задачей которых является предварительное рассмотрение проектов решений и подготовка вопросов, относящихся к компетенции Совета, для дальнейшего рассмотрения на сессии Совета, изучение на предмет отсутствия в них противоречий с федеральным и региональным законодательством, 

        В районном Совете созданы и работают  три  постоянно действующие  профильные   комиссии:

· комиссия по бюджету, налогам и финансам (председатель комиссии – Костиков Михаил Константинович);

· комиссия по социальной политике (председатель комиссии –Хабанов Юрий Васильевич);

· комиссия по инвестиционной деятельности, природопользованию и предпринимательству (председатель комиссии – Михайлов Сергей Винальевич);
         За отчетный период проведено 18 заседаний комиссий.  Для более детального обсуждения вопросов, касающихся жизнедеятельности района, проводились совместные заседания комиссий.

.    Комиссия по бюджету, налогам и финансам провела 9 заседаний комиссии п рассмотрела  30 вопросов. 2 заседания проведено совместно с комиссией по инвестиционной деятельности, природопользованию и предпринимательству. 
         Кроме бюджетных вопросов, комиссией  рассмотрены  отчеты
       1) Об исполнении Прогнозного плана приватизации муниципального имущества муниципального образования «Холм-Жирковский  район» Смоленской области   за 2015 год.

      2) О работе  Контрольно-ревизионной комиссии  муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области  за 2015 год.
        На повестку дня  7 раз выносились вопросы передачи имущества из государственной собственности Смоленской области в муниципальную собственность  муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области 

         Внесены изменения в Положения:

      - о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Холм-Жирковский район» Смоленской области,

       - о порядке управления и распоряжения имуществом муниципального образования «Холм - Жирковский район» Смоленской области:

       - о порядке  предоставления денежных выплат депутатам районного Совета депутатов.
           Рассмотрен ход исполнения муниципальных программ
          На совместном заседании 2-х комиссий изучался  вопрос «О работе органов местного самоуправления,  СОГБУ «Смолавтодор»- Холм-Жирковский филиал по осуществлению  дорожной деятельности на территории муниципального образования».
       Комиссией подготовила и провела  публичные слушания по проекту бюджета на 2016 год и по отчету об исполнении бюджета за 2015 год. 

        Следует отметить важную роль Контрольно-ревизионной комиссии в вопросе формирования бюджета и контроля за его исполнением. Информация по результатам каждой проверки, в течение отчетного периода заслушивалась на заседаниях профильной комиссии Совета и сессиях районного  Совета депутатов.     Председатель Контрольно-ревизионной комиссии М.А. Губанов и инспектор Н.А. Прохорова  постоянно принимали участие  в работе комиссии по бюджету, налогам и  финансам.                          
       Проведено   6 заседаний комиссии по социальной политике.
       Рассмотрено  25 вопросов. Среди них:  

1.  Отчет начальника отделения полиции о работе за 2015 год

2.  О подготовке к проведению спортивного праздника «Лыжня России

3.  О работе учреждений дополнительного образования в районе

4.  О ходатайстве перед Смоленской областной Думой о награждении Благодарственными письмами врачей ОГБУЗ «Холм-Жирковская ЦРБ» Л.Н. Веселовой и М.Н. Прикатенковой.

5. О работе по оптимизации сети образовательных учреждений. 
6.  О проблемах местного здравоохранения   и др.
        Были подготовлены  и направлены письма в отделение полиции по предоставлению недостающей информации в отчете о работе, письмо депутату Смоленской областной Думы Дементьеву Н.А. об оказании помощи в приобретении баяна для музыкального отделения  детской школы искусств, письмо Президенту  группы компаний «Русский ламинат» Курбанову Р.А. о выделении ламината  для Дома детского творчества и средней школы имени М. Горького,  мебели для художественного отделения детской школы искусств, а также в Департамент по здравоохранению  по увеличению коечного фонда.

        Мы, конечно, рады,  что все вопросы, кроме увеличения коечного фонда, решены положительно. Новая мебель и ламинат помогли создать более комфортные условия для учащихся.
        При подготовке вопросов депутаты побывали в детской школе искусств, доме детского творчества, детской спортивной школе, беседовали с пациентами поликлиники, что позволило  лучше изучить суть вопроса и осуществлять контроль за ранее принятыми решениями.

       Вопрос  по здравоохранению  рассматривался на  комиссии, а затем на сессии. Выявлено немало «больных»  моментов. О них говорилось не один раз на самых разных совещаниях, обсуждались они и на встрече с депутатом Государственной Думы С.И. Неверовым. Вопрос стоит на контроле в Совете депутатов, в администрации района. Подключены к решению вопроса Н.А. Дементьев, начальник Департамента по здравоохранению В.И. Степченков. Надеемся, что получится   получить здание казначейства под поликлинику,  перевести Тупиковскую амбулаторию в освободившееся  помещение бывшего детского сада.  На сегодня для нашего медицинского учреждения увеличены тарифы, введена электронная запись на прием к врачу. Но проблемы остаются, надо много работать, если мы хотим иметь свою больницу.
       Постоянная комиссия по инвестиционной деятельности,  природопользованию и предпринимательству  в соответствии с Положением о комиссии
 
-рассматривает вопросы   пользования землей и другими природными ресурсами на территории района, осуществления контроля  за их рациональным  использованием;
 
-программы   развития   агропромышленного   комплекса района, экологические программы  по представлению Администрации муниципального образования;

 
-участвует в разработке, рассмотрении и представлении на заседания районного Совета депутатов проектов решений  по вопросам малого и среднего предпринимательства, а также вопросы, связанные с  инвестициями и предпринимательством и др.
         В связи со сменой председателя  в  2016  году проведено  только 3 заседания комиссии. Два из них были проведены совместно с комиссией по бюджету, налогам и финансам. 

       Рассмотрены вопросы «О ходе реализации муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства в  муниципальном образовании «Холм-Жирковский район» Смоленской области на 2016-2020 годы», о работе  по дорожной деятельности в районе. 
        Проанализированы представленные заместителем директора - начальником Холм-Жирковского филиала ООО «Смолавтодор»  Толмачевой Т.А. материалы  согласно  перечню вопросов, которые были подготовлены комиссией.   Изучено положение по использованию средств дорожного фонда поселениями района. Отмечалось,     что отдельные поселения  в 2015 году эти средства не использовали, в то время как проблемы существуют, имеются жалобы населения по состоянию дорог. Было предложено заслушать сводную информацию о работе  Администрации района и администраций поселений по дорожной деятельности.

        Комиссией был поднят вопрос качества выполняемых работ и вынесено предложение найти механизм воздействия и применения мер поощрения и наказания за качество выполненных работ, а также за вред, нанесенный большегрузным автотранспортом, обратиться в ООО «Смолавтодор»  по расценкам за выполненные работы.

       Однако в прошедшем году эта работа не доведена до конца и будет продолжена в текущем году.
         Требует  продолжения и работа над вопросом «О порядке использования и охраны земель на территории муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области», осуществления муниципального  земельного контроля.  Рекомендовано отделу по экономике, имущественным и земельным  отношениям  представить на сессию районного Совета депутатов конкретную информацию о состоянии, использовании  и сохранении земель.  На момент рассмотрения этого вопроса в июне 2015 года, картина была очень расплывчатая. В настоящее время Администрация района совместно с администрациями поселений работают  над вопросом  оформления в собственность невостребованных паев. Ведется работа и по оформлению земель  сельхозназначения. 
        Отчеты  о работе  постоянных комиссий были заслушаны на сессиях районного Совета депутатов в ноябре-декабре 2016 года.
        С информацией на заседаниях комиссий выступали заместители Главы муниципального образования А.И. Никитин и А.П. Горохов, начальник финансового управления Т.М. Станько, управляющая делами Каленова Е.Н.,  начальники отделов  Королева В.М. и Муравьева Т.В.,специалисты отдела по экономике, имущественным и земельным отношениям, начальник Холм-Жирковского филиала «Смолавтодор» Толмачева Т.А., руководители учреждений дополнительного образования  Андреева Л.В., Ананьева Ж.Н., Мартынова Н.Н.  и др.

       В течение отчетного периода проведены  3 публичных слушания, на которые выносились проекты решений об исполнении бюджета района за 2015 год, проект бюджета на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 год, о внесении изменений в Устав муниципального образования  «Холм-Жирковский район» Смоленской области.   Слушания по проекту бюджета на 2017 год  и на плановый период 2018 и 2019 годов  проводились в форме презентации, что  было более доступно, понятно и интересно для  участников.

      Советом депутатов постоянно оказывалась практическая и методическая помощь Советам депутатов поселений.


       В рамках взаимодействия с Советами депутатов поселений был  проведен семинар для председателей бюджетных комиссий, на котором были рассмотрены теоретические вопросы бюджетного и налогового законодательства, практика организации работы комиссии, подготовлен раздаточный материал. А завершился семинар посещением  самого крупного и высокотехнологичного предприятия района – филиала ООО «Газпром Санкт-Петербург - Холм-Жирковское ЛПУ МГ».

      Принимали участие  в работе сессий Советов депутатов поселений, сходах граждан,  в работе  комиссий различной направленности, координационных Советах, оргкомитетах, а также совещаниях, проводимых районной администрацией.
      Районный Совет депутатов  в течение 2016 года тесно сотрудничал с прокуратурой района. Проекты решений, а также решения после принятия и подписания,  направлялись в прокуратуру, где рассматривались в порядке надзора. По итогам года от прокуратуры  района на решения или отдельные их пункты протестов  или представлений  не поступило.

      Помимо законотворческой деятельности  Советом депутатов проводилась и другая работа.
       В отчетном периоде   мы старались приблизить свою работу к избирателям, сделать ее более  нацеленной на проблемы наших жителей. Для этого проводились встречи с избирателями, отчеты перед ними, участие в мероприятиях, которые проводились в избирательных округах. Постоянно взаимодействовали с общественными организациями района: районной организацией Всесоюзного общества  инвалидов и   районным Советом ветеранов. 
       Проводили приемы граждан как непосредственно в районном Совете депутатов, так и в сельских поселениях. 
        В адрес Председателя районного Совета, отдельных депутатов поступило 27 письменных обращений.  Гораздо больше число устных обращений. 80 % обращений решено положительно. Из средств депутатов оказана помощь  на сумму  более  125 тыс. рублей.   Помощь оказывалась как отдельным гражданам (40  500 рублей), так и на нужды  поселений (Канютинское, Пигулинское, Тупиковское, Никитинское (32 тыс. рублей), учреждений культуры и образования, на организацию работы поезда «Здоровье»,  районного этапа конкурса «Знаете, каким он парнем был?», посвященного 55-летию  полета Ю.А. Гагарина в космос, изготовление стенда  воинам–афганцам, выпуск буклета «Моя деревня Агибалово», праздничный салют ко Дню поселка  и др.     28 ветеранов и малообеспеченных жителей  получили бесплатно дрова.
       По инициативе и под контролем  районного Совета был проведен ремонт кровли  Никитинской школы, оказана необходимая помощь для этой работы, а также для  проведения мероприятий в избирательных  округах (новогодние праздники в Лехминском и Никитинском сельских поселениях, Тупиковской средней школе, строительство храма в Печатниках).  Многие депутаты  участвовали и помогали в проведении  Дня пожилого человека в Нахимовском, Пигулинском, Лехминском сельских поселениях, акции «Поздравь ветерана», пасхальном марафоне «Милосердие».)

. Депутаты  также принимали участие в социально-значимых районных мероприятиях:  массовых соревнованиях «Лыжня России»,  празднование Дня Победы,  последний звонок, 1 сентября, День пожилого человека и др. В адрес многих депутатов   высказывались слова  благодарности жителей за оказанную помощь.

         Пятый созыв районного Совета депутатов  прошел период становления,  все 13 депутатов включились в работу.  В составе есть депутаты, имеющие  достаточный опыт работы: ( четвертый созыв работают Егикян А.М. и Комаров А.В., третий –Костиков М.К., второй – Гореленков А.В., Комарова В.Г., Одинаев В.Ш., Хабанов Ю.В.)., а также энергичные, грамотные  ответственные Блюм О.А., Кремнев Ю.Л., Михайлов С.В. 

    Все приняли участие в ежегодных отчетах перед избирателями. Однако не все еще могли говорить о каких-либо конкретных делах для своего округа, его  жителей.  И над этим мы будем работать.
       28 декабря 2016 года  состоялась юбилейная сессия, посвященная  20-летию Холм-Жирковского районного Совета депутатов. В ней принимали участие многие из вас. В   моем выступлении, представленной презентации и фильме можно было проследить  путь Совета длиною в 2 десятилетия, увидеть, как  совершенствовались его формы работы.
      Мы   не первый год пытаемся проводить оценку эффективности работы  наших депутатов, определять «Коэффициент полезности депутата».
     Коэффициент полезности  складывается из четырех показателей: результатов народного   голосования, упоминаемости в СМИ), активности депутатов  в работе Совета (участие в составлении нормативных актов, выступления на заседаниях комиссий и сессий)  и  оценки  работы в  округе (оценивают  Администрация поселения, руководители  учреждений, непосредственно жители).  На  мой взгляд, это достаточно полезная инициатива.   
Уважаемые депутаты!  Мы с вами представляем интересы жителей, а интересы их различны. Надо учитывать, что большая доля избирателей – старше трудоспособного возраста, и их количество  растет. Поэтому вопросы социальной защищенности граждан, которым необходима в нынешних условиях поддержка – одна из ключевых составляющих работы с населением. 
Результативность работы представительного органа  зависит  от активности каждого депутата. Его действие или бездействие жителями оцениваются  как общий уровень работы Совета, и они дают ему соответствующую оценку. 

         Избираясь, все мы взяли на себя определенные обязательства перед избирателями и выполнение их – наша прямая обязанность, причем для этого не всегда требуются  материальные ресурсы. 
        Наша деятельность должна охватывать все сферы  жизнедеятельности района и все слои  населения и быть построена с учётом реальности и теми задачами, которые ставят перед нами  избиратели.
        Отчитываясь сегодня о результатах деятельности  районного Совета депутатов,    я не стремился с  точностью до каждого шага, до каждого документа охарактеризовать эту многогранную работу, т.к.  большинство  из вас  присутствуют на наших сессиях, мы открыты для  каждого в любое время.
         2017 год будет напряжённым

         Хотя утвержденный нами бюджет и сохранил свою социальную ориентированность, мы должны понимать, что экономическая ситуация в районе и стране сложная. Об этом надо откровенно говорить. И об этом надо помнить всем, и депутатам и населению. Жить мы можем и будем только по тем средствам, которыми располагаем, которые зарабатываем. По-другому, при всем нашем желании, не получится.  
       Следует направить наши усилия на вовлечение и повышение активности самого населения в решении вопросов обустройства мест проживания. 
      Завершая выступление, хочу отметить: главное достояние и главный капитал нашего района – это люди, которые здесь живут. Для того чтобы уровень их жизни был достойным, всем нам необходимо упорно и целенаправленно работать – единой командой,  каждому ответственно относиться к порученному делу.
       Вся наша работа в отчетном периоде строилась в конструктивном сотрудничестве с Главой муниципального образования О.П. Макаровым, депутатами Смоленской областной Думы Н.А. Дементьевым и М.К. Жуковой,   структурными подразделениями Администрации района, главами поселений, общественными организациями, жителями района.

      Благодарю всех за совместную работу, желаю каждому  успехов, удачи,  положительных  результатов и чувства удовлетворения   от  сделанного.
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