                                                           ОТЧЁТ

Председателя    Холм-Жирковского районного Совета депутатов
 о результатах своей деятельности  и работе Холм-Жирковского районного Совета депутатов   за 2018 год.

           Ува​жа​е​мые де​пу​та​ты и при​гла​шён​ные на 41-ю сес​сию рай​он​но​го Со​ве​та!

Прошлый,  2018 год, был насыщен  достаточно большим количеством значимых общественно-политических и культурных мероприятий. Правильная их организация, понимание происходящих событий в мире и стране, высокий патриотизм и преданность Родине, активная жизненная позиция избирателей спо​соб​ство​ва​ли успеш​но​му про​ве​де​нию важ​ней​ших вы​бор​ных кам​па​ний – вы​бо​ров Пре​зи​ден​та Рос​сий​ской Фе​де​ра​ции и  депутатов Смоленской областной Думы. Они про​шли при  ак​тив​ном уча​стии все​го на​се​ле​ния, с вы​со​кой яв​кой на из​би​ра​тель​ные участ​ки.   Также с пониманием прошли мероприятия, связанные с  преобразованием муниципальных образований сельских поселений.
        В от​чёт​ном го​ду в рай​он​ном Со​ве​те ра​бо​та​ли 13 де​пу​та​тов. Свою де​я​тель​ность представительный орган  осу​ществ​лял в со​от​вет​ствии с Уста​вом му​ни​ци​паль​но​го об​ра​зо​ва​ния  «Холм-Жирковский район» Смоленской области  и Ре​гла​мен​том рай​он​но​го Со​ве​та депутатов.
Основной формой работы  районного Совета являются сессии.  В 2018 году они проводились в  соответствии с  утвержденным планом работы.  Повестки  дня  сессий не обошли  ни одно из направлений деятельности органов местного самоуправления муниципального района.  Всего  в отчетном периоде состоялось 12 заседаний,  из которых 2  внеочередных.  Рассмотрено  и принято 52 решения.  Все заседания  проводились в открытом режиме с участием должностных лиц органов  местного  самоуправления района, сельских поселений, представителей Администрации Смоленской области, прокурора района и средств массовой информации.  А по таким    вопросам как   утверждение  бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области, отчетов о его исполнении   проводились публичные слушания.  
 Право​твор​че​ская де​я​тель​ность рай​он​но​го Со​ве​та в 2018 го​ду бы​ла на​прав​ле​на на ре​ше​ние сле​ду​ю​щих за​дач:

   -пра​во​вое ре​гу​ли​ро​ва​ние во​про​сов мест​но​го са​мо​управ​ле​ния;
    -со​вер​шен​ство​ва​ние бюд​жет​но​го про​цес​са;
  - утвер​жде​ние стра​те​ги​че​ских на​прав​ле​ний раз​ви​тия Холм-Жирковского рай​о​на, со​зда​ние пра​во​вой ба​зы, обес​пе​чи​ва​ю​щей бла​го​при​ят​ные усло​вия для со​ци​аль​но-эко​но​ми​че​ско​го раз​ви​тия рай​о​на.

          Из 52 принятых решений районного Совета депутатов за отчетный период наибольшую часть составляют решения:

- контроля бюджета и исполнение его доходной и расходной частей – 9;

- управления, распоряжения и эффективного использования муниципальной собственности – 5; 

- поддержки и развития материальной базы муниципальных учреждений (здравоохранения, образования и т.д.) – 3;
-прочие вопросы социальной политики-6;
- законодательные инициативы– 2. 
Значительное место в работе районного Совета занимало внесение изменений в ранее принятые решения, что было обусловлено изменениями Федерального и областного законодательства. Таким образом,  были приняты и внесены изменения в     13 нормативно-правовых акта. 

В отчетном периоде было уделено внимание и  вопросам  контроля. Контрольная деятельность Совета  осуществлялась в форме заслушивания информаций, отчётов по тому или иному вопросу. Рассматривались  вопросы  контроля  за ходом  реализации муниципальных программ,  отчеты о деятельности  отделов  Администрации  района   по их основным направлениям, а именно
       - от​чёт гла​вы рай​о​на о де​я​тель​но​сти Адми​ни​стра​ции  муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области   за 2017 го​д;
        - от​чёт об ис​пол​не​нии бюд​же​та рай​о​на за 2017 год.

      Рас​смот​рен ход вы​пол​не​ния му​ни​ци​паль​ных целе​вых Про​грамм:

     - подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства» муниципальной программы «Создание условий для эффективного управления муниципальным образованием «Холм - Жирковский район» Смоленской области на 2016-2020 годы»;
     - «Гражданско-патриотическое воспитание граждан муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области на 2017-2020 годы».

 Депутатами были приняты новые положения: 

       -Положение о сохранении, использовании, популяризации объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности муниципального района, охране объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) местного значения, расположенных на территории муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области;

        - О Порядке сообщения лицами, замещающими муниципальные должности в органах местного самоуправления муниципального образования, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов;

      - О порядке заслушивания отчета Председателя Холм-Жирковского районного Совета депутатов Смоленской области о  работе районного  Совета депутатов и результатах его деятельности;
      - О     размерах и порядке предоставления денежной компенсации расходов, связанных с осуществлением полномочий депутату
Холм-Жирковского районного Совета депутатов   Смоленской области
и внесены изменения в ряд существующих  Положений ,  таких как:

       - Положение о порядке организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании  «Холм-Жирковский район» Смоленской области;
        -О Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области;
       - О порядке управления имуществом муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области

      Были подготовлены законодательные инициативы 

    -   Об инициировании вопроса о преобразовании  муниципальных образований на территории муниципального образования «Холм-Жирковский район»  Смоленской области;

     - О внесении на рассмотрение Смоленской областной Думы в качестве законодательной инициативы проекта областного закона «О преобразовании муниципальных образований Холм-Жирковского района  Смоленской области, об установлении численности и срока полномочий депутатов представительных органов первого созыва вновь образованных муниципальных образований Холм-Жирковского  района Смоленской области, а также порядка избрания, полномочий и срока полномочий первых глав вновь образованных муниципальных образований Холм-Жирковского района Смоленской области».
        В соответствии с годовым планом, депутаты рассмотрели вопросы о состоянии оказания медицинской помощи на территории  района, в том числе сельских поселениях;  о трудоустройстве инвалидов; о работе отдела социальной защиты населения; об организации и проводимой работе по обеспечению безопасности жителей района  от чрезвычайных ситуаций.
                                      Ра​бо​та по​сто​ян​ных ко​мис​сий
       В 2018 го​ду в рай​он​ном Со​ве​те депутатов по-прежнему работали 3  по​сто​ян​ные ко​мис​сии:

- по бюджету, налогам и финансам;
- по социальной политике;
- по инвестиционной деятельности, природопользованию и предпринимательству.
      На за​се​да​ни​ях по​сто​ян​ных ко​мис​сий рас​смат​ри​ва​лись во​про​сы пла​ни​ро​ва​ния ра​бо​ты, об​суж​да​лись про​ек​ты нор​ма​тив​ных пра​во​вых ак​тов, да​ва​лись на них за​клю​че​ния, за​ме​ча​ния, за​слу​ши​ва​лись кон​троль​ные во​про​сы о хо​де вы​пол​не​ния ра​нее при​ня​тых ре​ше​ний, рас​смат​ри​ва​лись дру​гие ак​ту​аль​ные про​бле​мы.

       Всего  постоянными   комиссиями  районного Совета  проведено 18 заседаний, подготовлено  47  решений комиссий. 

      С наиболь​шей на​груз​кой в от​чёт​ном го​ду  работала  ко​мис​сия по бюджету, налогам и финансам  (председатель Костиков М.К.).  Проведено 8 заседаний комиссии, на которых рассмотрено 25 вопросов. 

      В от​чёт​ном го​ду по во​про​сам ве​де​ния ко​мис​сии и с её уча​сти​ем при​ня​ты  ре​ше​ния:

     - О  бюд​же​те  му​ни​ци​паль​но​го об​ра​зо​ва​ния  «Холм-Жирковский район» Смоленской области на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов;
     - Об ис​пол​не​нии бюд​же​та муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области за 2017 год;
      -  О Про​гноз​ном Плане при​ва​ти​за​ции му​ни​ци​паль​но​го иму​ще​ства   на 2018 год;
       -О Стратегии социально-экономического развития муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области на период до 2030 года.

        Внесены изменения  в решение районного Совета депутатов  о едином налоге на вмененный доход для отдельных видов деятельности в части снижения  значения коэффициента К 2 для  объектов  розничной торговли  в сельской местности, общественного питания  и по парикмахерским услугам населению.
         Четырежды при​ни​ма​лись ре​ше​ния о вне​се​нии из​ме​не​ний и до​пол​не​ний в бюд​жет рай​о​на на 2018 год.
         В со​ста​ве ко​мис​сии по социальной политике   работали 4 депу​та​та. Ко​мис​сия за​се​да​ла  7 раз (председатель Хабанов Ю.В.). В связи со сменой места работы председателем заседания комиссии часто проходили без его  присутствия.
          По во​про​сам ве​де​ния ко​мис​сии и с её уча​сти​ем:

       - при​нято  решение  о вне​се​нии из​ме​не​ний в Устав му​ни​ци​паль​но​го об​ра​зо​ва​ния    «Холм-Жирковский район» Смоленской области;
    - внесены изменения в Положения об отделах по культуре и спорту, по образованию;

     Под​го​тов​лены  и рас​смот​рены  во​просы: 
    -О работе по трудоустройству инвалидов, квотированию рабочих мест для их трудоустройства;

   -  Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей в летний период 2018 года;
    - О состоянии медицинской помощи населению и профилактической работе по предупреждению заболеваний на территории района.
      Заслушан отчет о результатах оперативно-служебной деятельности пункта полиции по Холм-Жирковскому району ММО МВД России «Сафоновский» за 2017 год.

       В со​ста​ве комис​сии по  инвестиционной деятельности, природопользованию и предпринимательству  3 депутата, пред​се​да​тель – Михайлов С.В.

       К ве​де​нию  ко​мис​сии от​но​сят​ся во​про​сы зе​мель​ных от​но​ше​ний, пред​при​ни​ма​тель​ства, про​из​вод​ства  сель​ско​хо​зяй​ствен​ной про​дук​ции, охра​ны окру​жа​ю​щей сре​ды и при​ро​до​поль​зо​ва​ния. Дан​ная ко​мис​сия в те​че​ние от​чёт​но​го го​да за​се​да​ла  3 ра​за, рассмотрено 3 вопроса.

        С её уча​сти​ем под​го​тов​лен и рас​смот​рен во​прос   контроля  «Об ис​поль​зо​ва​нии зе​мель на территории муниципального образования   «Холм-Жирковский район» Смоленской области», внесены изменения в ставки арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена,  предоставленные в аренду без проведения торгов, расположенных на территории сельских поселений, входящих в состав муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области.
       За​се​да​ния по​сто​ян​ных ко​мис​сий планируются за не​сколь​ко дней до про​ве​де​ния сес​сии. Это поз​во​ля​ет чле​нам ко​мис​сий де​таль​но изу​чить во​про​сы, уре​гу​ли​ро​вать все спор​ные мо​мен​ты и вы​не​сти на утвер​жде​ние сес​сий об​суж​дён​ные и со​гла​со​ван​ные про​ек​ты ре​ше​ний. Но не могу не отметить, что проекты решений субъектами правотворческой инициативы зачастую вносятся с нарушениями сроков, что называется,  «накануне»  и осложняет работу  комиссий и в целом  депутатского корпуса.
         На ка​че​ство под​го​тов​ки про​ек​тов нор​ма​тив​но-пра​во​вых ак​тов по​ло​жи​тель​но вли​я​ет вза​и​мо​дей​ствие пред​ста​ви​тель​но​го ор​га​на и про​ку​ра​ту​ры рай​о​на на ста​дии под​го​тов​ки  про​ек​тов нор​ма​тив​ных пра​во​вых ак​тов районного Совета депутатов пу​тём на​прав​ле​ния их на пра​во​вую экс​пер​ти​зу в про​ку​ра​ту​ру рай​о​на. В те​че​ние 2018 го​да в адрес рай​он​но​го Со​ве​та  не поступило ни одного протеста или представления. 
В Холм-Жирковском районном Совете  депутатов  зарегистрирована  депутатская фракция  Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», состоящая из 12 депутатов  (руководитель фракции Комаров А.В.). На заседаниях фракции в 2018 году  рассматривались вопросы повесток дня заседаний  районного Совета депутатов и другие вопросы партийной жизни. 

      Уча​стие де​пу​та​тов в ра​бо​те пред​ста​ви​тель​но​го ор​га​на рай​о​на
      Ак​тив​ность уча​стия де​пу​та​тов в  ра​бо​те  сессий со​став​ля​ет  84,3 %. В отчетном периоде нарушений сроков проведения сессий не было.  Следует отметить как положительный факт, что ни в прошлом году, ни в целом за период работы  пятого созыва мы не допустили ни одного переноса заседания Совета по причине отсутствия кворума. 
      Одним из основных блоков деятельности Совета депутатов и Администрации муниципального образования «Холм-Жирковский   район» Смоленской области является работа по исполнению наказов избирателей. 

       В со​от​вет​ствии со сво​им ста​ту​сом, де​пу​та​ты от​чи​ты​ва​лись пе​ред из​би​ра​те​ля​ми о сво​ей ра​бо​те, при​ни​ма​ли уча​стие в про​ве​де​нии пуб​лич​ных слу​ша​ний, сес​сий сель​ских Советов депутатов,  ве​ли лич​ный при​ём граж​дан. 
       В течение года из средств депутатов  была оказана материальная помощь на лечение   3-м жителям района,  выделены средства   на поездку на конкурс в г. Москву А. Матрашову, обществу инвалидов, учителю Никитинской средней школы,  приобретен фотоаппарат для Пигулинского СДК, телефон для Нахимовского ФАПа,, краска для ремонта памятника в Никитинке, помощь в приобретении новогодних подарков  и др.  Помощь могла бы быть более значительной, если бы  нас не  лишили выплат на осуществление депутатских полномочий.
        За истекший период к награждению  Благодарственным письмом Смоленской областной Думы  рекомендовано  2 человека.   

Вся деятельность районного Совета депутатов освещалась в средствах массовой информации (газета «Вперед»),  решения Совета  также  обнародованы в  установленном порядке  и на сайте  муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области.
       Мною за отчетный период проведено большое количество  встреч. Это   отчеты глав сельских поселений, совещания с  руководителями и работниками  бюджетных учреждений, сельхозпредприятий,  сельские сходы жителей, массовые мероприятия патриотической, культурной  и спортивной направленности.
       Результат этих встреч: успешно проведенные выборы Президента Российской Федерации,  депутатов Смоленской областной Думы, а также объединение сельских поселений. Районный Совет депутатов и его Председатель принимают самое активное участие в нравственном и патриотическом воспитании жителей и подрастающего поколения. На территории парка 70-летия Победы в рамках проекта «Историческая память»  открыт памятник  «Защитникам Отечества посвящается», который стал украшением парка.  Общими усилиями парк Победы благоустраивается    и   развивается.

      В  день доброхотов, 2 сентября, учащимися Холмовской средней школы были благоустроены могилы Героя  Советского Союза П.М. Михайлова и полного кавалера орденов Славы Д.Т. Сорокина.
      Много сил и внимания уделяем развитию физкультуры и спорта, формированию здорового образа жизни. На хорошем уровне проходят  соревнования «Лыжня России»,  баскетбольный марафон, по футболу и хоккею, а также по другим видам спорта.  Холмжиркоцы любят спорт, активно болеют на соревнованиях, поэтому массовые   физкультурно-спортивные мероприятия   надо  организовывать чаще.   
        В течение года ни одна просьба,  обращенная ко мне, не осталась без внимания. Многие жители, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, получили конкретную помощь.

         Районный Совет депутатов и лично я участвуем  также  в решении всех других вопросов, касающихся жизнедеятельности района.

         В наступившем году бу​дет про​дол​же​на  работа  по со​вер​шен​ство​ва​нию де​я​тель​но​сти пред​ста​ви​тель​но​го ор​га​на. Бо​лее при​сталь​ное вни​ма​ние надо уде​лять ра​бо​те с из​би​ра​те​ля​ми в сво​их окру​гах, ре​гу​ляр​но встречаться, изу​чать их мне​ния по раз​лич​ным про​бле​мам. Быть бо​лее ак​тив​ны​ми на сес​си​ях. 
        Активизировать участие в реализации партийных проектов «Историческая память», «Культура малой родины», «Детский спорт», «Городская среда».
        Вза​и​мо​по​ни​ма​ние, кон​струк​тив​ная сов​мест​ная ра​бо​та де​пу​тат​ско​го кор​пу​са с Адми​ни​стра​ци​ей рай​о​на, с главами сельских поселений   поз​во​ли​ла успеш​но ре​шать са​мые слож​ные во​про​сы со​ци​аль​но-эко​но​ми​че​ско​го раз​ви​тия на​шей тер​ри​то​рии. 

Позвольте от всей души, поблагодарить Вас, уважаемые депутаты за проделанную   работу. Слова благодарности хочу сказать  в адрес Главы муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области Олега Петровича Макарова,  заместителей Главы муниципального образования, начальников отделов  Администрации района, аппарата районного Совета депутатов, глав сельских поселений, руководителей  всех предприятий и организаций  за поддержку  и огромную помощь  в деле достижения наших результатов.
