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ОТЧЕТ

Главы   Администрации  муниципального образования 
«Холм-Жирковский район» Смоленской области 
перед  депутатами районного Совета депутатов

«О  социально-экономическом развитии  муниципального образования «Холм-Жирковский район» 
Смоленской области за 2010 год»
Уважаемые депутаты, приглашенные!
 Сегодня, согласно Устава муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области, я выступаю перед Вами с отчетом о проделанной администрацией работы по выполнению основных социально-экономических задач, которые мы с Вами ставили перед собой на этот календарный год. Первостепенной задачей социально-экономического развития района мы с Вами определили еще вначале прошлого года - это улучшение жизни наших людей, создание условий для развития их потенциала. Не все проблемы решаются успешно, но достигнуто главное:  в условиях экономического кризиса сохранена стабильность, в первую очередь благодаря согласованным действиям Администрации района и депутатов районного Совета.

Не сокращена сеть общеобразовательных школ, фельдшерско-акушерских пунктов, библиотек, домов культуры, детских садов. Строится жилье, ремонтируются объекты социально-культурной сферы, открываются новые предприятия малого и среднего бизнеса, газифицируются  новые населенные пункты.

В своем докладе, уважаемые депутаты я проанализирую итоги работы в отраслях экономики и социальной сферы. 
                            Численность  и демографическая  ситуация

Демографическая ситуация в районе остается сложной, что обусловлено превышением числа смертей над числом рождений. Вследствие этого наблюдаются как сокращение общей численности населения района, так и изменения в возрастном составе. Продолжается  процесс демографического старения населения. 

Численность постоянного населения муниципального образования «Холм-Жирковский район» на 01.01.2011года составила 10,872тыс.человек. Естественная  убыль  населения  составила   158  человек (родилось-98 , умерло -256 человек.  По сравнению с аналогичным периодом прошлого года естественная убыль увеличилась на 11 человек (147чел.).  

	Развитие промышленности

	               Итоги работы промышленности района за 2010 год вполне можно считать успешными. Крупными и средними предприятиями района, а к ним относятся ОАО «Игоревский ДК» и ООО «Смоленская фанера» отгружено за этот период продукции собственного производства на 1108,8 млн.рублей, что в 1,6 раза больше соответствующего периода 2009 года. Фактически можно говорить о том, что  последствия кризиса преодолены и предприятия вышли на результаты 2008 года, когда были достигнуты самые объемные финансовые результаты по отгрузке продукции. Хорошие перспективы развития данных предприятий просматриваются и в 2011 году.  

  В 2010 году начал реализацию  комплексный региональный инвестиционный проект «Реконструкция и расширение ОАО «ИДК. Строительство завода древесноволокнистых плит МДФ. Развитие  инфраструктуры в  муниципальном образовании «Холм-Жирковский район» Смоленской области», который предусматривает создание 660 новых рабочих мест, а также масштабное развитие инфраструктуры в Холм-Жирковском районе:  это реконструкция автодороги Холм-Жирки –Игоревская, на которую выделяется ; газификация ст. Игоревская выделяется; строительство новой подстанции на ст. Игоревская ; приплотинный водозабор и очистные сооружения на ст. Игоревская; реконструкция очистных сооружений в пгт. Холм-Жирковском ; инфраструктура для строительства домов на ст. Игоревская . Всего на развитие инфраструктуры выделено 983,2 млн.руб, в том числе из федерального бюджета -766,9 млн.руб и из областного бюджета -216,3млн.руб. Претворение его в жизнь позволит обеспечить население района качественными транспортными и коммунальными услугами, благоустроенным жильем. Производство и распределение электроэнергии , газа  и воды за  2010 год составил  18,7 млн.руб, что составляет 102,5% к уровню прошлого года. 
                                                  Развитие  сельского  хозяйства

         Сельское  хозяйство – важный сектор экономики муниципального образования  «Холм-Жирковский  район». В настоящее время производством сельхозпродукции занимаются 11 сельскохозяйственных организаций, 4444  хозяйств населения   и  КФХ.

           В 2010 году яровой сев в  сельскохозяйственных предприятиях района составил – 4077 га или 101.2 % процента к уровню 2009 года. В том числе зерновых культур посеяно- 2415 га, однолетних и многолетних беспокровных трав- 544 га. Более 500 га зерновых культур посеяли три хозяйства района (СПК «Агибалово», СПК «Днепр и КФХ «Пигулино»), на их долю приходится 62.7 % от всей площади зернового клина. Но  из-за сложных погодных условий (засухи и жары) на зерно убрано только 1358 га, 422 га погибло и 635 га было переведено в кормовую группу. Поэтому зерна намолочено в три раза меньше прошлогоднего уровня – 1,3 тыс. тонн при средней урожайности по району 9.6 ц/га. Больше всего зерна намолотили СПК «Агибалово» - 500 тонн, 242 тонны СПК «Днепр» и 226 тонн КФХ «Пигулино».

     План по засыпке семян яровых зерновых культур в 2010 году выполнен на 83 %. Засыпано 600 тонн семян зерновых культур.

Семенники многолетних трав убраны с площади 72 га, намолот семян составил 12.8 тонн или  уровень 2009 года.

    В этом году при возделывании почвы применялись ресурсосберегающие технологии: вспахано оборотными плугами – 1406 га пашни, что составляет 34.5 % от всей посевной площади и  551 га посеяно  посевным комплексом – это в КФХ «Пигулино».

   В целях укрепления кормовой базы в районе уделяется внимание созданию долголетних культурных пастбищ, их имеется 814  га., в том числе в текущем году СПК «Агибалово», СПК «Днепр» и КФХ «Пигулино» заложили еще 298 га.

   В 2010 году хозяйствами района, несмотря на плохой травостой, заготовлено 4,2 тыс. тонн сена, 13,8 тыс. тонн сенажа и 28 тыс. тонн силоса., что составило 24,3 ц. корм. ед. на условную голову скота или на 19 % ниже уровня 2009 года.   После многолетнего перерыва в 2010 году хозяйствами района посеяно 600 га озимых зерновых культур, в том числе 205 га озимой ржи и 395 га озимой пшеницы. Севом озимых культур занимались 4 хозяйства района - СПК «Агибалово», СПК «Днепр», ООО «Имени Нахимова» и КФХ Пигулино. Под урожай 2011 года вспахано 1.4 тыс. га зяби или 104 % к плану.

     Сельскохозяйственными предприятиями района произведено  5,73 тыс.тонн молока или 104 % к 2009 году  и 212 тонн мяса или 142 % к прошлому году. Надой на одну фуражную корову в целом по району составил 2891 кг.

  На 1 января 2011 года в сельскохозяйственных организациях имеется 3337 гол. к.р.с. , в том числе 1755 коров. Поголовье скота осталось на уровне 2009 года.гол.января 2011 года имеется 3705 прошлогоднему уровню " в СП   

     Ввод нетелей в основное стадо  составил 15 % - уровень прошлого года.  Выход телят на 100 коров составил 79 голов или 105 % к 2009 году. Самый высокий выход телят  сложился в СПК « Агибалово»- 100 % , меньше всех в АОЗТ им. Кирова  всего 58 %.  

В  2010 году для осуществления производственной деятельности хозяйствам района в рамках реализации мероприятий « Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008-2012 годы»   из федерального и областного бюджетов было выделено – 16,7  млн. руб., в т.ч. 4,1 млн.руб. из федерального бюджета и  12,6 млн. рублей из областного. Выделялись и деньги из местного бюджета в сумме 700 тыс. руб.

Развитие торговли

        Успешно  в последнее время в районе  развивается  и торговля. В  последнее время его ежегодный прирост составляет 16-20%. Динамика его роста на  протяжении нескольких лет  положительная. Большую роль в розничном товарообороте района играет самое крупное торговое предприятие района - Холм-Жирковское    РАЙПО.

        Данное предприятие имеет  развитую торговую сеть как в поселке, так и в  сельской местности. Именно это   предприятие  обеспечивает жителей отдаленных деревень товарами повседневного спроса. В 2010 году  сохранилась положительная динамика  в сфере  потребительского  рынка. За январь-ноябрь 2010 года розничный товарооборот, без субъектов малого предпринимательства составил -141,93млн.руб.- 106% к уровню прошлого года,  оборот общественного питания составил -11,251млн.руб -114,4% к уровню прошлого года., объем платных услуг населению-2,83 млн.руб. -120,5% к уровню прошлого года., объем бытовых услуг - 0,2 млн.руб.- 131,7% к уровню прошлого года. 

  Развитие малого  бизнеса в районе


Согласно данных  межрайонной инспекции № 4 по Смоленской области на  территории района  осуществляют  свою коммерческую деятельность  184  предпринимателя,  из которых в торговле занято -84, или 45.6%;  в  лесопереработке -18, или 10%, автомобильными и транспортными  перевозками  занимаются 32 предпринимателя, или 17,5 %. В  сфере  услуг  работают 5 предпринимателей.  Прочими видами деятельности занимается 44  предпринимателя. Доля  налоговых  поступлений в районный бюджет от предпринимателей  составляет 3,5-4%.  Основные виды налогов, которые они   уплачивают  это:  единый налог на  вмененный  доход, налог на доходы  физических лиц, транспортный налог,  земельный налог. В 2010 году   довольно успешно начал развиваться новый вид  бизнеса в районе - предоставление  таксомоторных   услуг населению. 

В целом  можно сказать, что в районе, даже  несмотря на кризис, малый бизнес  достаточно успешно  развивается:  открываются новые магазины,  выкупаются земельные  участки под  пилорамы, магазины. 

Кроме  предпринимателей,  в малом и среднем  бизнесе  работает 60 малых и средних  предприятий, где  занято более 1,5 тысяч человек.


И в  2011 году, Администрация района  ставит  одной из своих задач- дальнейшее развитие малого и  среднего  бизнеса в районе,  расширение его  видов,  создание  необходимых условий для его  развития.

                                    Инвестиции  и капитальный ремонт

          По предварительным данным  инвестиции в основной капитал по полному кругу организаций, с учетом  объектов  малого предпринимательства за  2010 год  по муниципальному  образованию «Холм-Жирковский район» составили –  623,276  млн.руб, что составило – 1,7 раза   к уровню прошлого года.  Инвестиции осуществляли  как юридические, так и физические лица, в частности:
- ОАО «ИДК» -  около 42,0 млн.руб. направлено на приобретение  оборудования и строительство  зданий 

- Холм-Жирковское Райпо -2,236млн.руб ( строительство магазина и приобретение транспорта)

- ОАО «Смоленскэнерго» -8,3 млн.руб реконструкция ВЛ-0,4кВт, ТП
  В 2010 году в районе большое внимание уделялось вопросам строительства на селе. По программе «Социальное развитие села до 2012 года» осуществлены следующие мероприятия:

    -газоснабжение жилой зоны на ст. Никитинка протяженностью 7,899км., стоимость произведенных работ составила – 4541,68 тыс. рублей;

    -газоснабжение жилых домов в д. Гридино, д. Городня, 
д. Петраково, протяженностью 2,952км., стоимость произведенных работ составила 1660,00 тыс. руб.;

   - реконструкция сетей водоснабжения с устройством водонапорной башни ёмкостью 50м² в с. Боголюбово, протяженностью 2 175 м., стоимость произведенных работ составила 4835,70 тыс.руб.;

   - реконструкция сетей водопровода с заменой водонапорной башни в д. Агибалово, стоимость произведенных работ  составила 2172,00 тыс.рублей.

 
Всего по данной программе освоено 13,2 млн. рублей.

 Кроме того, в результате инвестиционного проекта на 
ст. Игоревская были отремонтированы или построены следующие объекты: газификация жилой зоны на ст. Игоревская, протяженностью 23,8км.; реконструкция очистных сооружений на ст. Игоревская; реконструкция приплотинного водозабора; строительство подстанции  ЛС 110/10 АА на ст. Игоревская; наружные сети 2-х 32 квартирных жилых дома на ст. Игоревская; реконструкция очистных сооружений в пгт. Холм-Жирковский, капитально отремонтирована автодорога «Холм-Жирки – Игоревская»  всего на  557,532 млн.руб.
 Успешно выполнен план по вводу жилья. При плане 4615 кв.м., введено в 2010 году 4660,5 кв.м., что составляет 101% к плану ввода., в том числе  1375 кв.м. – население, 21,9 кв.м.-  СПК «Прогресс», 3263,5 кв.м. – Холм-Жирковское ЛПУ МГ.
 
Большое внимание в 2010 году Администрация муниципального образования «Холм-Жирковский район» уделяла капитальному ремонту объектов социальной сферы – здравоохранения, образования, культуры. Были осуществлены ремонт кровли, электроснабжения и установка пожарной  сигнализации и светового оповещения в здании детского отделения больницы. Кроме того, в здании детского отделения был произведен ремонт отопительной системы. Проводился ремонт фасада, замена оконных и дверных проемов здания основного корпуса больницы и здания родильного отделения.  Всего на ремонт объектов здравоохранения израсходовано  5440,00 тыс.рублей.

        В 2010 году была отремонтирована кровля районного Дома культуры. Стоимость произведенных работ составила 1956,00 тыс.рублей.

       Большой объем ремонтных работ выполнен и на объектах образования. В первую очередь это капитальный ремонт водопровода и канализации в школе им. Горького в с. Боголюбово, ремонт кровли Холмовской школы, ремонт детского сада «Ёжик» на ст. Игоревская. Общая стоимость выполненных работ на объектах образования составила 1109,5 тыс. рублей. Всего же на ремонт объектов социальной сферы было затрачено 8,5 млн. рублей, не считая мелких текущих ремонтов.

 
Кроме того, был произведен капитальный ремонт тепловых сетей на участке от ТК-28 до здания районной Администрации, на что было израсходовано 340 тыс. рублей.

 
К 65-летию Великой Победы было отремонтировано четыре памятника: в  с. Боголюбово, в с. Нахимовское, на ст. Никитинка и в 
пгт. Холм-Жирковский. Стоимость произведенных работ составила 391,4 тыс. рублей.

 
Всего же на строительстве и капитальном ремонте различных объектов освоено 22,4 млн. рублей.

                                   Занятость  и доходы населения

           Ситуация на рынке труда формируется под влиянием социально-экономического положения в районе. Среди зарегистрированных организаций (216) 34,3% составляют организации частной формы собственности, 45,4% муниципальной. Численность  экономически  активного  населения  района  составила  6001 человек.  Число уволившихся по разным причинам (в основном по собственному желанию) превышает число принятых в 1,3 раза. Особенно эта тенденция просматривается в сельском хозяйстве (2,4 раза),  лесном хозяйстве (2,7раза), Райпо (1,9 раза), предприятия коммунального хозяйства (1,4 раза). За   2010 год    на  учет  поставлено   387 человек, уволившихся по собственному желанию (47,9% от общего числа поставленных на учет). Количество безработных, зарегистрированных в  центре занятости населения Холм-Жирковского района за отчетный период, составило 394 человека. Уровень безработицы на начало  года составил 3,71%, а на конец отчетного периода составил – 2,93%.  Создаются условия для быстрейшего трудоустройства  безработных граждан, эффективной  поддержки  лиц, потерявших работу.  Уровень трудоустройства безработных граждан составил 37,6%. Трудоустроенные на постоянную работу составили 65% от общего числа трудоустроенных.  В ходе реализации в 2010 году региональных программ социально-экономического развития, федеральных целевых программ, отраслевых программ и национальных проектов было создано 26 новых  рабочих мест.  Ярмарки вакансий  - одно из  эффективных направлений работы органов государственной службы занятости населения. Они дают возможность гражданам самостоятельно ориентироваться на рынке труда, подобрать себе подходящую работу, в том числе путем непосредственного общения с работодателями и проводятся регулярно, как правило, в третьей декаде каждого месяца. В истекшем  году было проведено 9 ярмарок. В них приняло участие 253 чел. (4,2 процента экономически активного населения района), из которых трудоустроено 80. Одним из направлений деятельности центров занятости населения, способствующим занятости безработных граждан, является оказание государственной услуги по содействию их  самозанятости – организация собственного дела.  В данном направлении центр занятости использовал в своей работе областную Программу  дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда, согласно которой 7 безработным гражданам была оказана финансовая помощь на организацию собственного дела, которым  выделялась финансовая помощи в размере 58800 рублей   каждому.

      Прожиточный минимум трудоспособного населения  составил 5707 рублей. В 2010 году   сохранилась тенденция  по  росту  денежных   доходов  населения.  За январь-ноябрь 2010 года среднемесячная заработная плата составила 13144 рублей -112,9% к уровню прошлого года,  в том числе по отраслям она  составила: 

-  сельское и лесное хозяйство -   11447рублей, 107,4%  к 2009 году;

-  обрабатывающие производства  - 11448,2 рублей,  124,6% к 2009г.;

- оптовая и розничная торговля       -  10263 рублей,  114,6 % к 2009г.;

-  образование   -  8420 рубля,  100,5 % к 2008г.;

-  здравоохранение и предоставление социальных услуг- 7693,3рубля,  108 %  к 2009 году;

-  транспорт  и связь -  30138,7рублей,  110,4%  к 2009 году.

                                                     Финансы

       За 2010 год исполнение  доходной части консолидированного   бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» составило 198,112 млн.руб, в том числе  за счет   собственных средств - 47,579 млн.руб., что составило -102,8% к плану.
      Основными  источниками налоговых поступлений являются: налог на доходы физических лиц – 57% от общего объема собственных доходов,     налоги на имущество – 22,0%,  налог на совокупный доход -  7,4%. 

      Неналоговые доходы являются одним из наиболее важных источников доходов, где есть  резервы  для  увеличения  их поступлений. Основными источниками неналоговых доходов  являются  доходы  от  аренды     и продажи  земельных участков  и  муниципального имущества,  которые  за 2009 год  составили в сумме  1,377 млн.рублей. , в том числе от продажи  земельных участков – 814,03 тыс.руб.
Расходная часть   бюджета муниципального образования исполнена в размере 195,172млн..рублей. (98,5% к плану). Основной составляющей  расходной части бюджета является  финансирование отраслей социально-культурной сферы (63%)., в т.ч.

-образование -78,323млн.руб 

-культура -21,399млн.руб.   

-здравоохранение -12,842млн.руб.

Образование

   Подводя итоги  2010 учебного года, следует отметить,    что Отдел по образованию работал в  соответствии с Программой развития образования и годовым планом работы и что   основные задачи, поставленные  перед отделом по образованию и руководителями образовательных учреждений, выполнены.        
Основной деятельностью учебного года были три основных направления национальной стратегии: 

1. Внедрение новых  образовательных стандартов в начальном звене Холмовской муниципальной общеобразовательной  школы . 

2. Совершенствование системы поиска и поддержки талантливых детей. 

3. Улучшение здоровья школьников, которое должно стать заботой не только родителей, но и педагогов. 

В Холм- Жирковском районе сложилась   образовательная сеть,  включающая в себя 22 общеобразовательных  учреждения. Общий контингент воспитанников образовательных учреждений на конец года -

ОУ     - 983

ДСШ- 276  ; 

Воспитанников детских садов- 300;
Дом творчества  детей и юношества - 669 чел. 

   Говоря о системе образования,  нельзя не сказать о кадрах, решающем факторе воспитания  подрастающего поколения.

         В  системе образования Холм- Жирковского района  25 % педагогов награждены  Правительственными  наградами и  почетными званиями  Российской Федерации и, 5 педагогов носят высокое звание «Заслуженный учитель России».

         В образовательных учреждениях  района работает 88,4 % специалистов с педагогическим образованием.  Из них 69 %  педагогических работников  с высшим специальным образованием, 19  % со средним специальным педагогическим образованием,   9,5  % с непедагогическим образованием.

      В декабре 2010года был открыт ресурсный центр  на базе Холмовской  школы ,  в целях повышения квалификации учителей  в области информационно-коммуникационных и коммуникативных технологий.    

Общее образование

Учащиеся  11 классов продолжили  обучение  в высших и средне-специальных учебных  заведениях -94, 6 %   .

Из 59 выпускников 57поступили   :

 в СУЗы – 13 человек  – 21,6 %;

 в ВУЗы – 44 человека – 73%

   Традиционно показателями качества образования являются:

- доля учащихся, получивших аттестат с отличием по окончании основной школы это учащиеся:  Игоревской мсош -1, Холмовской  мсош -2; мсош им. М.Горького-3.

-  доля учащихся, получивших золотые и серебряные медали

Холмовская мсош ( 1-золото и 1- серебро), Игоревская мсош (2 –золотых медали),мсош им. М.Горького( 1-золото), Тупиковская мсош (1 -золотая медаль).

В 2010г продолжена работа по формированию независимой системы оценки качества образования. 

   Инструментами такой оценки на сегодня являются единый государственный экзамен (ЕГЭ) и новая форма государственной (итоговой) аттестации выпускников 9 классов.

Результаты   2010 г. выше  результатов предыдущего года, что объясняется тем, что подготовка была более серьёзной со стороны учащихся. 

Если взять результаты  экзамена в форме ЕГЭ, то вот уже 3-ий год районные результаты выше результатов  по области и даже России.

  Дошкольное образование 

В дошкольных образовательных учреждениях по состоянию на начало 2010 г. воспитываются 300 человек, что составляет 52% от общей численности  детей дошкольного возраста от 0 до 7 лет.

На начало 2010г года очередность на получение мест в детских дошкольных учреждениях имеется только в п.г.т Холм- Жирковский  в детском саду « Теремок». Постановлением Главы администрации муниципального образования «Холм- Жирковский район» Смоленской области 63 родителя освобождены от родительской платы на 50 %- это многодетные и неполные малообеспеченные семьи. На 100% освобождено 2 родителя, дети,   которых по  медицинским показателям имеют недостатки в физическом  или психическом развитии.

Питание учащихся

Горячее 2-х разовое питание  организовано  во всех школах. На организацию питания из бюджета на условиях софинансирования выделялось  22 рубля в день  на каждого ребёнка. 

Дополнительное образование

    В детских объединениях Дома творчества  детей и юношества занималось  669  школьников.  По сравнению с прошлым годом  просматривается стабильная  динамика занятости учащихся кружковой работой на базе  общеобразовательных учреждений: Игоревской мсош, МСОШ им. М. Горького, Тупиковской мсош, Агибаловской мсош, Никитинской мсош , Игоревским  детским садом « Ёжик.

    При Холмовской  Детско- юношеской спортивной школе работало 17 спортивных секций и занималось 276 учащихся по 9 направлениям. Спортивные секции работают  на базе  7 школ района. . В результате чего у учащихся формируется здоровый образ жизни, возникает устойчивый интерес и тяга к физическому совершенствованию.

В 2009-2010 учебном году было  подготовлено и проведено 14 спортивных мероприятий: лыжные гонки, соревнования по мини- футболу, туристическое многоборье. н/теннис, и т.д. 

    Ежегодно отделом по образованию  проводятся Рождественские чтения, где подводится итог работы образовательных учреждений по  духовно- нравственному воспитанию учащихся.       Отделом образования разработан план мероприятий по профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения в рамках воспитательных профилактических программ. Согласно этому плану проведены такие районные мероприятия:

- конкурс плакатов «Я выбираю жизнь!»;

- кросс «Мы за здоровый образ жизни»;

- семейное спортивное соревнование «Всей семьей за здоровьем!»;

- различные соревнования по разным видам спорта;

       Непрерывная профилактическая работа ведется и в летний период.  Летом 2010 года на базе ОУ функционировали лагеря с дневным пребыванием детей, в которых отдохнуло 986 человек. 
       В течение всего лета подросткам была предоставлена возможность трудоустроиться: 86 человек трудились на пришкольных участках, в бригадах по ремонту школьных зданий, благоустройстве территорий, закрепленных за образовательными учреждениями.

             В общеобразовательных учреждениях района ведут постоянную индивидуальную работу с трудными подростками и детьми, состоящими на внутришкольном учете и на учете в КДН, наделяя их общественной нагрузкой, привлекая к внеурочной работе, кружковой деятельности. Они находятся под постоянным контролем школы, к ним определены наставники из числа педагогов.

       За последние 10 лет количество учащихся , состоящих на КДН,   сократилось .

    Во втором полугодии зарегистрировано и расследовано 5 преступлений, совершенных несовершеннолетними. Среди них учащимися школ района совершено одно преступление  (Холмовская МСОШ).

    В качестве профилактики по снижению преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних, во всех образовательных учреждениях района ведется большая работа: профилактические беседы, лекции, родительские собрания с учащимися и их родителями

 Финансовые расходы

           За летний период 2010 года в школах района проведена большая работа по подготовке к новому учебному году.

Практически во всех школах и детских садах района проведены ремонты на сумму 755 685, рублей.

           За 2010 финансовый год в школах и детских садах района приобретено различное техническое оборудование (Верховье - Малышкинская школа – электронагреватель и ящик с рубильников - 53 800,00 рублей; Нахимовская школа – бензопила и электронасос - 19 350,00 рублей; Стешинская школа  - холодильник – 11 000,00 рублей и т.д.). В 7 школах района , Доме творчества и детском саду «Теремок» заменены электрические счётчики.

           В 2010 финансовом году шла работа по реализации целевых программ. Так, на целевую программу «Патриотическое воспитание» было выделено 105 500,00 рублей, реализовано 84 000,00 рублей;

- на программу «Дети Смоленщины» выделено 30 000,00 рублей, реализовано 25, 345 рублей;

-   на программу «Одарённые дети» выделено 55 000,00 рублей, реализовано 54 999 рублей 40 копеек;

- на программу «Без наркотиков» выделено 4 500,00 рублей, реализовано – 4 500,00 рублей.

      На основании полученных результатов можно сказать, что муниципальная система образования района удовлетворяет запросы родителей и учащихся с учётом трёх критериев: доступность, качество, результативность.
Культура

      В 2010 году учреждения культуры и искусства муниципального образования «Холм-Жирковский район» руководствовались в своей деятельности положениями и основными направлениями областной целевой программы «Развитие культуры в Смоленской области на 2006-2010 годы». В рамках реализации областной целевой программы работа учреждений культуры была направлена в основном на сохранение и развитие традиционной культуры, самодеятельного художественного творчества, культурно-досуговой деятельности, поддержку народных промыслов и ремесел.

В целом на содержание отрасли за истекший период израсходовано 22019,0 тысячи рублей. Это выше уровня 2009 года на  767,0 тысяч рублей. Проведена определенная работа по укреплению материально-технической базы учреждений культуры.

В отчетном году капитально отремонтирована,  за счет средств Губернаторского фонда, кровля районного Дома культуры, проведены ремонты систем отопления в Тупиковском, Верховском  и Стешинском Домах культуры. Частично отремонтированы полы в центральной библиотеке. В двух зданиях ДШИ  осуществлены косметические ремонты помещений, замена и окраска штакетника. Капитально отремонтирован зал истории Вадинского партизанского края в музее-мемориале с Верховье, установлены новые экспозиционные витрины и стенды в краеведческом музее. В 2010 году  для  учреждений  культуры приобретены   компьютерное оборудование, большой набор корпусной мебели для  центральной библиотеки и районного центра народного творчества,   музыкальная аппаратура, электрические материалы, цифровой фотоаппарат и телевизор для детской школы искусств, спортивная форма, приобретены витрины  и многофункциональный принтер для краеведческого музея,  видеопроектор на сумму 798.2 тыс. рубль, в т.ч. за счет бюджетных средств – 550.0 тыс.   рублей,  внебюджетных – 248.2 тыс. рублей 

Основным условием устойчивости и эффективности работы учреждений культуры нашего района в 2010 году являлась возможность работников культуры наиболее полно реализовать свои планы в процессе осуществления общих целей.  Сохраняя  традиции культуры района, постоянно совершенствуя свое мастерство, творчески, учитывая современные реалии жизни, старались отражать содержательную сторону культурной и просветительской работы. 

Всего за отчетный период  учреждениями культуры «Холм-Жирковская РЦКС» подготовлено и проведено 3788 массовых  мероприятий, которые посетило  135556    человек. 

Важнейшее событие 2010 года  –    65-летие Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г. 

 Основным  событием юбилейного года  Победы в Великой Отечественной войне  стало  открытие в поселке Холм-Жирковский  Поля Памяти. Рядом с памятником «Танк» и братским захоронением советских воинов установлены мемориальные знаки в память о погибших мирных жителях, утраченных деревнях, подвиге партизан и подпольщиков  и ополченцев 13-й дивизии Ростокинского района г. Москвы. В торжестве приняла участие  делегация Ростокинского района г. Москвы во главе  с главой  управы  Половецким П.М.    

 По традиции в  День партизан и подпольщиков в сентябре 2010 года в с. Верховье прошла встреча участников партизанского движения с участием  представителей  Смоленского отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство».

Торжественно   отмечено 60-летие со дня образования районного Дома культуры.  В тематической  программе  «Нам 60, и это – юный возраст», выставке «Через годы, через расстояния ...»  были представлены все этапы деятельности коллектива Дома культуры.  Перелистывались страницы истории,  вспоминали о замечательных людях, внесших огромный вклад в культуру  Холм-Жирковского района,  о творческих коллективах и  работниках  Дома культуры, работавших в разные годы. Звучали народные песни в исполнении участников художественной самодеятельности ни одного поколения.

  Разнообразными в отчетном году  были мероприятия, посвященные Году Учителя, организованные совместно с отделом по образованию,  педагогическими коллективами  школьных учреждений. 

Традиция проведения праздников  сел и деревень вновь  возрождается.  Широко отмечены юбилейные  даты  50-летия со дня образования сельхозпредприятий «Днепр» и  «Прогресс» Работниками культуры Агибаловского  и  Стешинского  Домов культуры   подготовлены тематические концертные программы «Моя земля - моя судьба» и «Здесь мы живем». Торжественно и сердечно  со сцены звучали слова  о родной земле, о людях, отдавших свои силы и умения, о семейных династиях и передовиках  хозяйства. 

Одна из актуальных проблем, связанная с нравственным оздоровлением общества и его будущим – поиск оптимальных вариантов в организации и содержании досуга подрастающего поколения.

Организация работы с детьми и подростками в отчетном году велась в тесном контакте  со школами.  Для этой аудитории подготовлено 1071 массовое мероприятие, на которых побывало  22296  участников.  

Для подростковой  аудитории и молодежи проведены мероприятия военно-патриотической направленности «Озеро жизни», «Героям-десантникам посвящается», «Солдатская выправка», «Есть такое слово – выстоять», «Следопыты».

Библиотечное обслуживание населения Холм-Жирковского района осуществляет муниципальное учреждение библиотечная система.  Средние показатели  работы в 2010 году  в библиотечной системе -   посещаемость – 1,5, обращаемость – 1,6, читаемость – 25,2 - на уровне  средне- областных.

В отчетном периоде в ЦБС поступило 3661 экземпляр печатной продукции на общую сумму 170.1 тыс. рублей, в том числе за счет  средств местного  бюджета 91.2 тыс. руб., 100,0 тыс. рублей  – из средств депутата областной Думы, других источников 76,6 тыс. рублей.

Событием года   стало открытие кафедры православной литературы в  центральной библиотеке, в  котором принимал участие епископ Смоленский и Вяземский Феофилакт.

В настоящее время  в детской школе искусств  обучается  198 учащихся.

Выпуск в мае 2010 года   составил  41 учащийся.

Набор на 2010 – 2011 учебный год выполнен и составляет 46 учащихся.

При ДШИ созданы и успешно работают 4 творческих коллектива: вокальный ансамбль «Нотный хоровод», сольное пение, ансамбль гитаристов, хореографический ансамбль «Радуга».

К услугам, занимающихся спортом, в районе имеется 37 спортивных  сооружений: стадион на 1500 мест, 18 плоскостных спортивных сооружений (спортивные площадки), 12 спортзалов, 6 других спортивных сооружений.

Численность занимающихся спортом составила 1120 человек что составляет 9,8% от общей численности населения района. Возрастной состав - от 14 до 45 лет.

   В  Холм-Жирковском районе  прошли спортивные соревнования по лыжным гонкам,  в День молодежи организованы соревнования по мини-футболу и волейболу, в которых приняли участи команды Игоревского ИДК,  ЛПУ МГ, Райпо, отдела внутренних дел, сборной  команды п.г.т Холм-Жирковский. На спортивные мероприятия в 2010 году выделено средств из районного бюджета в размере  119.8 тысяч рублей. На приобретение спортивной формы из средств депутата областной Думы выделено 40 тысяч рублей.

Одним из главных показателей работы учреждений культуры является  оказание платных услуг населению. В отчетном периоде   оказано платных услуг на 401.2  тысячи рублей. Это больше в  сравнении с этим же периодом прошлого года на 93,5 тыс.рублей. Из них РЦКС – 252,7 тыс. рублей, ДШИ – 144,8 тыс. рублей, ЦБС – 3,7 тыс. рублей.  Эти средства расходуются на  приобретение нормативного оборудования, ремонт учреждений культуры, проведение культурно-массовых мероприятий.

И хочется отметить, что такая работа дает положительные результаты.  

                                                         Здравоохранение

          Сеть учреждений здравоохранения района представляет собой следующую действующую структуру:

· Центральная районная больница;

· Игоревская врачебная амбулатория;

· Тупиковская врачебная амбулатория;

· Батуринская врачебная амбулатория;

· 11 фельдшерско-акушерских пунктов.

   Учреждения здравоохранения в прошедшем году работали в условиях Программы государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи на территории Смоленской области разработанной в соответствии с основами Законодательства РФ об охране здоровья граждан.

   В прошедшем году проведена определенная работа по укреплению материально-технической базы учреждений здравоохранения.

   За счет средств депутатского фонда депутата Смоленской областной Думы Дементьева Н.А. был оснащен медицинским оборудованием Пигулинский ФАП на сумму 80,0 т.руб.

Оснащенность остальных фельдшерско-акушерских пунктов оставляет желать лучшего.

     Из-за неблагоприятно сложившейся демографической ситуации, снижения численности населения уменьшился коечный фонд в районе за последние 3 года на 54,7%.

Наличие коек круглосуточного стационара на 01.01.2011 года составило 46 коек. Рождаемость на 1000 населения составила 10,6%, смертность 24,2%.  

   Амбулаторно-поликлиническая помощь выполнена на 74,3%, стоматологическая помощь на 79,7%.

   Дневной стационар при амбулаторно-поликлиническом учреждении  выполнен на 42,2%, дневной стационар при стационере на 38,8%.

   На территории Холм-Жирковского района работает 2 бригады скорой медицинской помощи, количество выполненных выездов в 2010 году составило 6520,число лиц которым оказана медицинская помощь при выездах 6530.

   Самой острой проблемой в районе остается вопрос врачебных кадров. За последнии 3 года ни один молодой специалист не приехал в район.

    В здравоохранении района работает 19 врачей, все имеют сертификаты, 4 высшую категорию, 6 первую категорию. Обеспеченность врачами на 10000 человек населения составляет 17,4%. Укомплектованность врачами составила 76,9%.

Количество средних медицинских работников 79 человек, имеют сертификаты 75, высшую категорию 31, первую категорию 14. Обеспеченность средними медицинскими работниками составила 72,2%.Укомплектованность средними медицинскими работниками 93,6%.

    В 2010 году расходы связанные с дополнительной диспансеризацией работающих граждан составили 136,5 т.рублей. Количество граждан прошедших дополнительную диспансеризацию 135. Из числа граждан прошедших дополнительную диспансеризацию направлены в центры здоровья 16 человек.

В ходе реализации приоритетного национального проекта проведена вакцинация населения: - гепатит 528 человек, что составляет 88,0%;

· грипп 4486 человек,(94,0%);

· полиомиелит 109 человек (97,0%);

· АДС-М 1610 человек (99,2%)

           Уважаемые депутаты, в моем сегодняшнем выступлении приведено много цифр. Каждая цифра  характеризует определенный результат, результат выполненной работы. За каждым результатом стоит труд наших людей, наших жителей, наш с Вами труд.

        Не буду скромничать, несмотря на экономический кризис, мы с Вами сделали немало. Главным  же я считаю, что мы с Вами сделали большой задел на будущее.

       Необходимым  условием успешного и динамичного развития района является совместная работа Совета депутатов и Администрации района, активное участие жителей района в решении районных проблем, мир и согласие в районном сообществе, эффективное взаимодействие с областными органами власти.

       Я думаю, у нас с Вами это получилось.

Показатели  социально-экономического развития муниципального образования

«Холм-Жирковский район»  Смоленской области за   2010 год

Наименование показателей

Отчет 2010 год

1. Промышленное производство, млн.руб.

Обрабатывающие производство млн.руб.

1108,8
Темп роста

1,6
Производство и распределение электроэнергии, газа и воды, млн.руб

18,7
Темп  роста

102,5

2. Сельское хозяйство

Объем продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий, млн. руб.

Индекс роста

 Производство основных видов продукции:

Зерно (в весе после доработки), тыс.тн 

1,3
Молоко, тыс.тн 

5,173
3. Рынок товаров и услуг

Оборот розничной торговли, млн.руб.

141,93
Индекс роста

106
Оборот общественного питания, млн.руб.

11,251
Индекс роста

114,4
 Объем платных услуг, млн.руб.

2,83
Индекс роста

120,5
4. Инвестиции 

Инвестиции в основной капитал, млн.руб.

623,276
Индекс роста

1,7
 Ввод в эксплуатацию жилых домов за счет всех источников финансирования,тыс. кв.м

4660,5
-в  т.ч. за счет средств населения, тыс.кв.м.

1,375
6. Население, труд и занятость, денежные доходы населения

 Численность постоянного населения, тыс.чел.

10,872
 -родилось

98
-умерло

256
Прожиточный минимум, руб
5817
Среднемесячная заработная плата, рублей

13144
Темп роста, %

112,9
 Численность безработных, зарегистрированных в службе занятости, тыс.чел.

0,394

 Уровень зарегистрированной безработицы, %

2,93
 Экономически активное население

6001
7. Развитие социальной сферы

 Численность детей в дошкольных образовательных учреждениях, тыс.чел.

0,300
 Численность учащихся в общеобразовательных учреждениях, человек

983
Численность врачей, чел.
19
Численность ср. мед.персонала, чел

79
Число коек, ед.

46
Количество библиотек, учр.

18

Учреждении культурно-досугового типа, учр.

21

Обеспеченность:

- больничными койками, коек на 10 тыс. жителей

42,3
-врачами на 10тыс.жителей

17,4
-ср.мед.персонала на 10 тыс.жителей

72,2
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