Информация о развитии малого и среднего бизнеса  за 2017 год
На территории муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области по данным Единого реестра СМСП  на 01.01.2018 года зарегистрировано 215 субъектов малого предпринимательства  (на 01.01.2017г.-199ед.), том числе 42-юридических лица  и ИП-173 ед. Структура СПСП представлена следующими видами деятельности:
-оптовая и розничная торговля, ресторанная деятельность-95(44%)
-лесоводство и лесозаготовка -14(6,5%)

-строгание и обработка древесины-18(8,4%)
-сельское хозяйство, охота -18(8,4%)
-автотранспортные и грузовые перевозки -34(15,8%)
-бытовые услуги-6(2,8%)
-прочие виды деятельности-30(14,1%)

Больше всего субъектов малого предпринимательства зарегистрировано на территориях Холм-Жирковского (86), Игоревского(40). Тупиковского (11), Агибаловского(8) поселений. На территории остальных поселений зарегистрировано от 2-5 ед.
 Оборот СМСП за 2017 год оценивается в размере-558,0млн.руб.-97% к уровню прошлого года, в том числе:

-сельское хозяйство, лесное хозяйство-92,8млн.руб.,;

-обрабатывающие производства-121,0млн.руб.;

-оптовая и розничная торговля-262,0млн.руб.

Среднесписочная численность занятых у СМСП составляет 660 человек.

Инвестиции в основной капитал СМСП за 2017 год составили 27,921 млн.руб., что составляет 5,2% в общем объеме  инвестиций.
В целях оказания предпринимателям практической помощи и создания экономических условий для развития малого предпринимательства реализуется муниципальная программа «Создание условий для эффективного управления муниципальным образованием «Холм-Жирковский район» Смоленской области на  2016-2020 годы», включающая подпрограмму «Развитие малого и среднего предпринимательства». Основными направлениями поддержки, определѐнными Программой, являются развитие системы информационной, консультационной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, пропаганда и популяризация предпринимательской деятельности, совершенствование нормативно-правовых актов в сфере развития СМСП.

В течении 2017 года совместно с СМСП  было проведено 12 круглых столов  и совещаний, в которых приняло участие 81 СМСП.

Для информирования всех субъектов МСП, на сайте Администрации в сети Интернет размещалась вся необходимая для субъектов МСП информация (конкурсы, выставки, проведение Дня предпринимателя в Смоленске и другая информация ) в том числе:
-30.03.2017г.. Департаментом инвестиционного развития  Смоленской области и Автономной некоммерческой организацией «Центр поддержки предпринимательства Смоленской области»  проводит в г.Сафоново,  был организован  семинар по теме: Меры государственной поддержки, Бизнес-навигатор МСП, защита интересов бизнеса при проведении проверок, выступление представителей финансово-кредитных организаций по услугам для предпринимателей 
-16.11.2017г. в г.Смоленск : Семинар "Налогообложение малого и среднего бизнеса".

-проведение различных конкурсов на предоставление субсидий из областного бюджета. 
Так в  рамках Постановления Администрации Смоленской области от 25.08.2013 № 928  «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области»  в части предоставления субсидий на возмещение части затрат по инвестиционным кредитам (займам), а также субсидий на возмещение части затрат на приобретение техники 2 СПСМ получили субсидии: ООО "Агибалово и СПК «Днепр»









