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ДОКЛАД
О РЕЗУЛЬТАТАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И ОСНОВНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ФИНАНСОВОГО УПРАВЛЕНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ХОЛМ-ЖИРКОВСКИЙ РАЙОН» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА 2016 ГОД

1. Цели, задачи и основные показатели деятельности


Основной целью деятельности Финансового управления Администрации муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области (далее – Финансовое управление) можно считать обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области, эффективное и ответственное управление общественными финансами муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области Смоленской области.

Реализуя эффективное и ответственное управление системой финансов муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области Финансовое управление ориентируется на достижение следующих целей.


Цель 1. Создание условий для оптимизации расходных обязательств муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области Смоленской области и обеспечения их выполнения.

Финансовое управление в пределах своей компетенции создает нормативные и методологические основы для оптимизации действующих и вновь принимаемых расходных обязательств бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области, необходимых для эффективной реализации полномочий и функций органов местного самоуправления  Холм-Жирковского района Смоленской области.

Выполнение первой цели также подразумевает осуществление бюджетной политики, направленной на повышение эффективности управления общественными финансами.


Ключевая функция Финансового управления состоит в обеспечении полного и своевременного исполнения расходных обязательств бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области, установленных нормативными правовыми актами, а также вытекающими из договоров и соглашений, заключенных главными распорядителями (получателями) средств бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области.


Необходимыми условиями устойчивости бюджетной системы являются соответствие расходных обязательств полномочиям и функциям органов местного самоуправления и оптимальное распределение бюджетных ресурсов для финансирования этих функций. Необходимость повышения эффективности использования бюджетных средств создает предпосылки для перехода к новым методам бюджетного планирования, ориентированным на конечные общественно значимые результаты.

Кроме того, в рамках достижения данной цели Финансовое управление выполняет важную функцию в сфере повышения финансово-бюджетной прозрачности, внедрения элементов бюджетирования, ориентированного на результат.

Административная функция Финансового управления по достижению данной цели заключается в своевременной и качественной подготовке проекта решения Холм-Жирковского районного Совета депутатов «О бюджете муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области на очередной финансовый год и плановый период».


При подготовке бюджета Финансовое управление учитывает необходимость выполнения обеспечения всех расходных обязательств бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области. В рамках своей компетенции обеспечивает поддержание приемлемого объема расходных обязательств, в частности путем внесения предложений по оптимизации действующих и соблюдения установленных процедур принятия новых обязательств.

Показателями достижения данной цели является полное и своевременное исполнение расходных обязательств.


Внешними условиями, необходимыми для достижения Цели 1, при подготовке проекта решения Холм-Жирковского районного Совета депутатов о бюджете муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области на очередной финансовый год и плановый период является предоставление субъектами бюджетного планирования документов в сроки, установленные графиком разработки проекта решения Холм-Жирковского районного Совета депутатов о бюджете муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области на очередной финансовый год и плановый период.

 и графиком разработки доходной части проекта решения Холм-Жирковского районного Совета депутатов о бюджете муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области на очередной финансовый год и плановый период  на очередной финансовый год и плановый период.

Задача 1.1. Своевременная и качественная подготовка проекта решения Холм-Жирковского районного Совета депутатов о бюджете муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области на очередной финансовый год и плановый период.

Конечным результатом решения данной задачи является принятый в установленном порядке и соответствующий требованиям бюджетного законодательства бюджет муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области на очередной финансовый год и плановый период.

 Непосредственная подготовка проекта решения Холм-Жирковского районного Совета депутатов «О бюджете муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области на очередной финансовый год и плановый период» возложена на Финансовое управление.
На 2016 год был принят бюджет на один год (решение Холм-Жирковского районного Совета депутатов от 25.12. 2015 года № 40 «О бюджете муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области на 2016 год»).
Бюджет 2016 года составлен в программно-целевом формате.

При разработке решения Холм-Жирковского районного Совета депутатов «О бюджете муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области на 2016 год»»  Финансовое управление обеспечило соблюдение установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации, решением от 26.11.2015 № 36 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области» и постановлением Администрации муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области 29.09.2015 № 501 «Об утверждении Положения о  порядке осуществления мероприятий, связанных с разработкой проекта бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области на очередной финансовый год и плановый период, подготовкой документов и материалов, обязательных для представления одновременно с проектом решения об бюджете муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области на очередной финансовый год  и плановый период.»
Исходной базой для разработки проекта решения  «О бюджете муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области на 2016 год» являлись:

а) Бюджетное послание Президента Российской Федерации;

б) прогноз социально-экономического развития муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области на очередной финансовый год и плановый период;

в) основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области Смоленской области на очередной финансовый год и на плановый период.
Решение «О бюджете муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области на 2016 год»  соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации, предусматривает ассигнования, необходимые для исполнения расходных обязательств бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области, принят Холм-Жирковским районным Советом депутатов Смоленской области и подписан Главой муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области до начала очередного финансового года.

Прогноз доходов рассчитан на основе Методики расчета прогноза доходов, утвержденной постановлением Администрации муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области Смоленской области от 26.11.2014 №632 «Об утверждении Методики расчета прогноза доходов консолидированного бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области Смоленской области на очередной финансовый год и плановый период». 

Задача 1.2. Организация и обеспечение исполнения бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области на 2016 год, своевременное и правильное формирование бюджетной отчетности.
Конечным результатом выполнения данной задачи является утверждение решением Холм-Жирковского районного Совета депутатов отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области.
Исполнение бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области организовано и осуществляется в соответствии с требованиями бюджетного законодательства. В рамках исполнения закона о бюджете на 2016 год проведены следующие основные мероприятия.

Подготовлена необходимая нормативная база для исполнения бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области:

- постановление Администрации  муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области от 10.03.2016 №92 «О мерах по реализации решения Холм-Жирковского районного Совета депутатов  от 25.12.2015 № 40 «О бюджете муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области на 2016 год».
В процессе исполнения бюджета в соответствии с Порядком составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области и бюджетных росписей главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области) (утвержден приказом Финансового управления от 30.03.2015 № 16) на 2016 год была сформирована, утверждена и велась сводная бюджетная роспись. До главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области доведены бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств. В соответствии с Порядком составления и ведения кассового плана исполнения бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области (утвержден приказом Финансового управления от 25.12.2014 № 58) был составлен и велся кассовый план бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области.
Проведена значительная работа по подготовке законопроектов о внесении изменений в бюджет муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области на 2016 год, а также необходимых к нему документов. В течение 2016 года было подготовлено 10 проектов решений «О внесении изменений в решение Холм-Жирковского районного Совета депутатов  от 25.12.2015 № 40 «О бюджете муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области на 2016 год».

 В рамках взаимодействия с УФК по Смоленской области ежедневно осуществлялась подготовка и прием документов о проведенных операциях по учету поступлений в бюджет в системе электронного документооборота. Ежемесячно (на первое число отчетного месяца) проводилась сверка отчетных данных Финансового управления с отчетными данными УФК по Смоленской области о поступлениях в местный бюджет.

Ежемесячно проводились проверки отчетности об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета в части доходов местного бюджета.

Годовой отчет об исполнении областного бюджета за 2016 год представлен на рассмотрение и утверждение в Холм-Жирковский районный Совет депутатов в порядке и сроки установленные решением от 26. 11.2015 №36    «Об утверждении Положения о бюджетном процессе муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области».

Годовой отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области за 2015 год утвержден решением Холм-Жирковского районного Совета депутатов от 27.04.2015 №27.
Финансовое управление является уполномоченным органом по составлению годового отчета об исполнении консолидированного бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области. Годовой отчет об исполнении консолидированного бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области составляется на основании 14 годовых отчетов об исполнении бюджетов муниципальных образований поселений, 1 годового отчета бюджета городского поселения, 1 годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области. 
Кроме того, были подготовлены ежеквартальные отчеты об исполнении бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области за первый квартал, первое полугодие и 9 месяцев 2016 года. Данные отчеты рассмотрены и по результатам рассмотрения приняты распоряжения Администрации  муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области от 18.04.2016 № 140-р «Об утверждении отчета об исполнении муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области  за I квартал 2016 года», от 29.07.2016 №257-р «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области за первое полугодие 2016 года», от 21.10.2016 №338-р «Об утверждении отчета об исполнении областного бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области за 9 месяцев 2015 года». 

Задача 1.3. Исполнение бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области по расходам.

Доходы местного бюджета за отчетный период составили 219 790,9 тыс. рублей, или 99,4% к плану (221 193,0 тыс.рублей), расходы – 219 081,3 тыс. рублей, или 98,0% к плану (223 451,0 тыс.рублей) по бюджетной росписи. В результате профицит составил 709,6 тыс. рублей,  вместо  дефицита утвержденного решением о бюджете 2 258,0 тыс. рублей.

Финансовым управлением  в рамках возложенных полномочий осуществлялось составление и ведение сводной бюджетной росписи местного бюджета на 2016 год.
В течение года обеспечено ведение сводной бюджетной росписи местного бюджета, лимитов бюджетных обязательств  и их доведение до главных распорядителей средств местного бюджета. В 2016 году впервые доведение ассигнований и лимитов бюджетных обязательств до ГРБС осуществлялось в электронном виде без бумажных носителей. Предложения по распределению ЛБО главные распорядители также на бумажных носителях не представляли. Подготовлено и доведено до главных распорядителей средств местного бюджета 323 уведомления по доведению (перераспределению) бюджетных ассигнований.

С целью управления средствами на едином счете бюджета Финансовым управлением осуществлялось составление и ведение кассового плана на год и в разрезе кварталов. 

Финансовое управление обеспечивает санкционирование расходов получателей средств местного бюджета, казенных и бюджетных учреждений, проведение предварительного контроля за расходованием бюджетных средств на стадии совершения платежей.
В  течение года:
- принято 24 688 платежных поручений;
- сформировано и отправлено в УФК по Смоленской области 2553 рейса платежных поручений;
- забраковано 166 платежных поручений;
- принято и выгружено 3776 выписок из лицевого счета;
- принято и выгружено 248 выписок по счету бюджета;
- сформировано и выгружено 744 отчета о состоянии лицевого счета;
- проводилась работа со Сбербанком по заказу наличных денежных средств для бюджетополучателей (оформление заявок).

Для расчетов между бюджетными, казенными  учреждениями и для уточнения кассовых выплат принято 87 уведомлений об уточнении вида и принадлежности платежа на сумму 4 088,3. рублей для уточнения получателями бюджетных средств кодов бюджетной классификации.

Ежемесячно осуществлялась сверка операций по движению бюджетных ассигновании и лимитов бюджетных обязательств, объемов финансирования, кассовых расходов, отраженных на лицевых счетах получателей средств, а также операций на лицевых счетах бюджетных и казенных учреждений, путем предоставления клиенту в электронном виде с применением электронно-цифровой подписи отчета о состоянии лицевого счета. 


Задача 1.4. Создание условий для повышения качества финансового менеджмента главных распорядителей бюджетных средств.

Оценка качества финансового менеджмента главных распорядителей бюджетных средств проводятся ежегодно.


Сводная итоговая оценка качества финансового менеджмента главных распорядителей бюджетных средств за 2016 год размещена на официальном сайте Финансового управления. 
По состоянию на 01.01.2016 в Финансовом управлении обслуживается 44 учреждения, в том числе:
- 20 главных распорядителей бюджетных средств, которым открыт 21 лицевой счет;

- 20 бюджетных учреждений, которым открыто 40 лицевых счетов;

- 3 казенных учреждения, которым открыто 3 лицевых счета.

Все учреждения осуществляют обмен электронными документами с использованием электронной цифровой подписи с Финансовым управлением.

Руководствуясь «Концепцией создания и развития государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет», утвержденной распоряжением Правительства РФ от 20.07.2011 №1275-р, во исполнение  распоряжения заместителя Губернатора Смоленской области Скобелева И.В. от 19.06.2012 № 814-р, а также для обеспечения прозрачности и открытости деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления, для повышения качества финансового менеджмента за счет формирования единого информационного пространства и применения информационных и телекоммуникационных технологий в сфере управления общественными финансами базы данных по исполнению бюджетов всех муниципальных образований Холм-Жирковского района Смоленской области  размещены на едином сервере Департамента информационных технологий Смоленской области. Осуществлен контроль и мониторинг размещения информации о муниципальных учреждениях на сайте в сети Интернет. Сформированы и представлены в УФК по Смоленской области заявки по всем учреждениям, получающим средства из бюджетов муниципальных образований Холм-Жирковского  района Смоленской области, на включение (изменение) информации об организации в Сводный реестр участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющимися участниками бюджетного процесса в информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет». Представлены еженедельные отчеты по включению сведений в вышеуказанный реестр Департаменту бюджета и финансов Смоленской области.

Проведена значительная работа по поддержанию информации в актуальном режиме времени. Так, за 2016 год в «Электронный бюджет» было внесено 171 заявка на  изменение сведений. На исключение из сводного реестра заявки не вносились.

Задача 1.5. Проведение аналитической работы

В ходе исполнения бюджета сотрудники Финансового управления участвовали, организовывали и проводили следующие мероприятия:

-ежемесячный анализ исполнения расходов местного бюджета по главным распорядителям средств местного бюджета;

-ежемесячный анализ исполнения консолидированного и местного бюджетов; 

-согласование изменений, вносимых органами исполнительной власти области в муниципальные программы муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области;

-согласование изменений вносимых в нормативно-правовые акты Администрации муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области по отраслевой компетенции;

-согласование исходных данных с муниципальными образованиями района для расчета межбюджетных трансфертов на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов;

-составление реестра расходных обязательств;

ежемесячный мониторинг достижения показателей средних заработных плат отдельных категорий работников в соответствии с указами Президента РФ, принятыми в 2012 году;

-ежеквартальный анализ результатов деятельности муниципальных государственных автономных и бюджетных учреждений;

-счетной палаты области, муниципальных и областных учреждений;

-проверка предложений ГРБС по внесению изменений в сводную бюджетную роспись; 

-подготовка уведомлений о внесении изменений в сводную бюджетную роспись, проверка расчетов к сметам расходов по внесенным изменениям;

-проверка смет расходов муниципальных  казенных учреждений;

-ежемесячный анализ исполнения расходов областного бюджета по ГРБС;

-подготовка и направление в Департамент бюджета и финансов Смоленской области ежеквартальных отчетов о расходовании субвенций из федерального бюджета;

-проверка правильности принятия решений о бюджете на 2016 год по сельским и городскому поселениям; 
-проведение мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого ГРБС;

В целях недопущения просроченной кредиторской задолженности, срыва отопительного сезона проводился ежемесячный мониторинг задолженности за оказанные коммунальные услуги. 
В течение года осуществлялся мониторинг соблюдения установленного Администрацией Смоленской области норматива формирования расходов на содержание органов местного самоуправления. Доля расходов на содержание органов местного самоуправления в общей сумме налоговых доходов, дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности при установленном нормативе 3,25 фактически составила 3,0. Обеспечена экономия средств на содержание органов местного самоуправления  от установленного норматива в объеме 280,3 тыс. рублей. Расходы на содержание органов местного самоуправления предусмотрены в местном бюджете на 2016 год в объеме 2 946,4 тыс. рублей, что составляет 96,2% от установленного норматива (3 063,2 тыс.рублей), фактические расходы составили 2 782,9 тыс.рублей
В 2016 году рассмотрено 24 обращения органов местного самоуправления и граждан о выделении бюджетных ассигнований из резервного фонда Администрации муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области на финансовое обеспечение мер по ликвидации чрезвычайных ситуаций, в том числе на предоставление гражданам единовременной социальной выплаты. Выделены средства на данные цели в объеме 466,0 тыс. рублей.



Цель 2. Оптимизация управления долгом муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области
Решением Холм-Жирковского районного Совета депутатов «О  бюджете муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области  на 2016 год» верхний предел муниципального долга на 1 января 2017 года по долговым обязательствам муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области  установлен в сумме 7 312,2 тыс. рублей, в том числе верхний предел долга по муниципальным гарантиям в сумме 0,00 тыс. рублей.
Фактически муниципальный долг  местного бюджета за 2016 год составил 7 312,2   тыс. рублей  за счет задолженности по  реструктуризированному бюджетному кредиту, привлеченному в 2012 году.

В 2016 году бюджетные кредиты и кредиты  от кредитных  организаций не привлекались. 

Задача 3.1. Сокращение стоимости обслуживания и совершенствования механизмов управления государственным долгом.

Фактический объем расходов на обслуживание государственного долга в 2016 году составил 1,6 тыс. рублей. 
В течение 2016 года бюджетные кредиты из областного бюджета и кредитных организаций на пополнение остатков средств на счете муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области на финансирование кассовых разрывов не привлекались.

2. Расходные обязательства и формирование доходов


Все расходные обязательства Финансового управления, являющегося главным распорядителем средств бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области, выполнены за отчетный период и будут исполняться в плановом периоде в соответствии с действующими нормативными правовыми актами.


Общий объем исполняемых расходных обязательств представлен в таблице:

(тыс. рублей)

	2014 год

факт
	2015 год
	2016 год
	2017 год

*

	
	план
	факт
	% исполнения
	план
	факт
	% исполнения
	

	22 137,5
	25 896,8
	25 865,3
	99,6
	23 966,7
	23 915,8
	99,8
	21 348,3



*Данные в соответствии с решением Холм-Жирковского районного Совета депутатов от 28.12.2016  №76 «О  бюджете муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области  на 2017 и на плановый период 2018 и 2019 годов».



Финансовое управление является администратором доходов по поступлениям средств из областного бюджета. Общий объем администрируемых доходов представлен в таблице:

                                                                                                   тыс. рублей
	Вид платежа
	2014
	Факт 2015 год

	Факт 2016 год

*

	
	факт
	
	


	1
	2
	3
	4

	Дотации бюджетам муниципальных районов на выравнивание бюджетной обеспеченности


	46 072
	54 816,0


	61 468,7

	Дотации бюджетам муниципальных районов на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов


	10 852,0
	7 831,0


	*

	Субсидии для софинансирования расходов бюджетов муниципальных районов Смоленской области по выравниванию уровня бюджетной обеспеченности поселений Смоленской области, входящих в состав муниципальных районов Смоленской области, 


	15 621,8
	16 329,1


	15 512,6

	    Субсидии на расходы в части оплаты труда в связи с повышением МРОТ 
	
	
	3 176,4

	    Субсидии на расходы в части оплаты коммунальных услуг 
	
	
	1 517,3

	Субвенции бюджетам муниципальных районов Смоленской области на осуществление полномочий органов государственной власти Смоленской области по расчету и предоставлению дотаций бюджетам поселений Смоленской области за счет средств областного бюджета в соответствии с областным законом от 29 сентября 2005 года № 87-з "О межбюджетных отношениях в Смоленской области"


	697,4
	726, 7


	765,7

	Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных районов из бюджетов поселений на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями


	*
	8,0


	0

	Всего
	73 243,2
	79 710,8
	82 440,7



*Данные в соответствии с решением Холм-Жирковского районного Совета депутатов от 25.12.2015  №40 «О  бюджете муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области  на 2016».

3. Бюджетные целевые программы и непрограммная деятельность



Финансовое управление является исполнителем муниципальной программы «Создание условий для эффективного управления муниципальными финансами в муниципальном образовании «Холм-Жирковский район» Смоленской области на 2014 - 2020 годы.

За 2016 год на реализацию муниципальной программы «Создание условий для эффективного управления муниципальными финансами в муниципальном образовании «Холм-Жирковский район» Смоленской области на 2014-2020 годы» направлено 23 816,3  тыс. рублей или 99,8 процента к годовому плану (23 867,3 тыс. рублей).

Администратором и исполнителем основных мероприятий является Финансовое управление Администрации муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области.


В рамках муниципальной программы средства направлены на следующие подпрограммы:

- обеспечивающая подпрограмма «Нормативно-методическое обеспечение и организация бюджетного процесса» в сумме 4 537,3 тыс. рублей, из них на обслуживание муниципального долга 1,6 тыс. рублей. 

- «Обеспечение устойчивости и сбалансированности бюджетов поселений» в сумме 19 279,0 тыс. рублей. В рамках подпрограммы предоставлены межбюджетные трансферты, в том числе:
- на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений за счет субсидий из областного бюджета в сумме 15 512,6 тыс. рублей;

- на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений за счет субвенции из областного бюджета в сумме 765,7 тыс. рублей;

- на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений за счет собственных средств бюджета муниципального района в сумме 155,1 тыс. рублей;

- на иные межбюджетные трансферты на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поселений за счет собственных средств направлено 2 845,6 тыс. рублей.
В целях информационного обеспечения стратегического планирования начиная с прошлого года необходимо размещать информацию в государственной АИС «Управление». В настоящий момент в системе размещена муниципальная программа «Создание условий для эффективного управления муниципальными финансами в муниципальном образовании «Холм-Жирковский район» Смоленской области на 2014 - 2020 годы. Вся информация доступна и прозрачна.
4. Работа внутреннего финансового контроля

За 2016 год проведено  33 контрольных мероприятий в соответствии с Порядком осуществления полномочий органом внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области, утвержденным постановлением Администрации муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области от 20.04.2015 № 209, на основании Плана контрольных мероприятий по внутреннему муниципальному финансовому контролю и контролю в сфере закупок, проводимых Финансовым управлением Администрации муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области (далее – Финансовое управление),  согласованным с Главой муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области и  утвержденным приказом начальника Финансового управления от 15.12.2015 № 115.
Все мероприятия, предусмотренные Планом контрольных мероприятий, выполнены.

5. Меры, направленные на повышение эффективности бюджетных расходов


Эффективность бюджетных расходов является важным элементом муниципального управления.

При оценке эффективности  мер, направленных на повышение эффективности бюджетных расходов следует учитывать специфику деятельности Финансового управления.


Реализация Финансового управления данной цели определена разделом 2 Положения о Финансовом управлении Администрации муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области, утвержденного постановлением Администрации Смоленской области от 27.03.2015 № 20.

Финансовое управление осуществляет методическое руководство в области бюджетного планирования, направленного на повышение эффективности и результативности бюджетных расходов.

С этой целью Финансовым управление были разработаны: Методика расчета бюджетных ассигнований бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области, необходимых для исполнения бюджетов действующих и принимаемых обязательств на 2017 год и Методические рекомендации по составлению обоснований бюджетных ассигнований главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области на 2016 год (утверждены приказом Финансового управления от 26.08.2014 № 34).
6. Организационная деятельность

В целях информационной открытости в 2016 году продолжено развитие сайта Финансового управления, сайт своевременно актуализируется и наполняется, открываются новые информационные разделы. 
На сайте Финансового управления размещаются  отчеты, нормативно-правовые документы. Размещаются и поддерживаются в актуальном состоянии редакции решений Холм-Жирковского районного Совета депутатов  о бюджете муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области и информация об исполнении бюджета, реестры расходных обязательств, публикуются информационно-аналитические материалы.

Поддерживается в актуальном состоянии информационный ресурс «Бюджет для граждан», в котором в доступной и понятной для неподготовленного пользователя форме содержатся сведения об основах бюджетного процесса, его этапах и участниках. Помимо основ бюджетного процесса на сайте размещены материалы, из которых жители района и посетители сайта смогут узнать о том, какие доходы поступают в местный бюджет, какие направления расходов выделяются в качестве приоритетных и на достижение каких показателей направлена реализация муниципальных  программ.

В течение 2016 года специалистами Финансового управления подготовлено:

- проектов решений Холм-Жирковского районного Совета депутатов – 11;   

 -проектов постановлений Администрации муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области – 23;

-проектов распоряжений Администрации муниципального образования «Холм-Жирковский  район» Смоленской области -28;

          - приказов Финансового управления всего – 124; 

Кроме того, проводились согласования  нормативных правовых актов, представленных главными распорядителями бюджетных средств района на рассмотрение в Финансовое управление.

Финансовым управлением постоянно осуществлялся контроль за сроками исполнения входящей и исходящей корреспонденции:

-получено входящей корреспонденции –450;

- отправлено исходящей корреспонденции – 368.

Впереди перед Финансовым управлением стоят еще более сложные задачи, чем в отчетном 2016 году.
 В их числе:

- реализация мероприятий программы повышения эффективности управления муниципальными финансами, утвержденной  на период до 2020 года;

- совершенствование внутреннего финансового контроля и контроля за закупками  для муниципальных нужд.
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