Информация 

об итогах проведения ОПМ «Подросток – Всеобуч – 2016»,

 проходившего на территории Холм – Жирковского района

 с 20 по 23 сентября 2016 года. 

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в МО «Холм – Жирковский район» Смоленской области сообщает:

В целях повышения эффективности работы по предупреждению правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних, а также выявления и возвращения несовершеннолетних, не приступивших к занятиям, в  учебные заведения или их трудоустройства с 20 по 23 сентября 2016 года на территории Холм – Жирковского района  была проведена комплексная оперативно- профилактическое мероприятие «Подросток – Всеобуч – 2016». 


 В проведении ОПМ участвовало 4 сотрудника полиции, 13 представителей органов образования, 1 представитель КДН и ЗП, 1 представитель органа опеки и попечительства, 1 представитель ОСЗН. 


Согласно п.1 плана проведения операции «Подросток – Всеобуч – 2016» были запрошены списки несовершеннолетних, не приступивших к занятиям в учебных заведениях, расположенных на территории района в 2016-2017 учебном году. Выявлен 1 ребёнок не приступивший к занятиям. Мать ребёнка была привлечена к административной ответственности по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ.


Согласно п.2 плана проведения операции «Подросток – Всеобуч» проведена проверка всех несовершеннолетних, состоящих на учёте КДН и ЗП, ПДН ОВД, органе опеки и попечительства, ОСЗН, для установления их занятости. В ходе проведённых проверок нарушений не выявлено, с несовершеннолетними проведены профилактические беседы. Так же проверены по месту жительства семьи, состоящие на ведомственных учётах системы профилактики района, где есть дети и подростки школьного возраста. К административной ответственности по ч.1 ст. 5.35 КО АП РФ привлечено 2 родителя. 


Фактов необоснованного отчисления, увольнения, отказа в трудоустройстве подростков не выявлено. 


В целях выявления и пресечения правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних были организованы рейды в дневное, в вечернее и ночное время, в которых принимали участие представители органов системы профилактики. В ходе рейдов нарушений не выявлено.






















