
ИТОГИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ХОЛМ-ЖИРКОВСКИЙ РАЙОН» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ В 2019 ГОДУ
                                Демографическая ситуация

На 1 января 2020 года  среднегодовая численность  населения Холм-Жирковского района составила 8,966 человек, из которых 65,4% от общего населения человек проживает в сельской местности  и 34,6%  в пгт.Холм-Жирковский. 
              За год в районе родилось  80 детей, что на 5 детей  больше, чем в 2018 году,  умерло за  2019 г  - 172 человек, что на 20 человек  меньше 2018  года.  За 2019 г смертность превысила рождаемость  в 2,1 раз. К сожалению,  ее уровень по-прежнему остается высоким, что и является основной причиной естественной убыли населения. Естественная убыль населения  составила  92 человека, миграционная убыль населения  -52 человек. 
     Население в трудоспособном возрасте составляет 53,6%  или 97% к уровню 2018 года. 

Занятость населения

За январь-декабрь 2019 года  в  центр  занятости  населения обратилось  за предоставлением государственной услуги в поиске подходящей работы 401 человек, уволившихся  по различным причинам, а также ранее не работавшие, из них  53 гражданина предпенсионного возраста, 20 инвалидов, 203 женщины. 
На 01.01.2020г. численность незанятых граждан, состоящих на учете в службе  занятости населения составила 77 человек, из них 72 человека зарегистрировано безработными. Уровень безработицы составляет 1,33%. Потребность в работниках, заявленная работодателями в службу занятости населения, на конец отчетного периода составила 105 вакансии. Коэффициент напряженности-0,7 человека на вакансию.
  Одним из важнейших показателей уровня жизни населения остается заработная плата и своевременность ее получения. По данным органов статистики в целом по району среднемесячная заработная  плата  за 2019 год  составила-  34236,3  рублей  или 107,0 % к уровню 2018 года.

Промышленность
           За 2019 год крупными и средними  предприятиями и организациями района отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг в суммарном объеме 3625,2 млн. рублей  или 124,9% к уровню 2018 года.
           Основную долю в данном виде деятельности занимает  обрабатывающее производство, доля  которых составляет 90,0%. Данная отрасль представлена ООО «ИДК», ООО «ИЗ ДСП», объем которых в совокупном объеме  составил-3094,5млн.руб.. или 116,0% к 2018 году.          

                              Сельское хозяйство

Производством сельскохозяйственной продукции в 2019 году занимались 2  с/х  предприятия, 2 КФХ и личные подсобные хозяйства населения. 
 Посевные площади  под зерновые и зернобобовые культуры под урожай 2019 года составили 2141 га или 104,6% к уровню 2018 года. Производство зерна составило 4,298 тысячи тонн  или 143,7%  к уровню 2018 года,  с урожайностью 20,1ц\га.
                    За  2019 год  выращено скота на убой в живом весе  на -325,0 тн. или 92,0% к уровню прошлого года, валовой надой молока составил - 4400,0 тонн или 99,8% к уровню  прошлого года. Поголовье крс по состоянию на 01.01.2020г.-2166 головы или 100,3% к уровню  прошлого года, в том числе коров-1094 головы  или 96,7% к уровню прошлого года. Снижение поголовья крс и коров наблюдается в КФХ и хозяйствах населения.
         Валовая продукция сельского хозяйств за 2019 год  составила  311,0 млн. рублей, что составляет  104,9%(в сопоставимых ценах) к уровню прошлого года. Основную долю в  структуре валовой продукции занимает продукция животноводства-62%, в структуре категорий хозяйств –с\х предприятия-46%.
Развитие  сельского хозяйства муниципального образования определено рамками Государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области» и муниципальной программой «Развитие  сельского хозяйства в муниципальном  образовании «Холм-Жирковский район» Смоленской области».
Государственная поддержка сельскохозяйственных товаропроизводителей преимущественно оказывается путем предоставления субсидий на:
- повышение продуктивности в молочном скотоводстве; 
-возмещение части затрат на уплату процентов по инвестиционным и краткосрочным кредитам.
               За 2019 год  в рамках   областной программы предоставлено субсидии следующие предприятия: СПК «Днепр», ООО «Агибалово» и ИП Глава КФХ Егикян М.А. в сумме 2,485 млн.руб..
В рамках муниципальной программы «Развитие  сельского хозяйства в муниципальном  образовании «Холм-Жирковский район» Смоленской области из средств районного бюджета выделено -700,0 тыс.руб.(предоставление субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям на оказание несвязанной поддержки в области растениеводства). 

Потребительский рынок
Потребительский рынок муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области представлен розничной торговлей, общественным питанием и различными видами платных услуг, предоставляемых населению района. Оборот розничной торговли  за 2019 год прогнозируется в объеме-94,76 млн.руб., или -97,1% к уровню 2018 года.  Однако эти данные не отражают в полной мере развитие отрасли, которое происходит в основном за счет предприятий с численностью работающих менее 15 человек.
В населенные пункты, где нет торговой сети, обеспечение товарами первой необходимости производят автолавки и объекты мобильной торговли. 
         Важную роль в организации торгового обслуживания жителей села занимает потребительская кооперация. В Холм-Жирковском районе 11 торговых объектов потребительской кооперации, что составляет 11% от общего количества объектов розничной торговли.

Поддержка малого и среднего предпринимательства

Одним из полномочий органов местного самоуправления является создание условий для развития малого и среднего предпринимательства. 
Согласно данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на 01.01.2020г.  в Холм-Жирковском районе насчитывается 206 субъекта  малого и среднего предпринимательства, в том числе 184 индивидуальных предпринимателя.      
Основную долю в структуре СМСП занимает оптовая и розничная торговля-34,4%, заготовка  и переработка древесины-14%.
В рамках оказания имущественной и финансовой поддержки СМСП были проведены следующие мероприятия:
-предоставление земельных участков;
-проведение конкурса на создание и развитие собственного бизнеса;
-проведение конкурса «Лучший предприниматель года».

Инвестиции

    Одной из наиболее важных задач, стоящих перед Администрацией муниципального образования «Холм-Жирковский район»,  является создание благоприятных условий для привлечения инвестиций.  
   На развитие экономики и социальной сферы муниципального образования за  2019 год использовано 342,642 млн.рублей инвестиций, что составило  43,24%  к  соответствующему периоду прошлого года .
         Организациями, не относящимися к субъектам малого предпринимательства (включая средние организации), освоено –323,144 млн. рублей, что составило -41,6% к  уровню  соответствующего периода прошлого года. 
        Объeм  инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) сложился в размере 28,448млн. рублей. 
        В структуре инвестиций  основная доля инвестиций в основной капитал приходится на обрабатывающее производство-97,6%.
Вложение инвестиций осуществлялось в :
1.Обрабатывающие производства -обработка древесины и производство изделий из дерева-277,976млн.руб., в том числе: 
- ООО «ИДК»-274,135млн.руб., которые направлены на строительство зданий и сооружений и  приобретение  основных средств; 
-ООО «ИЗ ДСП»-3,841млн.руб., которые направлены на строительство зданий и сооружений и  приобретение  основных средств;
 2.Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха-10,73млн.руб., в том числе:
-Филиал  ПАО "МРСК ЦЕНТРА" - «Смоленскэнерго» -5,938 млн.руб. (ремонт ограждений, ремонт подстанции в пгт.Холм-Жирковский, расчистка просек - за счет собственных средств и технологическое присоединение физических лиц). 
--Администрация Тупиковского сельского поселения-4,792 млн.руб.-газификация населенного пункта д.Печатники.
3. Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений.-13024,0тыс.руб.
-Администрация мо «Холм-Жирковский район» Смоленской области-бурение скважины в пгт. Холм-Жирковский-13024,0тыс.руб..
4.  Торговля оптовая и розничная-10,913 млн.руб..
-ТОСП ООО "Агроторг" магазин  "Пятерочка" №17583 пгт.Холм-Жирковский-5,904 млн.руб.(приобретение оборудования для магазина).
-ТОП в Холм-Жирковский АР "Тандер"-5,93млн.руб. (приобретение оборудования для магазина).
5. Транспортировка и хранение-3,7195млн.руб.
-Холм-Жирковский филиал ФЛ СОГБУ "Смоленскавтодор" млн.руб.(приобретение газели,  щеточного оборудование, фреза).
6. Деятельность профессиональная, научная и техническая-119,5тыс.руб..
-ГУЧ "УПРАВЛЕНИЕ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА"-1,0 тыс.руб.(проектные работы по подстанции ПС 110 на ст.Игоревская).
-СОГБУ "СМОЛЕНСКАВТОДОР"-100,5тыс.руб.(проектные работы)
-МКУ "Холм-Жирковская ЦБК"-18,0тыс.руб.(приобретение системного блока).
7.Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги-103,0тыс.руб..
-Холм-Жирковский  ФЛ СОГБУ МФЦ -103,0тыс.руб.(приобретение оборудования).
4. Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение-1035,0тыс.руб.
-Администрация Игоревского сельского поселения Холм-Жирковского района  Смоленской области-898,0тыс.руб.(приобретение контейнеров, детской площадки).
-ФУ Администрации мо "Холм-Жирковский район" Смоленской области-46, тыс.руб.(приобретение компьютерного оборудования).
-Администрация мо "Холм-Жирковский район" Смол.области -91,0тыс.руб.(приобретение компьютерного оборудования).
5. Образование-361,25тыс.руб.
-МБДОУ "Теремок"-60, 0тыс.руб.(приобретение хоз.инвентаря для детского сада).
МБОУ "Холмовская СШ"-182,0тыс.руб. приобретение комплекта мебели.
-МБУДО "Холм-Жирковский районный ДТДЮ"-15,0тыс.руб.(покупка стульев).
-МБДОУ "Никитинский детский сад"-9тыс.руб.(приобретение котла).
-Игоревская СШ"-91,25тыс.руб. (приобретение спортивного оборудования).
МБДОУ "Ежик"-4,0тыс.руб.
9. Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг 
ОГБУЗ"Холм-Жирковская ЦРБ"-3,587 млн.руб.
6. Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений-655,0тыс.руб.
-МБУ"Холм-Жирковская районная централизованная клубная система"-592,0тыс.руб.(приобретение костюмов,мебели)
-МБУК"Холм-Жирковская ЦБС"-63,0тыс.руб.(приобретение книжного фонда).

Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищно-коммунальное хозяйство для района было и остается первоочередной  по важности и значимости сферой деятельности. Главной задачей Администрации в жилищно-коммунальной сфере по-прежнему остаётся создание  комфортных условий проживания граждан в жилых помещениях,  предоставление населению качественных коммунальных услуг.
 Одной из обязательных ежегодных задач  является подготовка и безаварийная эксплуатация объектов коммунальной инфраструктуры к работе в зимних условиях
	Для обеспечения качественной и надежной  работы коммунальной
инфраструктуры проведены следующие работы:
-подвод канализации  в пгт.Холм-Жирковский  по ул.Свердлова. д.5а.-493,85тыс.руб.;
-работы по бурению артезианской скважины со строительством станции обезжелезивания в п.г.т. Холм-Жирковский Смоленской области"-13 024,28тыс.руб.;
- работы по ремонту котлов Игоревского сельского поселения -968,36тыс.руб.;
-работы по благоустройству общественной территории спортивный комплекс «Здоровье»-2 327,27тыс.руб..
Также продолжается работа по газификации населенных пунктов, а именно:
-газификация жилой зоны д.Печатники-4792,3 тыс.руб. ;
-проектные работы по газификации ул.Игоревская пгт.Холм-жирковский-250,0тыс.руб..
Одно из важнейших направлений в работе жилищно-коммунального хозяйства - участие в реализации программы проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах.  Результатом работы за 2019 год стало выполнение работ по ремонту внутренних коммуникаций многоквартирных домов в пгт. Холм-Жирковский по  ул.Советская д.64, ул.Пушкина д.24.
Одним из важнейших направлений в деятельности Администрации района всегда было и остается улучшение жилищных условий граждан.
В 2019 году  ввод жилья составил-1050,0 кв.м. или  99,9% к уровню 2018 года. 
Дорожное хозяйство  
           Автомобильные дороги являются важнейшей составной частью транспортной системы муниципального образования. Состояние дорог на любой территории является наиболее обсуждаемой темой, и подвергается частой критике со стороны населения.
Протяженность автомобильных дорог местного значения на территории района составляет 356,9 км..
       В рамках ОЦП «Развитие дорожно-транспортного комплекса Смоленской области»  (средства областного и местного бюджета) за 2019 год отремонтированы  улицы в районном центре   протяженностью- 3,309 км.  - на  сумму  15,051 млн. рублей. 
Также выполнены работы по ремонту:
- дороги д.Устье, Кошкино  на сумму-448,5 тыс.руб..; 
Ежегодно производится текущий ямочный ремонт дорожного покрытия. Кроме того, множество улиц, перекрестков, обочин отсыпано асфальто-бетонной крошкой, оставшейся от фрезерования улиц.. В 2018 году на содержание и обслуживание дорог общего пользования местного значения  поселений израсходовано денежных средств муниципальных дорожных фондов городского и сельских поселений в размере -6,916 млн. руб..

Образование
Одним из важных вопросов местного значения является организация предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования, дополнительного образования детей,   создание условий для осуществления присмотра и ухода за детьми  и  содержания детей в муниципальных образовательных учреждениях.
В муниципальном образовании «Холм-Жирковский район» Смоленской области в 2019 году образовательную деятельность осуществляли 18 бюджетных образовательных организаций. 
- 4 (детских сада) учреждения, реализующих программы дошкольного образования; 
- 12 (школ) общеобразовательных организаций, предоставляющих образовательные услуги по получению дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования (из них 3 филиала);
- 2 учреждения дополнительного образования (Дом творчества и спортивная школа).
             В образовательных учреждения  обучаются 910 обучающихся.
          В 2019 году  услуги дошкольного образования предоставляли 4 детских сада и 3 дошкольные группы, организованные при МБОУ«Стешинская ОШ; МБОУ «Агибаловская СШ»; МБОУ «Тупиковская СШ». Всего воспитанников посещающих дошкольные учреждения 320 детей, что составляет  64 % от общего количества детей в возрасте 1,5 до 6 лет. Проблема очередности в дошкольные образовательные учреждения и предоставлена возможность получения дошкольного образования с 1,5 лет отсутствует.
       В учреждениях дополнительного образования вся работа была нацелена на привлечение  как можно больше детей в кружки и спортивные секции. Так по итогам года 82% (749 учащихся) охвачены дополнительным образованием.     
За  2019 год муниципальным образованием приобретено 9 квартир для детей сирот, оставшихся без попечения родителей.
В 2019 году в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» муниципальное образование приняло участие в обновлении материально-технической базы  в сельских школах для занятий физической культурой и спортом:
-МБОУ «Агибаловская СШ»-отремонтирован спортзал;
-МБОУ «Игоревская СШ»- приобретено спортивное обрудование .
Всего на реализацию проекта для образовательных учреждений выделено  из регионального и местного бюджетов-1,760млн.руб..
Также из резервного фонда Администрации Смоленской области выделены средства для ремонта кровли здания Холмовской средней школы и ремонта  котельной Нахимовской средней школы-1,537млн.руб..
Реализация региональных проектов продолжится и в 2020 году. В рамках регионального проекта «Современная школа» будет создан центр «Точка роста».
	                                  Культура  и спорт

В  2019 году  работа в сфере культуры была направлена на  сохранение единого информационного пространства, расширению спектра предоставляемых пользователю услуг, организацию досуга населения Холм-Жирковского района. В 2019 году сеть  учреждений культуры осталась без изменений  и  включает в себя:  17 библиотек; 16 Домов культуры, районный центр народного творчества,   музей,  детская школа искусств,  Парк Графа Уварова.
В рамках партийного проекта Единой России «Культура малой Родины» МБУК «Холм-Жирковская РЦКС» выделено-413,1тыс.руб.. За счет выделенных средств приобретены: сценические костюмы, оборудование.
Для осуществления  качественных  культурно-массовых мероприятий  и приобретения необходимого нормативного оборудования из различных  источников были выделены финансовые средства:  из фонда Губернатора Смоленской области на сумму 210,0 тыс. рублей, в том числе на приобретение книг для библиотечной системы, из местного бюджета  - на сумму  69,9 тыс. рублей.
Это нужный и важный проект, и при его поддержке удалось в 2019 году значительно улучшить нормативную базу  учреждений культуры муниципального образования. 
Также в 2019 г. были проведены ремонтные работы в сельских домах культуры.
В 2020 году   в рамках национального проекта «Культура» планируется ремонт Канютинского сельского дома культуры.
В сфере физической культуры и спорта главные усилия Администрации были направлены на популяризацию спорта с целью увеличения его массовости, пропаганду здорового образа жизни, приобщение различных слоев общества к регулярным занятиям физической культурой и спортом, расширение популяризации комплекса «Готов к труду и обороне».
 На проведение спортивных мероприятий и участие в  различных спортивных состязаниях и укрепление мтб  в 2019году выделено 210,0 тыс. рублей.
Сборные команды района  принимали участие в зональных и областных соревнованиях по различным видам спорта. 
      В районе  культивируются 22 вида спорта, вот некоторые из них: футбол, волейбол (мужской, женский, юношеский), баскетбол, шахматы, гиревой спорт, кикбоксинг, лыжи. Регулярно проводятся профилактические мероприятия по привлечению учащихся школ и молодежи района к занятиям физической культурой. 
Каждый житель имеет возможность с семьей и друзьями приобщаться к спорту и здоровому образу жизни, используя имеющиеся ресурсы
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