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ОТЧЕТ
о результатах деятельности Финансового управления Администрации муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области за 2024 год.
1. Цели и задачи деятельности.

Финансовое управление Администрации муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области (далее – Финансовое управление)  является финансовым органом , осуществляющим  единую взвешенную финансовую и бюджетную политику в муниципальном образовании «Холм-Жирковский район» Смоленской области (далее – муниципальное образование), исполнение бюджета  и управление средствами бюджета муниципального образования, обеспечивающим  реализацию полномочий органов местного самоуправления муниципального образования в части формирования, исполнения и контроля за исполнением бюджета муниципального образования. 

Основной целью деятельности Финансового управления является обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области, эффективное и ответственное управление общественными финансами муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области Смоленской области.
В соответствии с полномочиями, возложенными на Финансовое управление Бюджетным кодексом Российской Федерации, Уставом муниципального образования основными задачами Финансового управления являются: 

-разработка и реализация единой бюджетной политики муниципального образования;

-разработка основных направлений бюджетной и налоговой политики, повышение устойчивости доходной части бюджета;

-осуществление руководства организацией муниципальных финансов;

- совершенствование бюджетной системы;

-разработка проекта бюджета муниципального образования и обеспечение исполнения бюджета муниципального образования в установленном порядке;

-эффективное управление расходами бюджета муниципального образования; 

-составление и утверждение сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования на очередной финансовый год и плановый период;

-составление и ведение кассового плана бюджета муниципального образования на очередной финансовый год;

-составление реестра расходных обязательств; 

-составление бюджетной отчетности об исполнении консолидированного бюджета муниципального образования;

-организация и осуществление внутреннего муниципального финансового контроля;

-осуществление методического руководства по вопросам составления, исполнения бюджета, целевого расходования бюджетных средств и финансового контроля.
2. Итоги деятельности Финансового управления за 2023 год.

2.1. Правовое обеспечение и сопровождение бюджетного процесса.

В целях исполнения бюджетных полномочий и в соответствии с планом работы Финансового управления на 2024 год проводилась работа, направленная на обеспечение организации исполнения бюджета муниципального образования и повышения эффективности расходов бюджета.

За отчетный год Финансовым управлением   были подготовлены следующие нормативно-правовые документы.

Подготовлены проекты решений Холм-Жирковского районного Совета депутатов Смоленской области, которыми внесены изменений в решение Холм-Жирковского районного Совета депутатов Смоленской области от 22.12.2023 № 55 «О бюджете муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» в части изменения параметров и в связи с изменением Бюджетного кодекса РФ (подготовлено и принято 3 проекта изменений).

Подготовлены проекты решений Холм-Жирковского районного Совета депутатов Смоленской области об исполнении бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области» за 1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев 2024 года.

Разработан проект решения Холм-Жирковского окружного Совета депутатов Смоленской области «О бюджете муниципального образования «Холм-Жирковский муниципальный округ» Смоленской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов». 

Разработан проект решения Холм-Жирковского окружного Совета депутатов Смоленской области «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Холм-Жирковский муниципальный округ» Смоленской области».

Разработан проект решения  Холм-Жирковского окружного Совета депутатов Смоленской области «О переименовании Финансового управления Администрации муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области».
Разработан проект решения  Холм-Жирковского окружного Совета депутатов Смоленской области «О муниципальном дорожном фонде муниципального образования «Холм-Жирковский муниципальный округ» Смоленской области».

Подготовлены проекты постановлений Администрации муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области:

- «О внесении изменении в Положение «Об уплате труда работников Холм-Жирковской районной общественной организации Смоленской областной общественной организации Всероссийского общества инвалидов и Холм-Жирковской районной общественной организации Смоленской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны и труда, вооруженных сил и правоохранительных органов», утвержденное Постановлением   Администрации муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области»;
- «О мерах по реализации решения Совета депутатов Холм-Жирковского городского поселения Холм-Жирковского района Смоленской  области от 25.12.2023 № 27 «О бюджете муниципального образования Холм-Жирковского городского поселения Холм-Жирковского района Смоленской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов»;

- «О мерах по реализации решения Холм-Жирковского районного Совета депутатов 22.12.2023 № 55 «О бюджете муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов»;

- «Об утверждении Административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Дача письменных разъяснений налогоплательщикам по вопросам применения муниципальных нормативных правовых актов о местных налогах и сборах Холм-Жирковского городского поселения Холм-Жирковского района Смоленской области»;

- «Об утверждении Порядка поощрения в 2024 году муниципальной управленческой команды муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области за  достижение плановых значений показателей»;
- «Об утверждении Порядка поощрения в 2024 году муниципальной управленческой команды муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области за достижение Смоленской областью показателей для оценки эффективности высших должностных лиц субъектов Российской Федерации и деятельности исполнительных органов субъектов Российской Федерации»;

- «О внесении изменении в Положение об оплате труда работников муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры» Холм-Жирковского района Смоленской области»;
- «Об утверждении основных направлений налоговой и бюджетной политики муниципального образования «Холм-Жирковский муниципальный округ» Смоленской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»;
- «О внесении изменений в Порядок предоставления субсидии из бюджета муниципального образования Холм-Жирковского городского поселения Холм-Жирковского района Смоленской области в целях возмещения финансовых затрат в связи с оказанием услуг бани населению, не компенсированных доходами от населения в связи с применением тарифов ниже уровня экономически обоснованных затрат»;

- «О внесении изменений в Положение об оплате труда работников муниципального унитарного предприятия «Холм-Жирковское ПАТП»;

- «О внесении изменении в  Положение об оплате труда работников муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений» Холм-Жирковского района Смоленской области»;

- «О внесении изменении в Положение об оплате труда работников муниципального казенного учреждения «Холм-Жирковский хозяйственно-технический отдел» Холм-Жирковского района Смоленской области»;

- «О внесении изменений в Положение об условиях оплаты труда работников муниципального казенного предприятия «Холм-Жирковское ЖКХ» Холм-Жирковского района Смоленской области»;

- «Об установлении размеров минимальных окладов (должностных окладов) по профессиональным квалификационным группам профессий рабочих и должностей служащих муниципальных бюджетных и казенных учреждений»;
- «О внесении изменений в Перечень главных администраторов доходов бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области»;

- «О внесении изменений в Перечень главных администраторов доходов бюджета муниципального образования Холм-Жирковского городского поселения Холм-Жирковского района Смоленской области»;

- «Об утверждении основных направлений долговой политики муниципального образования «Холм-Жирковский муниципальный округ» Смоленской области на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов»;

- «Об утверждении основных направлений налоговой и бюджетной политики муниципального образования «Холм-Жирковский муниципальный округ» Смоленской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов»;

- «Об утверждении перечня главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский муниципальный округ» Смоленской области»;

- «Об утверждении Порядка финансирования мероприятий, связанных с юбилейными, памятными датами и иными значимыми событиями»;

- «Об утверждении  Порядка  предоставления из бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области субсидии на возмещение недополученных доходов и (или) возмещение затрат при  оказании услуг по осуществлению пассажирских перевозок автомобильным транспортом во внутрирайонном сообщении, не компенсированных, в связи с государственным регулированием тарифов по данному виду сообщений, доходами от перевозки пассажиров, в целях обеспечения равной доступности услуг общественного пассажирского автотранспорта»;

- «Об утверждении Порядка предоставления из бюджета муниципального образования Холм-Жирковского городского поселения Холм-Жирковского района Смоленской области субсидии  на  финансовое обеспечение затрат, связанных с функционированием,  и погашение кредиторской задолженности».
Подготовлены проекты распоряжений Администрации муниципального образования «Холм-Жирковский» Смоленской области:
- «О выполнении контрольных показателей, установленных соглашением, предусматривающим в 2024 году меры по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области»;

- «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области за 1 квартал 2024 года»;

- «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области за 6 квартал 2024 года»;

- «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области за 9 месяцев 2023 года»;

 - «О выделении денежных средств из резервного фонда Администрации муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области» (19 проектов распоряжения о выделении средств из резервного фонда).
Разработаны и приняты 50 приказов Финансового управления Администрации муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области, регулирующие деятельность Финансового управление и организующие бюджетный процесс на территории Холм-Жирковского района Смоленской области.

2.2. Подготовка аналитической информации и                                                 отчетности по направлениям деятельности.
В течение 2024 года осуществлялись мероприятия по подготовке следующей информации:

1) составление и утверждение сводной бюджетной росписи на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов и внесение изменений в нее в течение 2024 года;

2) подготовка и доведение до главных распорядителей средств бюджета показателей сводной бюджетной росписи на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов;

3) составление реестров расходных обязательств муниципального образования;

4) формирование кассового плана на 2024 год и ежеквартальное внесение изменений в него;

5) проверка и контроль правильности ввода в программный комплекс
«Смарт-Бюджет» планов финансово-хозяйственной деятельности бюджетных учреждений и изменений к ним (623 реестровых записей);

6) оценка качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями бюджетных средств, главными администраторами доходов бюджета муниципального образования за 2023 год по результатам оценки сформирован сводный рейтинг ГРБС по качеству управления муниципальными финансами;

7) подготовка аналитической информации, а также иных материалов к конкурсам, рейтингам ОМСУ, для рассмотрения на коллегиальных органах и совещаниях- участие в конкурсе «Лучшая муниципальная практика» среди муниципальных районов и сельских поселений Смоленской области; 

8) составление отчетности о выполнении условий Соглашения с Министерством финансов Смоленской области, предусматривающего меры по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов муниципальных образований Смоленской области в части показателей муниципальных финансов (ежеквартально);

9) заключение Соглашений с Администрациями сельских поселений Холм-Жирковского района Смоленской области, предусматривающие меры по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов поселений и контроль за показателями, включенными в Соглашения;
10) разработан и размещен на официальном сайте Администрации муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области для общего доступа «Бюджет для граждан» в доступной для граждан форме к отчету об исполнении бюджета муниципального образования за 2023 год, к решению о бюджете на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов и внесения изменений в указанные решения (6 брошюр);

11) формирование консолидированной ежемесячной, ежеквартальной и годовой бухгалтерской отчетности;
12) проконтролировано и опубликовано на едином портале бюджетной системы Российской Федерации «Электронный бюджет. Личный кабинет.» 8 документов;
13) проконтролировано и опубликовано на едином портале бюджетной системы Российской Федерации «Электронный бюджет. Бюджетное планирование.» 449 документа;

14) осуществление ежемесячного анализа исполнения расходов местного бюджета по главным распорядителям средств местного бюджета;

15) согласование изменений, вносимых исполнительными органами в муниципальные программы муниципального образования;

16) согласование исходных данных с муниципальными образованиями Холм-Жирковского района Смоленской
 области для расчета межбюджетных трансфертов на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов;

17) проведение ежемесячного мониторинга достижения показателей средних заработных плат отдельных категорий работников в соответствии с Указами Президента РФ;

18) проведение ежеквартального анализа результатов деятельности муниципальных бюджетных учреждений;

19) проверка смет расходов муниципальных казенных учреждений;

20) проведение ежемесячного анализа исполнения расходов бюджета муниципального образования по ГРБС;

21) проектировка лимитов потребления топливно-экономических ресурсов для учреждений Холм-Жирковского района Смоленской области и контроль за их соблюдением;

22) подготовка отчетности об исполнении лимитов ТЭР;

23) проведение анализа исполнения бюджета по доходам и расходам муниципального образования, городского и сельских поселений по итогам исполнения за 2023 год и квартальные даты 2024 года;

24) проверка и прием к исполнению изменений, вносимых в бюджетную роспись и лимиты бюджетных обязательств – 353 документов;

25) прием и составление отчетов о расходовании субвенции, предоставленной из областного бюджета бюджетам городского и сельских поселений Холм-Жирковского района Смоленской области на выполнение государственных полномочий по первичному воинскому учету;
26) проведение мониторинга местных бюджетов по реализации закона №131-ФЗ;

27) согласование изменений, вносимых в решения о бюджетах городского и сельских поселений Холм-Жирковского района Смоленской области – 20 согласования. 

В течение 2024 года составлялась и направлялась в Министерство финансов Смоленской области следующая информация:
- информации в соответствии с Порядком проведения мониторинга местного бюджета;

- информации о расходах на содержание органов местного самоуправления в соответствии с Порядком проведения мониторинга местного бюджета;

- отчетности об использовании субвенции на осуществление полномочий органов государственной власти Смоленской области по расчету и предоставлению дотаций бюджетам городских, сельских поселений Смоленской области за счет средств областного бюджета;

- сведения об отдельных показателях исполнения консолидированного бюджета Холм-Жирковского района Смоленской области;

- уточненный план по консолидированному бюджету Холм-Жирковского района Смоленской области в рамках месячного, квартального и годового отчетов;

- уточненный и плановый сводные реестры расходных обязательств бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области и своды реестров расходных обязательств бюджетов поселений;

- отчет по форме 14 «О расходах и численности работников федеральных государственных органов, государственных органов субъектов РФ», по форме 14 МО «О расходах и численности работников органов местного самоуправления, избирательных комиссий муниципальных образований» в соответствии с приказом Министерства финансов Российской Федерации от 04.12.2014 № 143н;

- сведения об исполнении расходов по виду расходов 300 «Социальное обеспечение и иные выплаты населению»;

- информация «Расшифровка расходов бюджета, предусмотренных в рамках муниципальных программ»;

- информация об объеме резервных фондов муниципальных образований;

- ежеквартальный отчет об исполнении обязательств муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области, в соответствии с заключенным соглашением, которое предусматривает в 2024 году меры по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области»;

- информация об исполнении расходов местного бюджета в рамках выполнения региональных проектов, направленных на реализацию национальных проектов;

- паспорт муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области.
За 2024 год была подготовлена следующая статистическая и бухгалтерская отчетность:

1) статистические отчеты (сведения о численности, заработной плате и движении работников ф. П-4, ф. 1-Т(МС), сведения по инвестициям ф. П-2, П-2(инвест), сведения о наличии и движении основных фондов ф.11(краткая) 3-информ-св, 4-ТЭР;
2) отчетность в государственные внебюджетные фонды ЕФС-1;
3) отчеты в ИФНС (декларации и расчеты: по налогу на прибыль, НДС; персонифицированные сведения о физических лицах, уведомления об исчисленных суммах налогов, 6-НДФЛ, 2-НДФЛ).

4) ежемесячная, квартальная, годовая бюджетная отчетность от централизованных бухгалтерий и бухгалтерий поселений.

5) годовая отчетность об исполнении консолидированного бюджета Холм-Жирковского района Смоленской области за 2023 год, месячная и квартальная отчетность об исполнении консолидированного бюджета Холм-Жирковского района Смоленской области за 2024 год.

2.3. Мероприятия, направленные на исполнение бюджета.

Общая сумма доходов бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области за 2024 год составила 463 230,6 тыс. рублей или 100,2 процента от уточненных годовых назначений (462 358,1 тыс. рублей). 

По сравнению с аналогичным периодом 2023 года доходы увеличились на 62 722,3 тыс. рублей (2023 год – 400 508,3 тыс. рублей). 

Налоговые и неналоговые доходы бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области на 01.01.2025 года исполнены в сумме 59 144,8 тыс. рублей или 101,6 процента плановых назначений (58 197,2 тыс. рублей). 

По сравнению с 2023 годом налоговые и неналоговые доходы бюджета увеличились на 5 070,8 тыс. рублей или на 9,4 процента. 

В структуре доходов налоговые доходы составили 96,9 процента, неналоговые доходы составили 3,1 процента.

Налоговые доходы исполнены в сумме 57 301,1 тыс. рублей с ростом к 2023 году на 6 733,9 тыс. рублей или на 13,3 процента.

Наибольший удельный вес в налоговых доходах занимает налог на доходы физических лиц (90,0 процентов).

Налог на доходы физических лиц исполнен в сумме 51 550,0 тыс. рублей или 100,7 процента к годовому плану (51 188,0 тыс. рублей). 

По сравнению с 2023 годом поступления налога на доходы физических лиц увеличились на 4 631,0 тыс. рублей или на 9,9 процента за счет роста фонда заработной платы работников организаций, расположенных на территории Холм-Жирковского района и улучшения налогового администрирования.

Налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения, поступил в сумме 3 204,4 тыс. рублей или 100,9 процента к годовому плану (3 176,4 тыс. рублей). 

По сравнению с 2023 годом поступления налога увеличились на 511,0 тыс. рублей или на 19,0 процентов в связи с ростом налогооблагаемой базы. 

Единый сельскохозяйственный налог исполнен в сумме 250,4 тыс. рублей или 100,0 процентов к годовому плану (250,4 тыс. рублей).

По сравнению с 2023 годом поступление налога увеличилось на 181,3 тыс. рублей или в 3,6 раза в связи с ростом налогооблагаемой базы. 

Единый налог на вмененный доход поступил в сумме 6,8 тыс. рублей или 100,0 процентов к годовому плану (6,8 тыс. рублей).

Налог, взимаемый с применением патентной системы налогообложения, поступил в сумме 854,5 тыс. рублей или 102,5 процента к годовому плану (833,7 тыс. рублей). 

По сравнению с 2023 годом поступления налога увеличились на 716,3 тыс. рублей или в 6,2 раза в связи с переносом срока оплаты с 31.12.2023 на 09.01.2024 и увеличением количества налогоплательщиков.

Налог на добычу полезных ископаемых поступил в сумме 58,3 тыс. рублей или 100,0 процентов к годовому плану (58,3 тыс. рублей). 

По сравнению с 2023 годом поступление налога уменьшилось на 48,6 тыс. рублей или на 45,5 процента.

Поступления доходов от уплаты государственной пошлины составили 1 376,8 тыс. рублей или 104,8 процентов к годовому плану (1 314,0 тыс. рублей). 

По сравнению с 2023 годом поступления государственной пошлины увеличились на 700,4 тыс. рублей или на 103,6 процента.

Неналоговые доходы исполнены в сумме 1 843,7 тыс. рублей с уменьшением к 2023 году на 1 663,2 тыс. рублей или на 47,4 процента.

Основная часть неналоговых доходов в бюджет сформирована за счет доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности (33,6 процента), доходов от продажи материальных и нематериальных активов (35,8 процента), доходов от оказания платных услуг и компенсации затрат государства (24,4 процента), штрафов, санкций, возмещений ущерба (5,7 процента).

Поступления доходов от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности составили 619,7 тыс. рублей или 110,5 процента к годовому плану (560,8 тыс. рублей).

Основные поступления по доходам от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, сложились по следующим доходным источникам:

- доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, в сумме 432,2 тыс. рублей или 107,5 процента к годовому плану (402,0 тыс. рублей); 

- доходы от сдачи в аренду имущества, в сумме 156,1 тыс. рублей или 122,5 процентов к годовому плану (127,4 тыс. рублей);

- плата, поступившая в рамках договора за предоставление права на размещение и эксплуатацию нестационарного торгового объекта, установку и эксплуатацию рекламных конструкций на землях или земельных участках, находящихся в собственности, и на землях или земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена, в сумме 31,4 тыс. рублей.

По сравнению с 2023 годом поступления по данной подгруппе доходов уменьшились на 70,4 тыс. рублей или на 10,2 процента.

Платежи при пользовании природными ресурсами поступили в сумме 9,7 тыс. рублей или 99,0 процентов к годовому плану (9,8 тыс. рублей).  

По сравнению с 2023 годом сумма поступлений по данной подгруппе доходов уменьшилась на 739,1 тыс. рублей или на 98,7 процента из-за ошибочного поступления в 2023 году.
Доходов от оказания платных услуг и компенсации затрат государства поступило 449,5 тыс. рублей или 123,2 процента к годовому плану (365,0 тыс. рублей). 

 Доходы от продажи материальных и нематериальных активов поступили в сумме 659,4 тыс. рублей и уменьшились на 852,0 тыс. рублей или на 56,4 процента по сравнению с 2023 годом в связи с отсутствием спроса на приобретение земельных участков среди физических и юридических лиц. 

Штрафы, санкции, возмещения ущерба поступили в сумме 105,3 тыс. рублей или 100,4 процента к годовому плану (104,9 тыс. рублей).

Из общей суммы доходов безвозмездные поступления составили – 404 085,8 тыс. рублей или 100,0 процентов к уточненным годовым назначениям (404 160,9 тыс. рублей), из них безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации – 404 209,3 тыс. рублей. 

По сравнению с аналогичным периодом 2023 года безвозмездные поступления увеличились на 57 651,5 тыс. рублей (2023 год – 346 434,3 тыс. рублей), в том числе безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации увеличились на 57 768,0 тыс. рублей. 

По формам межбюджетных трансфертов поступления из областного бюджета составили: 

- дотации бюджетам бюджетной системы Российской Федерации в сумме 183 076,0 тыс. рублей (с увеличением к уровню 2023  года на 36 311,0 тыс. рублей); 

- субсидии бюджетам бюджетной системы Российской Федерации (межбюджетные субсидии) в сумме 57 287,0 тыс. рублей (с увеличением к уровню 2023  года на 7 392,9 тыс. рублей);

- субвенции бюджетам бюджетной системы Российской Федерации в сумме 158 993,1 тыс. рублей (с увеличением к уровню 2023  года на 20 611,5 тыс. рублей); 

- иные межбюджетные трансферты в сумме 4 853,2 тыс. рублей (с уменьшением к уровню 2023  года на 6 547,4 тыс. рублей); 

- возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет в сумме   -123,5 тыс. рублей.
Расходы бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области за 2024 год исполнены в сумме 466 074,0 тыс. рублей, что составляет 98,9 процента к уточненным годовым назначениям (471 400,6 тыс. рублей). 

За 2024 год бюджет муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области исполнен с дефицитом в размере 2 843,4 тыс. рублей. 
Деятельность Финансового управления была направлена на осуществление предварительного контроля за целевым расходованием бюджетных средств и эффективным использованием денежных средств получателями средств бюджета муниципальных образований Холм-Жирковского района Смоленской области.

В рамках заключенных Соглашений между Администрациями сельских поселений и Финансовым управлением о передаче полномочий по решению вопросов местного значения Финансовым управлением осуществлялся контроль за исполнением бюджетов сельских поселений.

В течение 2024 года Финансовым управлением осуществлялось формирование и ведение Сводного реестра участников бюджетного процесса в программном комплексе «Бюджет-Смарт Про
Были предоставлены в УФК по Смоленской области в информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет» изменения в реестр участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющимися участниками бюджетного процесса в соответствии с утвержденным порядком. Всего было сформировано 68 реестровых изменений.
Формировалось, велось и осуществлялось хранение юридических дел распорядителей, получателей средств местных бюджетов, муниципальных бюджетных и казенных учреждений, лицевые счета которым открыты в Финансовом управлении. За 2024 год было подготовлено 9 юридических дел для сдачи в архив, сформировано 5 новых юридических дел и внесены изменения в 25 юридических дел.
Принято от главных распорядителей, распорядителей и получателей средств местных бюджетов, муниципальных бюджетных и казенных учреждений и проверена правильность оформления 24 772 платежных поручений. К каждому платежному документу проверены документы, подтверждающие возникновение денежных обязательств, вытекающих из муниципальных контрактов (договоров) на поставку продукции (работ, услуг) и иных денежных обязательств, подлежащих исполнению за счет средств местных бюджетов, проведено санкционирование их оплаты. Сформировано   4 732 рейса принятых платежных поручений в электронном виде, которые отправлены в УФК по Смоленской области. 
Осуществлена сверка операций, учтенных на соответствующих лицевых счетах, с получателями средств местных бюджетов и муниципальными бюджетными учреждениями по состоянию на 1 число каждого месяца.

 Осуществлен прием от получателей средств местных бюджетов, бюджетных и казенных учреждений сведений об установленных сроках выдачи заработной платы (денежного содержания) и выплат социального характера на 2024 год.

Принято на учет 83 бюджетных обязательства получателей средств бюджетов муниципальных образований Холм-Жирковского района Смоленской области и 113 изменение к ним, по всем сформированы денежные обязательства.

Осуществлялся  ежедневный контроль в сфере закупок в соответствии с частью 5 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» за соответствием информации, содержащейся в планах-графиках, информации о заключенных контрактах муниципальных заказчиков и муниципальных бюджетных учреждений, размещаемых на официальном сайте www.zakupki.gov.ru единой информационной системы в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет". 
Сформирована и размещена информация на едином портале бюджетной системы Российской Федерации в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет» в соответствии с действующим законодательством. 

В соответствии с Приказом Департамента бюджета и финансов Смоленской области от 10.07.2015 г. № 97 "Об утверждении Порядка осуществления мониторинга и оценки качества управления муниципальными финансами" проведена оценка качества управления муниципальными финансами по итогам за 2023 год. По результатам проведенной оценки муниципальному образованию "Холм-Жирковский район" Смоленской области присвоена I степень качества управления муниципальными финансами.

В течение года осуществлялось ведение муниципальной долговой книги. Информация о долговых обязательствах муниципального образования, отраженных в муниципальной долговой книге, ежемесячно представлялась в Министерство финансов Смоленской области. 

Объем муниципального долга муниципального образования по состоянию на 1 января 2025 года составил в сумме 7 312,2 тыс. рублей, фактический объем расходов на обслуживание государственного долга в 2024 году составил 7,3 тыс. рублей. Объем муниципального долга на протяжении нескольких лет остается стабильным, что говорит об устойчивом экономическом развитии муниципалитета в целом.
В 2024 году бюджетные кредиты и кредиты от кредитных организаций не привлекались.

Кроме того, проводился ежедневный контроль свободного остатка средств бюджета муниципального образования с учетом целевых поступлений для целей дальнейшего распределения финансирования. 

В целях достижения качественного представления обслуживаемыми главными распорядителями и получателями средств бюджета, муниципальными бюджетными и автономными учреждениями платежных и иных документов для осуществления операций по лицевым счетам, специалистами отдела систематически проводилась консультационная помощь по применению законодательства по вопросам, входящим в компетенцию отдела казначейского исполнения бюджета.

В целях качественного и эффективного исполнения бюджета сотрудники Финансового управления участвовали, организовывали и проводили следующие мероприятия:
- мониторинг состояния задолженности за оказание коммунальных услуг в целях недопущения просроченной кредиторской задолженности и срыва отопительного сезона;

- мониторинг соблюдения, установленного Администрацией Смоленской области норматива формирования расходов на содержание органов местного самоуправления. Доля расходов на содержание органов местного самоуправления в общей сумме налоговых доходов, дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности при установленном нормативе 2,00 процента фактически составила 1,51 процента. Обеспечена экономия средств на содержание органов местного самоуправления от установленного норматива в объеме 802,5 тыс. рублей. 
В 2024 году рассмотрено 19 обращений органов местного самоуправления и граждан Холм-Жирковского района Смоленской области о выделении бюджетных ассигнований из резервного фонда Администрации муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области на финансовое обеспечение мер по ликвидации чрезвычайных ситуаций, в том числе на предоставление гражданам единовременной социальной выплаты. Выделены средства на данные цели в объеме 2 388 503,4 тыс. рублей.

2.4. Программная деятельность Финансового управления.

Финансовое управление является администратором и ответственным исполнителем муниципальной программы «Создание условий для эффективного управления муниципальными финансами для муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области. По результатам проводимого за 2023 года мониторинга реализации программы, муниципальная программа была признана высокоэффективной. В течение 2024 года в муниципальную программу были внесены изменения постановлениями Администрации муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области. 


За 2024 год на реализацию муниципальной программы «Создание условий для эффективного управления муниципальными финансами в муниципальном образовании «Холм-Жирковский район» Смоленской области» направлено 36 705,3 тыс. рублей или 99,6 процентов к годовому плану (36 856,0 тыс. рублей), в том числе:

- за счет средств бюджета муниципального района 35 236,1 тыс. рублей;

- счет средств бюджетов поселений 69,0 тыс. рублей.

- за счет средств областного и федерального бюджетов 1 400,2 тыс. рублей.
По сравнению с 2023 годом расходы на реализацию муниципальной программы увеличились на 5 134,1 тыс. рублей (2023 год – 31 571,2 тыс. рублей).
В рамках муниципальной программы средства направлены на реализацию следующих комплексов процессных мероприятий:

-  «Нормативно-методическое обеспечение и организация бюджетного процесса» на обеспечение функций органов местного самоуправления в сумме 8187,8 тыс. рублей;

- «Обеспечение устойчивости и сбалансированности бюджетов поселений» в сумме 28 510,2 тыс. рублей. В рамках комплекса процессных мероприятий предоставлены межбюджетные трансферты на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений в сумме 27 010,2 тыс. рублей и на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов в сумме 1 500,0 тыс. рублей;

- «Управление муниципальным долгом» на обслуживание муниципального долга в сумме 7,3 тыс. рублей.
В целях информационного обеспечения стратегического планирования изменения в муниципальной программе отражаются ГИС «Управление».
3. Осуществление внутреннего финансового контроля
 
В соответствии со статьёй 269.2 Бюджетного кодекса  РФ  постановлением Администрации муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области от 15.07.2021 № 420 Финансовое управление определено уполномоченным органом Администрации муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области на осуществление полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю (далее – Орган контроля)

В силу норм п. 1 ст. 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации к полномочиям Органа контроля относятся:


контроль за соблюдением положений правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, в том числе устанавливающих требования к бухгалтерскому учету и составлению и представлению бухгалтерской (финансовой) отчетности    муниципальных  учреждений; 

контроль за соблюдением положений правовых актов, обусловливающих публичные нормативные обязательства и обязательства по иным выплатам физическим лицам из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, формирование доходов и осуществление расходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации при управлении и распоряжении муниципальным имуществом и (или) его использовании, а также за соблюдением условий договоров (соглашений) о предоставлении средств из соответствующего бюджета,    муниципальных контрактов;

 
контроль за соблюдением условий договоров (соглашений), заключенных в целях исполнения договоров (соглашений) о предоставлении средств из бюджета, а также в случаях, предусмотренных Бюджетным кодексом российской Федерации, условий договоров (соглашений), заключенных в целях исполнения  муниципальных контрактов; 


контроль за достоверностью отчетов о результатах предоставления и (или) использования бюджетных средств (средств, предоставленных из бюджета), в том числе отчетов о реализации муниципальных программ, отчетов об исполнении   муниципальных заданий, отчетов о достижении значений показателей результативности предоставления средств из бюджета;

контроль в сфере закупок, предусмотренный законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения  муниципальных нужд.

 
В Органе контроля создана комиссия в количестве 3-х человек из числа штатных сотрудников Финансового управления, из которых 2 человека замещают должности муниципальной службы, 1 – технический сотрудник.

Повышения квалификации должностные лица Органа контроля, принимающие участие в осуществлении контрольных мероприятий, в отчетном году не проходили.

С целью самостоятельного повышения квалификации должностными лицами Органа контроля используются справочные системы «Госфинансы» и «КонсультантПлюс». Всеми необходимыми  материальными и техническими ресурсами Орган контроля обеспечен. 

Объем финансового обеспечения на содержание Органа контроля – 0 тыс. рублей.

Экспертизы для проведения контрольных мероприятий не назначались, независимые эксперты (специализированные экспертные организации) не привлекались. Бюджетные средства на эти расходы затрачены не были.

 
Контрольные мероприятия соблюдения законодательства РФ, иных нормативно-правовых актов в сфере закупок и бюджетных отношений Органом контроля в 2024 году проводились в соответствии с федеральными стандартами внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля от 06.02.2020 N 95 "Принципы контрольной деятельности органов внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля" и N 100 "Права и обязанности должностных лиц органов внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля и объектов внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля (их должностных лиц) при осуществлении внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля", от 27.02.2020 N 208 "Планирование проверок, ревизий и обследований, от 23.07.2020 N 1095 "Реализация результатов проверок, ревизий и обследований",  от 17.08.2020 N 1235 "Проведение проверок, ревизий и обследований и оформление их результатов", и Планом контрольных мероприятий по внутреннему муниципальному финансовому контролю и контролю в сфере закупок (далее – План КМ), утвержденному приказом   Финансового управления от 01.12.2023 N 50.

Проверяемый период: 2023 год, текущий период 2024 года.


Все мероприятия, предусмотренные Планом КМ,  выполнены.

 Внутренний муниципальный финансовый контроль в 2024 году осуществлялся в форме камеральных проверок в плановом и внеплановом порядке.

Всего Органом контроля в течение 2024 года проведено девятнадцать камеральных проверок, из них три - внеплановые.  

В соответствии с утвержденным Планом осуществлялась деятельность по следующим направлениям:


1. Проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в отношении отдельных закупок для обеспечения муниципальных нужд 


2. Проверка достоверности отчёта об исполнении муниципального задания
.

3.  Проверка  (ревизия) финансово-хозяйственной деятельности.

Анализ эффективности мер, принятых главным администратором (администратором) доходов бюджета по сокращению дебиторской задолженности.
 Контрольными мероприятиями в 2024 году охвачено 18 объектов финансового контроля, предусмотренных статьёй 266.1. Бюджетного кодекса РФ, в том числе:

По контролю в отношении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд – 8, а именно:

· плановое контрольное мероприятие (камеральная проверка) в отношении объекта контроля – Отдел по образованию Администрации муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области. Объём проверенных средств – 8 079,6 тыс. рублей, выявлено 4 нарушения на сумму 44,4 тыс. рублей;

· плановое контрольное мероприятие (камеральная проверка) в отношении объекта контроля – муниципальное казённое учреждение «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений» Холм-Жирковского района Смоленской области. Объём проверенных средств – 198,7 тыс. рублей, выявлено 1 нарушение без суммового выражения;

· плановое контрольное мероприятие (камеральная проверка) в отношении объекта контроля – муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение   «Агибаловская средняя школа». Объём проверенных средств – 6 212,5 тыс. рублей, выявлено 9 нарушений на сумму 2 156,5 тыс. рублей;

· плановое контрольное мероприятие (камеральная проверка) в отношении объекта контроля – муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Боголюбовский детский сад» Холм-Жирковского района Смоленской области. Объём проверенных средств – 1 543,0 тыс. рублей, выявлено 5 нарушений на сумму 6,6 тыс. рублей;

· плановое контрольное мероприятие (камеральная проверка) в отношении объекта контроля – муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение   «Стешинская основная школа»  Холм-Жирковского района Смоленской области. Объём проверенных средств – 2 131,6 тыс. рублей, выявлено 4 нарушения на сумму 71,1 тыс. рублей;

· плановое контрольное мероприятие (камеральная проверка) в отношении объекта контроля – муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Холмовская средняя школа им. Героя Советского Союза П.М. Михайлова»  Холм-Жирковского района Смоленской области. Объём проверенных средств – 8 076,0 тыс. рублей, выявлено 9 нарушений на сумму 4 355,3 тыс. рублей;

· плановое контрольное мероприятие (камеральная проверка) в отношении объекта контроля – муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Канютинская основная школа»  Холм-Жирковского района Смоленской области. Объём проверенных средств – 4 213,8 тыс. рублей, выявлено 2 нарушения на сумму 1 244,2 тыс. рублей;

· плановое контрольное мероприятие (камеральная проверка) в отношении объекта контроля – муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Игоревский детский сад «Ёжик» Холм-Жирковского района Смоленской области. Объём проверенных средств – 2 658,9 тыс. рублей, выявлено 5 нарушений на сумму 1 033,4 тыс. рублей

По контролю в сфере бюджетных правоотношений – 3, а именно:

· плановое контрольное мероприятие (камеральная проверка) в отношении объекта контроля – муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Игоревская средняя школа» Холм-Жирковского района Смоленской области. Объём проверенных средств 26 603,0 тыс. рублей, выявлено 6 нарушений на сумму 4 174,6 тыс. рублей;

· плановое контрольное мероприятие (камеральная проверка) в отношении объекта контроля – муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Тупиковская средняя школа» Холм-Жирковского района Смоленской области. Объём проверенных средств –     20 814,8 тыс. рублей, выявлено 4 нарушения на сумму 2 000,0 тыс. рублей;

· плановое контрольное мероприятие (камеральная проверка) в отношении объекта контроля – муниципальное бюджетное учреждение культуры «Холм-Жирковская централизованная библиотечная система» Холм-Жирковского района Смоленской области. Объём проверенных средств –    24 577,7 тыс. рублей, выявлено 1 нарушение без суммового выражения.

По контролю в рамках исполнения соглашений по передаче осуществления части полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю – 5, а именно:

· плановое контрольное мероприятие (камеральная проверка) в отношении объекта контроля – Администрация Агибаловского сельского поселения Холм-Жирковского района Смоленской области.  Выявлено 1 нарушение без суммового выражения;

· плановое контрольное мероприятие (камеральная проверка) в отношении объекта контроля – Администрация Богдановского сельского поселения Холм-Жирковского района Смоленской области.   Выявлено 1 нарушение без суммового выражения;

· плановое контрольное мероприятие (камеральная проверка) в отношении объекта контроля – Администрация Игоревского сельского поселения Холм-Жирковского района Смоленской области. Объём проверенных средств – 80,0 тыс. рублей, выявлено 6 нарушений на сумму 20,3 тыс. рублей;

· плановое контрольное мероприятие (камеральная проверка) в отношении объекта контроля – Администрация Лехминского сельского поселения Холм-Жирковского района Смоленской области.  Выявлено 3 нарушения без суммового выражения;

· плановое контрольное мероприятие (камеральная проверка) в отношении объекта контроля – Администрация Тупиковского сельского поселения Холм-Жирковского района Смоленской области. Выявлено 1 нарушение без суммового выражения.

Внеплановое контрольное мероприятие (камеральная проверка) в отношении объекта контроля – муниципальное бюджетное учреждение культуры «Холм-Жирковская районная централизованная клубная система» Холм-Жирковского района Смоленской области по  проверке информации, поступившей от Министерства Смоленской области по осуществлению контроля и взаимодействию с административными органами с просьбой проведения проверки соблюдения требований действующего законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг в  ходе исполнения муниципального контракта  «Капитальный ремонт кровли и отмостки здания районного Дома культуры – филиала МБУК «Холм-Жирковская РЦКС» заказчиком - муниципальным бюджетным учреждением культуры «Холм-Жирковская районная централизованная клубная система» Холм-Жирковского района Смоленской области.

Внеплановое контрольное мероприятие (камеральная проверка) в отношении объекта контроля -  муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Холмовская средняя школа им. Героя Советского Союза П.М. Михайлова»  Холм-Жирковского района Смоленской области по вопросу рассмотрения обращения о согласовании заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) по результатам признания аукциона в электронной форме на приобретение учебников для нужд МБОУ «Холмовская средняя школа им. Героя Советского Союза П.М. Михайлова» несостоявшимся по причине отсутствия заявок на участие в аукционе  в электронной форме.

Внеплановое контрольное мероприятие (камеральная проверка) в отношении объекта контроля -  Администрация муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области по вопросу рассмотрения обращения о согласовании заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) по результатам признания аукциона в электронной форме на оказание услуг по проведению переаттестации (повторной аттестации) объекта информатизации на соответствие требованиям по защите информации, поставке, настройке средств защиты от несанкционированного доступа, несостоявшимся по причине отсутствия заявок на участие в аукционе  в электронной форме.

По результатам внеплановых проверок приняты решения, которые размещены в ЕИС.

Общий объём средств, проверенных при проведении контрольных мероприятий в 2024 году, составил в сумме 105 109,6 тыс. рублей. По итогам проведённых в 2024 году контрольных мероприятий установлено 55 нарушений на общую сумму 15 086,1 тыс. рублей.

По результатам проведенных контрольных мероприятий объектам контроля подготовлено и направлено  10 представлений  с требованиями о   принятии   мер   по   устранению  выявленных  нарушений бюджетного законодательства и иных нормативных актов, регулирующих бюджетные правоотношения, по устранению выявленных  нарушений  законодательства в сфере закупок, а  также устранению причин и условий, способствовавших их совершению. 

  Выдано 1 предписание о приостановлении  исполнения обязательств по заключенным контрактам (договорам) до высвобождения лимитов на закупки и приведения условий контрактов (договоров) в соответствие требованиям статьи 72 Бюджетного кодекса Российской Федерации.  

 
 Информация об  устранении нарушений, причин и условий, способствовавших их совершению, поступила от всех учреждений. Виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

ГАДБ направлено 9 представлений (предписаний) с копиями актов по результатам контрольных мероприятий.  
   В связи с наличием в действиях заказчиков  нарушений законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг, не повлекшими за собой причинение ущерба публично-правовому образованию,  и, учитывая то, что имели место нарушения, по которым согласно части 1 статьи 4.5. КоАП РФ срок давности привлечения к административной ответственности истёк, 

-  правоохранительным органам, органам прокуратуры информация не направлялась; 

- исковые заявления в суды о возмещении объектом контроля ущерба, причиненного  муниципальному образованию, о признании осуществленных закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд недействительными не направлялись из-за отсутствия таковых;

- производство по делам об административных правонарушениях, направленного на реализацию результатов контрольных мероприятий, не назначалось.

  - уведомления  о применении бюджетных мер принуждения в финансовые органы не направлялись. 

    Жалобы и исковые заявления  на решения органа контроля, а также жалобы на действия (бездействие) должностных лиц органа контроля при осуществлении ими полномочий по внутреннему государственному (муниципальному) финансовому контролю отсутствуют.

К основным нарушениям законодательства  в  сфере закупок товаров, работ, услуг относятся:    
 

    
-   невыполнение Заказчиком сроков оплаты поставленного товара (выполненной работы, оказанной услуги) в соответствии с условиями договоров (контрактов);

    
-   заключение контрактов  сверх лимитов бюджетных обязательств и (или) доведенных объемов финансового обеспечения на принятие и (или) исполнение обязательств;  
   
 -   заключение контрактов (договоров) до размещения  Плана-графика (внесения изменений в ПГ) в ЕИС;

    
 -  нарушение сроков размещения информации  и документов в ЕИС;  
    
 - осуществление закупок, не предусмотренных  ПГ;
    
 -   не присвоение закупке ИКЗ, присвоение одной и той же закупке двух разных ИКЗ, присвоение двум разным закупкам одного ИКЗ, либо структура и состав идентификационного кода закупки не соответствуют требованиям законодательства;

    
- осуществление закупок с единственным поставщиком с превышением лимита на закупки в два миллиона рублей;

- включение в план-график начальной (максимальной) цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком, превышающей предельный лимит на закупки;

   
 -    изменение существенных условий контракта более (менее) чем на 10% от начальной цены контракта;

- размещение в ЕИС недостоверной информации;
    
- некорректное составление заказчиками Отчёта о закупках у СМП и СОНкО;


- осуществление закупки товаров, работ, услуг однородных и идентичных позиций в течение 3-х дней прямыми контрактами (договорами), а не в форме конкурентной процедуры.
      
К основным нарушениям законодательства  в  сфере бюджетных отношений относятся:

 - несоответствие показателей  в отчете о выполнении муниципального задания (уникальный номер реестровой записи, категории потребления, условия (формы) оказания муниципальной услуги)   показателям в муниципальном задании.

- отсутствие показателей, характеризующие качество муниципальной услуги (работы), в отчете о выполнении муниципального задания;

- не соблюдение порядка учета муниципального имущества;

- отсутствие регистрации  права оперативного управления на объекты недвижимости МБУ;
- нарушения в ведении планов финансово-хозяйственной деятельности; 

- нарушения в формировании муниципального задания и предоставлении субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания;  
  - несвоевременное размещение информации на официальном сайте  bus.gov.ru.

 К основным нарушениям при осуществлении  анализа эффективности мер, принятых главным администратором (администратором) доходов бюджета по сокращению дебиторской задолженности относятся:

 - отсутствие у ГАДБ Методики прогнозирования поступлений доходов;  

 - принятие ГАДБ необоснованного решения об упрощенном осуществлении внутреннего финансового аудита;

- нарушение требований Закона  N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», Приказов Минфина России   N 157н и N 162н. 

4. Информатизация бюджетного процесса
В течение 2024 года Финансовое управление осуществляло свою деятельность с использованием программных комплексов «Смарт-Бюджет», «Свод-Смарт», «СУФД-WEB», «Сбербанк Бизнес Онлайн», «Турбо», «Контур».
Казначейское исполнение бюджета осуществлялось с использованием программного продукта «СУФД-WEB» (система удаленного финансового документооборота), для администрирования доходов и расходов бюджетов муниципальных образований Холм-Жирковского района Смоленской области.

Бюджетный учет по смете Финансового управления ведется посредствам программного комплекса «Турбо». Отчеты во внебюджетные фонды, налоговый орган, органы статистики предоставляются по системе «Контур». Организована работа с банковской системой «Сбербанк Бизнес Онлайн».

В связи с передачей документов по электронным каналам связи и обеспечения условий признания юридической силы электронных документов Финансовым управлением использовались электронно-цифровые подписи при взаимодействии с Управлением Федерального казначейства по Смоленской области, Филиалом ПАО «Сбербанк России» Смоленским отделением №8609». 
5. Доступность и открытость муниципальных финансов

В 2024 году была продолжена работа по обеспечению наиболее полного размещения на официальном сайте Федерального Казначейства Российской Федерации www.bus.gov.ru в информационной телекоммуникационной сети «Интернет» сведений о деятельности муниципальных учреждений (далее – официальный сайт). Показатели по размещению общей информации об учреждениях, о муниципальном задании, о плане финансово-хозяйственной деятельности, об операциях с целевыми средствами, о бюджетных обязательствах и их исполнении (бюджетной смете) за 2024 год составили – 100 процентов.

Также проведена регистрация информации об организациях и включении их в реестр участников бюджетного процесса муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области в интегрированной информационной системе управления общественными финансами "Электронный бюджет".

В 2024 году задача повышения прозрачности и открытости бюджетного процесса, обеспечения вовлеченности граждан в бюджетный процесс совершенствовались путем:

- размещения на официальном сайте Администрации муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области в разделе "Бюджет для граждан" в доступной для граждан в абсолютно доступной и понятной форме представлены основные понятия бюджета и бюджетного процесса, отчет об исполнении бюджета за 2023 год, решение о бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов, а также внесение в него изменений;

- проведение публичных слушаний по отчету об исполнении бюджета за 2023 год и по проекту бюджета на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов. 

В целых исполнения приказа Министерства финансов Российской Федерации от 28 декабря 2016 года № 243н «О составе и порядке размещения и предоставления информации на едином портале бюджетной системы Российской Федерации» (в редакции  приказов Минфина России от 28.12.2018 № 296н, от 05.10.2020 №228н)  Финансовым управлением  на портал интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет» было направлено на публикацию 214 документов.
В подсистеме «Электронный бюджет. Личный кабинет» сотрудниками Финансового управления было сформировано и размещено 10 документов муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области и Холм-Жирковского городского поселения.

В подсистеме «Электронный бюджет. Бюджетное планирование» было размещено и опубликовано 204 документа муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области.

В целях информационной открытости в 2024 году продолжено развитие сайта Финансового управления, сайт своевременно актуализируется и наполняется, открываются новые информационные разделы. Кроме того, в социальной сети «ВКонтакте» также имеется официальная страница Финансового управления.
На сайте Финансового управления размещаются отчеты, нормативно-правовые документы. Размещаются и поддерживаются в актуальном состоянии редакции решений Холм-Жирковского окружного Совета депутатов о бюджете муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области, и информация об исполнении бюджета, реестры расходных обязательств, публикуются информационно-аналитические материалы.

Финансовое управление муниципального образования "Холм-Жирковский район" Смоленской области награждено Дипломом Министерства  финансов Смоленской области за 1 место в областном конкурсе среди муниципальных образований Смоленской области на лучшую брошюру "Бюджет для граждан" за 2024 год.

6. Выводы и задачи.

С учетом, данным, изложенных в отчете, следует, что Финансовое управление в полном объеме обеспечило выполнение возложенных на него функций и полномочий.

В рамках бюджетных полномочий проведены мероприятия по своевременному и качественному формированию проекта бюджета на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов, исполнению бюджета за 2024 год, подготовке консолидированного отчета по исполнению бюджета за 2023 год, правовому обеспечению бюджетного процесса.
В рамках возложенных полномочий обеспечен внутренний муниципальный финансовый контроль за соблюдением бюджетного законодательства и законодательства о контрактной системе.

В целях эффективного исполнения возложенных на Финансовое управление полномочий, основными задачами на 2025 год являются:

- мониторинг поступлений налоговых и неналоговых доходов в бюджет муниципального образования;

-  участие в повышении доходного потенциала муниципального образования;

- проведение мониторинга бюджетных расходов и их оптимизация;

- повышение эффективности расходования бюджетных средств;

- исполнение всех принятых бюджетных обязательств;

- недопущение роста долговой нагрузки на бюджет муниципального образования;
- разработка нормативно-правовой базы для организации бюджетного процесса в муниципальном образовании «Холм-Жирковский муниципальный округ» Смоленской области в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, федеральным и региональным законодательством.
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