Муниципальное образование
«Холм-Жирковский район» Смоленской области

Уважаемые господа!

Рад приветствовать Вас от имени жителей   Холм-Жирковского района.

         П.г.т. Холм-Жирковский – центр муниципального образования «Холм-Жирковский район». Территория района занимает 2033  кв.км., с численностью постоянного населения - 10,244 тыс.чел. Муниципальное образование « Холм-Жирковский район»  расположено в северной части Смоленской области. Граничит с Тверской областью. На юге примыкают земли Сафоновского района, на востоке- Новодугинского района. П.г.т. Холм-Жирковский располагается в 38 км. от  магистрали Москва-Смоленск-Минск, по которой осуществляются грузо и пассажирские перевозки по всем направлениям. Расстояние от пгт. Холм-Жирковский до областного центра- г.Смоленск составляет по автомобильной дороге 165 км. Территория  района расположена в бассейне р.Днепр, самой крупной реки области. Главные ее притоки рр.Вязьма, Вопь, Соля и Немощенка. 
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     Экономика Холм-Жирковского района в настоящее время представлена  такими видами  деятельности как производство пищевых продуктов, обработка древесины и  сельское хозяйство.  Администрация муниципального образования «Холм-Жирковский район» стремится создавать благоприятную среду для привлечения  инвестиций.

     Мы готовы познакомить вас более подробно с перспективами нашего муниципального образования, рассказать о природных ресурсах. Охотно примем экономически выгодные предложения от деловых партнеров России, стран ближнего и дальнего зарубежья.

Добро пожаловать в муниципальное образование

«Холм-Жирковский район»!

С уважением

Глава муниципального образования                                               Егикян  А.М.
«Холм-Жирковский район»  Смоленской области

