ОТЧЕТ

Главы муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области о результатах своей деятельности,
деятельности Администрации муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области и результатах исполнения Администрацией района полномочий Администрации муниципального образования Холм-Жирковского городского поселения за 2021 год

Уважаемые депутаты, присутствующие!
          
             В соответствии с Федеральным законом №131-ФЗ от 06.10.2003 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и  Уставом муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской представляю отчет о деятельности Главы муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области,  Администрации муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области и результатах исполнения Администрацией района полномочий Администрации муниципального образования Холм-Жирковского городского поселения за 2021 год. 
            В 2021 году работа Администрации муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области строилась в пределах полномочий, определенных федеральным, областным законодательством и Уставом муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области.
Мой отчет о проделанной работе – это, прежде всего, подведение итогов нашей совместной работы, выявление тех проблем и болевых точек, которые волнуют жителей и нас.
1.    СОЦИАЛЬНО-ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ
                                 
Демография

   В результате демографических и миграционных процессов, предварительная численность населения муниципального образования по состоянию на 1 января 2022 года  составила 8,616тыс. человек, из которых 65,3% от общего населения человек проживает в сельской местности  и 34,7%  в пгт. Холм-Жирковский. Население уменьшилось на 139 человек по сравнению с 2020 годом.
              За год в районе родилось  56 детей, что на 2 ребенка  меньше чем в 2020 году,  умерло за  2021 г  - 207 человек, что на 43 человека  больше 2020  года.  За 2021 г смертность превысила рождаемость  в 3,7 раза. К сожалению,  ее уровень по-прежнему остается высоким, что и является основной причиной естественной убыли населения. Естественная убыль населения  составила  151 человек (+ 45 человек  к 2020 году). Миграционная убыль населения-17 человек(2020г-75чел.).

Занятость населения

Реализация мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда, осуществляется в рамках  государственной Программы «Содействия занятости населения Смоленской области». 
Работа проводилась по следующим направлениям: профессиональное обучение, общественные работы, временная занятость подростков, предоставление социальных выплат, стипендий и др.  За  январь-декабрь 2021 года  в  центр  занятости  населения обратилось  за предоставлением государственной услуги в поиске подходящей работы 433 человека, уволившихся  по различным причинам. 
На 31.12.2021г. численность незанятых граждан, состоящих на учете в службе  занятости населения составила 121 человек, из них 118 человек зарегистрировано безработными (2020г.-562чел.). Уровень безработицы составляет 2,33 %. (2020г.-10,98%). Потребность в работниках, заявленная работодателями в службу занятости населения, на конец отчетного периода составила 144 вакансии (2020г.-171). Коэффициент напряженности- 0,8 человека на вакансию.
Для снижения напряженности на рынке труда было трудоустроено 204(2020г.-152чел.) безработных гражданина на временные общественные работы. За  январь-декабрь 2021г. год было трудоустроено на временные работы граждан испытывающих трудности в поиске работы (предпенсионный возраст, инвалид) 2 безработных гражданина. На временные работы для несовершеннолетних граждан было трудоустроено 15 подростков(2020г.-10 чел.) в возрасте от 14 до 18 лет.
В январе-декабре 2021 года проходило 21 человек профессиональное обучение(2020г.-12 чел.) по направлению центра занятости населения.
         Одним из важнейших показателей уровня жизни населения остается заработная плата и своевременность ее получения. По данным органов статистики в целом по району среднемесячная заработная  плата  за  2021 год  составила-  42830, 1 рублей  или 109,8 % к уровню 2020 года.

2. ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ

Промышленность

           Основу экономического потенциала района составляет промышленное производство, которое определяет приток средств в бюджеты всех уровней, решает вопрос занятости и обеспечивает нужды населения высококачественными товарами.
          За январь-декабрь 2021 года крупными и средними предприятиями и организациями района отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг на   2989,1млн. рублей  или 2,6раза к уровню 2020 года. В структуре  общего объёма произведенной продукции, выполненных работ и услуг   основную долю занимает промышленность-91%. Основную долю в промышленном производстве занимает  обрабатывающее производство-98%.
Безусловно, главным достижением в промышленности в 2021 году-запуск Игоревского филиала  ООО «Кроношпан ГМП», что позволило снять социальную напряженность в связи с массовым увольнением сотрудников. В настоящее время 170 человек трудоустроено в ООО «Кроношпан ГМП» и имеется 30 вакансий на различные работы. 
   Радует факт, что компания является социально-ориентированным предприятием, оказывая помощь-финансовую поддержку учреждениям образования и культуры на территории ст. Игоревская.
 Основными бюджетообразующими предприятиями Холм-Жирковского района являются:
   - Филиал ООО "Газпром трансгаз Санкт-Петербург" "Холм-Жирковское линейное производственное управление магистральных газопроводов". В консолидированный бюджет муниципального образования поступило-14,876млн.руб..
-Игоревский филиал ООО "КРОНОШПАН ГМП». В консолидированный бюджет муниципального образования поступило-3,16млн.руб.. За январь-декабрь 2021 года объем отгружено  продукции  на 2,7 млрд.рублей. 
-ООО «Смоленская фанера». В консолидированный бюджет муниципального образования поступило-350,6тыс.руб.. За январь-декабрь 2021 года  отгружено  продукции на 35,9 млн.рублей, что в 2 раза больше уровня предыдущего года.

Сельское хозяйство

Одним из приоритетных направлений деятельности Администрации в рамках исполнения своих полномочий  является содействие в развитии сельскохозяйственного производства на территории района.
Производством сельскохозяйственной продукции в 2021 году занимались 2  с/х  предприятия, 2 КФХ и личные подсобные хозяйства населения. Сельское хозяйство напрямую зависит от многих, часто  нерегулируемых факторов, например таких, как погода. Но, несмотря на трудности,  сельские труженики добились определенных результатов.
       Валовая продукция по предварительным данным  сельского хозяйств за 2021 год  составила  318,5 млн. рублей, что составляет  84,0%(в сопоставимых ценах) к уровню прошлого года. Основную долю в  структуре валовой продукции занимает продукция животноводства-59,0%, в структуре категорий хозяйств –с\х предприятия-47%.
   В 2021 году вся  посевная площадь во всех категориях хозяйств составила  7574  га, что  составляет 99,9%  показателя 2020 года, в том  числе:
- сельхозпредприятия -  5059 га, или  100 %  к  уровню  2020 года; 
- К(Ф)Х – 2260  или  100% к  уровню  2020 г., 
- ЛПХ – 255 га или  97,8 %  к  уровню  2020г..
Посевные площади  под зерновые и зернобобовые культуры под урожай 2021 года составили 2620 га.  или 100% к уровню 2020 года. Уборочная площадь составила -1815 га.(1875га-2020год). Валовой сбор зерна составил 2849,3тн.  или 67,6%  к уровню 2020 года, с урожайностью 15,0ц\га или 63,0% к уровню 2020г..
Посевные площади под картофель составили-129га или 97,0% к уровню 2020 года.  Валовой сбор картофеля составил- 1148,8 тн.- 86,6% к уровню 2020 года, с урожайностью   88,8 ц\га или  89,2 % к уровню 2020 года.
                 За   2021 год в сельскохозяйственных организациях выращено скота на убой в живом весе  на -326,0тн. или 99,7% к уровню прошлого года, валовой надой молока составил – 3689 тн или 89,9% к уровню  прошлого года, яиц -1,187млн. штук или 98,2% к уровню 2020 года. 
                    Поголовье крс по состоянию на 01.01.2022г.- 2190голов или   101,6% к уровню  прошлого года, в том числе коров- 1035 голов  или 97,5% к уровню прошлого года. Снижение наблюдается в КФХ и у хозяйствах населения.
        Развитие  сельского хозяйства муниципального образования определено рамками Государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области» и муниципальной программой «Развитие  сельского хозяйства в муниципальном  образовании «Холм-Жирковский район» Смоленской области».
Государственная поддержка сельскохозяйственных товаропроизводителей преимущественно оказывается путем предоставления субсидий на:
- повышение продуктивности в молочном скотоводстве; 
- на проведение комплекса агротехнологических работ;
-на производство и реализацию зерновых культур;
- на приобретение элитных семян;
-на возмещение части затрат на содержание товарного поголовья молочных коров;
-на приобретение кормов (резервный фонд);
- на возмещение части затрат на приобретение сельскохозяйственной, промышленной техники для производства сельскохозяйственной продукции.
           За 2021 год  в рамках   областной программы предоставлено субсидии следующие предприятия: СПК «Днепр», ООО «Агибалово» и ИП Глава КФХ Егикян М.А.  на сумму -8,146 млн.руб..
В рамках муниципальной программы «Развитие  сельского хозяйства в муниципальном  образовании «Холм-Жирковский район» Смоленской области из средств районного бюджета выделено-800,0 тыс.руб.(предоставление субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям на оказание несвязанной поддержки в области растениеводства). 
В 2021 году Администрация муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области совместно с  районным Советом депутатов удалось остановить развал и распродажу сельскохозяйственного предприятия в д.Пигулино. Хозяйство возглавил ИП Жманков Н.М.-ответственный, честный, любящий сельское хозяйство человек. Я очень надеюсь, что с его приходом со временем хозяйство возрадится.
Основная задача тружеников села – добиваться устойчивых урожаев и высоких надоев молока, но здесь для значимых результатов работы нужны и определённые вложения, поэтому необходимо привлекать инвесторов и решать земельный вопрос.  

Потребительский рынок

Одним из полномочий Администрации является создание условий для обеспечения населения района услугами общественного питания, торговли и бытового обслуживания.
Потребительский рынок муниципального образования «Холм-Жирковский район» представлен розничной торговлей, общественным питанием и различными видами платных услуг, предоставляемых населению.
На территории  района в сфере розничной торговли действует 91 торговых точки (в том числе стационарных объектов – 73 единицы).
В населенные пункты, где нет торговой сети, обеспечение товарами первой необходимости производят автолавки и объекты мобильной торговли. 
Важную роль в организации торгового обслуживания жителей села занимает потребительская кооперация. Оборот розничной торговли  за  2021 год составил-101,5 млн.руб. или -101,9% к уровню 2020 года. 
- оборот общественного питания 2021 года составил 7,728 млн.рублей, что  83,0 % уровня 2020 года;
В период действия на территории Смоленской области режима повышенной готовности, связанного с распространением новой коронавирусной инфекции, Администрацией ежедневно (при ослаблении мер - еженедельно) проводился мониторинг цен на социально значимые продукты питания практически во всех организациях розничной торговли района, информация в режиме онлайн передавалась в Департамент промышленности и торговли Смоленской области. 
Совместно с сотрудниками полиции проводились регулярные рейды  по объектам потребительского рынка на предмет соблюдения гражданами и сотрудниками магазинов санитарно-эпидеологических требований, введенных в целях нераспространения новой коронавирусной инфекции.

 Малое и среднее предпринимательство

Одним из полномочий органов местного самоуправления является создание условий для развития малого и среднего предпринимательства. 
Согласно данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на 01.01.2022г. в Холм-Жирковском районе насчитывается 195 СМСП, в том числе 161 индивидуальный предприниматель.
Структура СМСП следующая:
-сельское хозяйство-8(4%)
-лесоводство и лесозаготовки -18(9%);
-обработка древесины-17(8,7%);
-грузовые перевозки-32(16,5%)
-легковое такси-7(4%)
Основную долю в структуре СМСП занимает оптовая и розничная торговля-34,4%(67СМСП).
Полномочия в сфере развития малого предпринимательства  Администрацией реализовывались через подпрограмму «Развитие малого  и среднего предпринимательства».
В рамках информационной поддержки  осуществлялись следующие мероприятия:
- освещение деятельности малого бизнеса, его успехов в районной газете, на сайте Администрации в сети Интернет;
- привлечение субъектов малого и среднего предпринимательства к участию в качестве поставщиков, исполнителей, подрядчиков в  выполнение работ для муниципальных нужд; 
- оказание консультативной помощи начинающим предпринимателям; 
- пропаганда и популяризация предпринимательской деятельности.
В целях предоставления  имущественной поддержки субъектам малого предпринимательства:
- утвержден порядок предоставления субъектам малого бизнеса муниципальной преференции в  форме предоставления муниципального имущества без проведения торгов;
- сформирован и утвержден  перечень муниципального имущества  для предоставления его во владение  и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства, в которые включено  12 объектов муниципальной собственности.
Однако в течении 2021 года СМСП не обращались за оказанием имущественной поддержки.
В 2021 году финансовая поддержка субъектам малого бизнеса оказывалась в рамках подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства»-проведение конкурса «Лучший предприниматель года». 
19.11.2021г. состоялся конкурс, в результате которого определились следующие победители:
 В номинации «Производство сельскохозяйственной продукции»:
1.1.СПК «Днепр» - первое место.
1.2. ООО «Агибалово»- второе место.

Инвестиции

Одной из наиболее важных задач, стоящих перед Администрацией муниципального образования «Холм-Жирковский район»,  является создание благоприятных условий для привлечения инвестиций.  
На развитие экономики и социальной сферы муниципального образования за   2021 год  привлечено  490,067 млн.рублей инвестиций, что составило  5,5р.  к  соответствующему периоду прошлого года.
 Организациями, не относящимися к субъектам малого предпринимательства (включая крупные и  средние организации), освоено –345,858млн. рублей, что составило -5,2р. к  уровню  соответствующего периода прошлого года.   
Значительный темп роста инвестиций обеспечен за счет ООО «Кроношпан», объем инвестиций которого составил-271,835млн.руб.. СМСП освоено инвестиций на 144,21млн.руб., что составляет 30% от общего объема инвестиций.
В целях создания благоприятных условий для привлечения инвестиций сформировано 10  инвестиционных площадок (земельные участки: д. Болышево, ст. Канютино, Хлебозавод, д. Лехмино, д. Печатники, д. Мартыново, д. Хотино,  д. Киселево, д. Верховье, Школа(д. Пузиково) . 
Разработан и размещен на сайте Администрации инвестиционный паспорт  района.  
Также в районе установлены льготы  в виде освобождения от земельного налога и арендной платы за земельные участки инвесторов, реализующих инвестиционные проекты на территории района, на период строительства.

3. ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА  

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально–экономического развития муниципального образования и показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления, безусловно, служит бюджет. 
За 2021 год в  бюджет муниципального образования поступило доходов в сумме 339 704,4 тыс. рублей, при плане 339 819,7 тыс. рублей (99,9% к плановым назначениям), что выше уровня 2020 года на 41 462,3 тыс. рублей.
Собственные доходы в общих доходах бюджета занимают 15,3% (2020 год - 13,4%), в 2021 году они сложились на уровне 51 896,8 тыс. рублей (102,4% к году), что выше уровня 2020 года в сопоставимых условиях на 12 009,8 тыс. рублей или 30,1%. Основной удельный вес (91,7%), в составе собственных доходов занимает налог на доходы физических лиц.
Налоговые доходы:
- НДФЛ (налог на доходы физических лиц) – 45 444,5 тыс. рублей, при плане 44 306,6 тыс. рублей (102,6% к году), что на 10 973,0 тыс. рублей или 31,8% выше уровня 2020 года;
- ЕНВД (единый налог на вмененный доход) – 724,7 тыс. рублей, при плане 713,8 тыс. рублей (101,5% к году), что на 1 739,2 тыс. рублей или 70,6% ниже уровня 2020 года;
Налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения – 1 922,4 тыс. рублей, при плане 1 876,4 тыс. рублей (102,5% к году);
- Единый сельскохозяйственный налог – 335,8 тыс. рублей, при плане 335,8 тыс. рублей (100,0% к году), что на 281,7 тыс. рублей или 6,2 раза выше уровня 2020 года;
- Налог, взимаемый с применением патентной системы налогообложения – 512,7 тыс. рублей, при плане 503,2 тыс. рублей (101,9% к году), что на 52,7 тыс. рублей или 11,5% выше уровня 2020 года;
- Государственная пошлина – 620,1 тыс. рублей, при плане 643,6 тыс. рублей (96,3% к году), что на 141,7 тыс. рублей или 29,6 выше уровня 2020 года.
Неналоговые доходы поступили в сумме 2 336,6 тыс. рублей при плане 2 307,7 тыс. рублей 101,3% к году), что выше уровня 2020 года на 405,0 тыс. рублей или на 21,0%.
Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы в виде дотаций, субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, без учета возврата целевых остатков средств прошлых лет, составили 288 002,4 тыс. рублей при плане 289 327,4 тыс. рублей (99,5% к году), что выше уровня 2020 года в сопоставимых условиях на 29 647,3 тыс. рублей. 
За 2021 год расходы  бюджета муниципального образования составили 333 393,7 тыс. рублей, при плане 340 014,5 тыс. рублей (98,1% к году), что выше уровня 2020 года на 50 763,2 тыс. рублей.
 В том числе средства были направлены на:
- образование (доля в общих расходах бюджета – 52,2%) – 173 949,4 тыс. рублей, при плане 177 457,5 тыс. рублей (98,0% к году), что выше уровня 2020 года на 25 885,7 тыс. рублей;
- культура (доля в общих расходах бюджета – 20,7%) – 68 971,3 тыс. рублей, при плане 70 364,0 тыс. рублей (98,0% к году), что выше уровня 2020 года на 14 031,4 тыс. рублей;
- национальная экономика (сельское хозяйство, дорожное хозяйство) (доля в общих расходах бюджета – 4,2%) – 14 028,4 тыс. рублей, при плане 14 135,4 тыс. рублей (99,2% к году), что выше уровня 2020 года на 11 490,9 тыс. рублей;
- жилищно-коммунальное хозяйство (доля в общих расходах бюджета – 0,3%) – 1 000,0 тыс. рублей, при плане 1 013,0 тыс. рублей (98,7% к году), что выше уровня 2020 года на 1 000,0 тыс. рублей;
- социальная политика (доля в общих расходах бюджета – 4,5%) – 15 162,2 тыс. рублей, при плане 15 355,9 тыс. рублей (98,7% к году), что ниже уровня 2020 года на 4 942,8 тыс. рублей;
- физическая культура и спорт (доля в общих расходах бюджета – 0,2%) – 535,4 тыс. рублей, при плане 584,4 тыс. рублей (91,6% к году), что выше уровня 2020 года на 13,3 тыс. рублей;
 - общегосударственные вопросы (доля в общих расходах бюджета – 11,1%) – 36 960,8 тыс. рублей, при плане 38 318,1 тыс. рублей (96,5% к году), что выше уровня 2020 года на 3 307,5 тыс. рублей.
Исполнение полномочий Администрации осуществлялось в рамках реализации 21 муниципальной программы. Доля расходов бюджета муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области, формируемых в рамках этих программ, в общем объеме расходов бюджета составила в 2021 году 96,6%. 
За 2021 год в  бюджет муниципального образования Холм-Жирковского городского поселения Холм-Жирковского района Смоленской области поступило доходов в сумме 64 437,4тыс. рублей, при плане 66 385,6 тыс. рублей (103,02% к плановым назначениям), что выше уровня 2020 года на 28 587,37 тыс. рублей. Собственные доходы в общих доходах бюджета занимают 18,6%. Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы в виде дотаций, субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов составили 54 044,2 тыс. рублей, что выше уровня 2020 года  на 26 953,1 тыс. рублей. 
За 2021 год расходы  бюджета муниципального образования составили 71 421,09 тыс. рублей, при плане 67 098,84 тыс. рублей (93,9% к году), что выше уровня 2020 года на 32 682,47 тыс. рублей.

4. ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС И БЛАГОУСТРОЙСТВО ТЕРРИТОРИЙ

Жилищно-коммунальное хозяйство для района было и остается первоочередной по важности и значимости сферой деятельности. Главной задачей Администрации в жилищно-коммунальной сфере по-прежнему остаётся создание комфортных условий проживания граждан в жилых помещениях, предоставление населению качественных коммунальных услуг.
Одной из обязательных ежегодных задач является подготовка и безаварийная эксплуатация объектов коммунальной инфраструктуры к работе в зимних условиях.
Основные объекты подготовки: котельные, тепловые сети, объекты водоснабжения и водоотведения, жилищный фонд, здания и сооружения культуры, образования, здравоохранения (соцкультбыт).
Из 8 котельных, отапливающих объекты жилищного фонда и соцкультбыта (в том числе 5 муниципальных), к работе в осенне-зимний период были подготовлены все. Так же подготовлено 8,41 км тепловых сетей. Не менее важное значение в осенне-зимний период имеет надежная работа систем водоснабжения и водоотведения. Всего в муниципальном образовании подготовлено водопроводов - 81,063 км, в том числе муниципальных 56,6 км.
Включено в задание по подготовке к работе в зимних условиях 3 706 единиц жилых домов, подготовлено 3 706ед.. Подготовлены к осенне-зимнему периоду объекты образования, культуры, административные здания учреждений муниципального  подчинения. К работе в зимних условиях подготовлено 100% жилья.
Крупных сбоев и аварий в 2021 году по работе коммунального хозяйства в  районе не было. 
На капитальный ремонт и модернизацию объектов жилищно-коммунального хозяйства в 2021 году, Администрацией было направлено 40,7 млн. рублей, в том числе:
- строительство станции обезжелезивания и реконструкции сетей водоснабжения в станции Игоревская Холм-Жирковского района Смоленской области  на -30 729 200,00руб.;
- разработка ПСД «Строительство станции водоподготовки с реконструкцией сетей водопровода в пгт. Холм-Жирковский на -3 289 277, 96 руб.;
- разработка ПСД на «Строительство сетей хозяйственно-бытовой канализации и устройство накопительных емкостей в пгт. Холм-Жирковский Холм-Жирковского района Смоленской области» на-1 000 000,00руб.;
- ремонт бани в пгт. Холм-Жирковский на-3 298 866,00руб.;
-закупка материалов и оборудования для резерва коммунального хозяйства на-481 891,07;руб.
- выполнение работ по капитальному ремонту автогрейдера для нужд МКП «Холм-Жирковский ЖКХ». на-1 894 325,00 руб..
	Для обеспечения комфортного проживания граждан важным направлением деятельности органов местного самоуправления является благоустройство территорий. 
В рамках исполнения полномочий в данном направлении Администрацией 2021 году проводились  следующие мероприятия: 
- содержание системы уличного освещения. Благодаря полной замене устаревших ламп уличного освещения на современные энергосберегающие светильники уличного света удалось сэкономить 132 707 КВТ по отношению к 2020 году;
- организация работ по уборке территории и вывозу мусора из мест несанкционированных свалок,  включая чистку тротуаров и пешеходных дорожек, вырубку кустарников и спил аварийных деревьев на общую сумму 2,05млн.рублей; 
- приведение в соответствие с санитарными нормами и требованиями мусорных площадок пгт. Холм-Жирковский, отремонтировано 22 площадки на общую сумму 615 675,54 рублей; 
- обустроен пандус в здании МФЦ по ул. Героя Соколова 8 на общую сумму 115 000 рублей.
В рамках реализации национального проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории пгт. Холм-Жирковский реализованы следующие мероприятия:
- благоустройство Общественной территории «Здоровье» 2 этап спортивная площадка (мини футбольное поле на искусственном газоне) -2 335 352,40руб..
В рамках реализации мероприятий по благоустройству сельских территорий государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» выполнены работы по строительству спортивной площадки ст. Владимирский Тупик на-2 442 631,54руб..
Также в течение года проводились субботники, в которых принимали участие учреждения и организации, депутаты районного и городского Советов, жители поселка.
Реализуя все вышеперечисленные мероприятия, Администрация не обошла стороной вопрос  сохранения и увековечивания памяти воинов, павших в боях по защите Холм-Жирковского района во время Великой Отечественной войны. Были выполнены следующие мероприятия:
-выполнен  ремонт братского захоронения (вечный огонь) и благоустройство территории  около памятника в пгт. Холм-Жирковское на -651 028руб., в том числе за счет собственных средств-241,1тыс.руб. ;
-ремонт 2 памятников в Лехминском сельском поселении на -163 158 руб.;
-ремонт памятника в Тупиковском сельском поселении на - 36 750 руб.. 
      
                  5. ТРАНСПОРТ И ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО

    Автомобильные дороги являются важнейшей составной частью транспортной системы муниципального образования. Состояние дорог на любой территории является наиболее обсуждаемой темой, и подвергается частой критике со стороны населения.
Протяженность автомобильных дорог местного значения на территории района составляет 469,1 км., в том числе не отвечающие нормативным требованиям-45,8% от общей протяженности.
     В рамках реализации областной государственной программы «Развитие дорожно-транспортного комплекса Смоленской области» на проектирование, строительство, реконструкцию, капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения выполнены  работы на -43,024млн.руб., в том числе:
- ремонт дорог по ул. Коммунистическая, ул. Садовая (участок между д57-д65), ул. Садовая (участок от д.53 до окружной), 2-ой Садовый пер, ул. Молодежная (участок между д.6А-д.12), ул. Парковая, ул. К Маркса (участок между д.96-д.104), ул. Молодежная (участок между д.1-д.7) пгт. Холм-Жирковский на-13 009 064,00руб.;
- ремонт дороги с.Нахимовское  до границы с Новодугинским районом (до д.Камышкино) (с. Нахимовское-д. Караваево Новодугинского района), до д.Никитинка, до д. Саново Холм-Жирковского района Смоленской области на-12 000 000,00руб.;
- ремонт дорог ст. Игоревская, ул. Ленинская, Больничная, Горького, Железнодорожная на-18 015 393,00 руб..
В рамках развития и увеличения пропускной способности сети автомобильных дорог общего пользования местного значения дополнительно из ФБ при поддержки Заместителя председателя Государственной Думы РФ Неверова С.И. были выделены дополнительные средства в сумме-80,5млн.руб., которые были направлены на:
- ремонт дорог по ул. Новозаводская, ул. Льнозаводская, пер.Комсомольский, ул. Первомайская, пер. Карла Маркса,       2 пер. Пушкина, 1 пер. Пушкина, ул. Ст. Сорокина, ул. Лесная, участок от ул. Пушкина до д. 16 ул. Победы, ул. Свердлова (ремонт тротуара), ул. Советская  пгт. Холм-Жирковский  на-25 556 775,83руб..;
-ремонт дорожной сети д.Стешино ул.Центральная на-15 979 507,96руб.;
-ремонт дорог ст. Владимирский Тупик, ул.Комсомольская ул.Школьная ул.Ленина ул.Железнодорожная ул.Пушкина на-26 505 133, 37руб.;
- ремонт дорог ст. Игоревская, ул. Железнодорожная на-12 501 873,00руб..
                В рамках национального проекта «Безопасные и качественные дороги» произведен капитальный ремонт областных дорог, протяженностью 20км, ведущих к районному центру от городов Сафоново-Вязьма. Ежегодно производится текущий ямочный ремонт дорожного покрытия.  
             Транспортное обслуживание населения на территории муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области выполняется МУП «Холм-Жирковское ПАТП».
В 2021 году услугами предприятия воспользовалось 28,05 тыс. пассажиров, в том числе по межмуниципальным перевозкам-9,788тыс.пассажиров (АППГ-8,6тыс.пас.).
В целях развития транспортного обслуживания и удовлетворения спроса населения района в пассажирских перевозках перевозчику, осуществляющему транспортное обслуживание по внутрирайонным маршрутам, в 2021 году была оказана муниципальная поддержка в сумме 1,058 млн.рублей, из них 83,385тыс.руб. направлены на ремонт здания(крыльцо автостанции) и 975,0тыс.руб. на предоставление субсидии на возмещение расходов по межмуниципальным маршрутам.

                           6.СОЦИАЛЬНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА

Здравоохранение

Медицинскую помощь населению района оказывает ОГБУЗ «Холм-Жирковская ЦРБ», в которую входят следующие подразделения:
- поликлиники взрослая и детская,
- отделение скорой медицинской помощи – 2 поста;
- хирургическое отделение на 13 коек, в том числе гинекология – 1 койка, круглосут. стац. – 1 койка, патология беременных – 1 койка, хирургия – 1 койка кругл. стац. и 1 дневн. стац., паллиативные – 8 коек;
- терапевтическое отделение на 14 коек, в том числе дневн. стац. – 9 коек, круглосут. стац. -5 коек;
- детское отделение на 2 койки, в том числе 1 –круглосуточ., 1 –дневн. стац.;
- 12 фельдшерско-акушерских пунктов(ФАП).
Всего во всех отделениях 29 коек (17 - круглосуточные; 12 - дневные).
Продолжает оставаться острой проблема укрепления материально-технической базы учреждений здравоохранения района – больница нуждается в новом современной медицинском оборудовании, ремонте зданий, учреждение испытывает нехватку специального автотранспорта. 
 В 2021 году были приобретены: 
- получен и смонтирован новый рентгенографический цифровой аппарат на 3 рабочих места, проводятся работы по сдаче его в эксплуатацию, задержка пуска рентгенографического аппарата связана с незавершенной работой вентиляционной системы;
- получен санитарный автомобиль Lada Largus для мобильной бригады, которая осуществляет выезды;
-комплекс оборудования для наглядной пропаганды здорового образа жизни -1 шт.;
- приобретен административный автомобиль Lada Largus и  прочее оборудование, необходимое для оказания медицинской помощи населению 
В целях повышения доступности и качества оказания медицинской помощи на селе в 2021 году были построены модульные ФАПы в д. Канютино и д. Стешино и сданы в эксплуатацию. Произведен капитальный ремонт Агибаловского ФАПа.
В ОГБУЗ «Холм-Жирковская ЦРБ» по состоянию на 01.01.2022 года работают 14 врачей, 54 средних медицинских работника.  
В настоящее время здравоохранение района испытывает недостаток в обеспечении квалифицированными кадрами. В больницу требуются: врач-стоматолог, врач-рентгенолог, врач-хирург, врач–оториноларинголог. Также в больнице отсутствуют фельдшеры для Лехминского и Никитинского ФАПов.
Сведения о вакансиях регулярно подаются в Департамент Смоленской области по здравоохранению, Смоленскую медицинскую академию и Центр занятости населения в Холм-Жирковском районе. В школах проводятся беседы о востребованности и важности профессии медицинского работника.
В 2021 году выдано 2 целевых направления для обучения в медицинском ВУЗе.
На сегодняшний день по целевым направлениям всего проходят обучение 6 человек. 
Образование

Одним из важных вопросов местного значения является организация предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования, дополнительного образования детей,   создание условий для осуществления присмотра и ухода за детьми  и  содержания детей в муниципальных образовательных учреждениях.
В 2021 году муниципальную систему образования представляли 14 образовательных организаций (в 2020 г.-15). Было ликвидировано общеобразовательное учреждение Болышевская основная школа в связи с отсутствием учащихся.
Получить дошкольное образование можно было в 4 детских садах (Детский сад «Теремок» пгт Холм-Жирковский, Детский сад «Ежик» станция Игоревская, Боголюбовский детский сад вс. Боголюбово и Никитинский детский сад станция Никитинка) и 3 дошкольных группах при школах (Агибаловская средняя школа, Тупиковская средняя школа и Стешинская основная школа).
Численность детей, посещающих дошкольные образовательные организации района, составила 260 человек. Очередность в детских садах района ликвидирована полностью, местами обеспечены все дети в возрасте от 1,5 до 7 лет, зарегистрированные в электронной очереди.         
 В 2021 году 8 общеобразовательных организаций и 2 филиала предоставляли возможность получать общее образование для 860 обучающихся. Из них 44 ребенка с ограниченными возможностями здоровья получали образование по адаптированным программам. Учебно-воспитательный процесс осуществляли 109 педагогических работников.
	По итогам  Государственной итоговой аттестации 9 обучающихся получили аттестат о среднем общем образовании с отличием и  медаль «За особые успехи в учении», что составляет 22% от общего количества обучающихся 11-х классов. 7 человек обучающихся 9-х классов получили аттестаты об основном общем образовании с отличием  (9 % от общего количества выпускников 9-х классов).
 В районе также функционировали 2 организации дополнительного образования (Дом творчества детей и юношества и детская спортивная школа).
На базе этих организаций в 2021 году осуществляли деятельность 42 творческих объединения и спортивных секций, где обучалось 824 ребенка. 22 объединения были организованы в сельской местности, в которых занималось 360 обучающихся.
В рамках  национального проекта «Образование»  в  2021 г. в муниципальном образовании «Холм-Жирковский  район» Смоленской области   реализовывались региональные  проекты  «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Цифровая образовательная среда».
В результате проведенного ремонта помещений и полученного современного оборудования    с первого  сентября 2021 года на  базе  МБОУ «Игоревская средняя школа» начал функционировать Центр цифрового/гуманитарного профилей и естественнонаучной/технологической направленности «Точка роста». 
В рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» продолжил функционировать МОЦ (муниципальный опорный центр) дополнительного образования детей. В результате был достигнут плановый показатель по охвату обучающихся  программами дополнительного образования на уровне 75,8%. Также в рамках данного проекта получено спортивное оборудование для  школьного спортивного клуба Холмовской средней школы.
В рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда» поступило компьютерное  оборудование в Агибаловскую среднюю школу. 
Одним направлений деятельности в системе образования является организация летней оздоровительной кампании. В 2021 году  на базе Игоревской средней школы был открыт лагерь с дневным пребыванием детей с двухразовым питанием, который посещали 96  учащихся. Кроме этого на базе двух учреждений дополнительного образования функционировали лагеря досуговой деятельности, куда были привлечены дети всех остальных образовательных учреждений. В летний период более 400 учащихся приняли участие в трудовых десантах и экологических акциях.
         Одним из приоритетных направлений деятельности муниципального образования «Холм-Жирковский район «Смоленской области является приведение зданий образовательных организаций в соответствие с современными требованиями.  Так в 2021 году на различные виды ремонтных работ и приобретений оборудования из  областного и местного  бюджетов, а также из внебюджетных источников было выделено более 6 миллионов рублей, в том числе из местного бюджета 3 800 тысяч рублей. Это ремонты кабинетов (Точка роста МБОУ «Игоревская средняя школа»), санузлов, кровли, системы отопления и канализации, замена оконных блоков, замена забора, приобретение школьных досок и мебели, компьютерного оборудования, спортивных и детских площадок и т.д.. 
          Также при поддержки Заместителя председателя Государственной Думы РФ Неверова С.И. выделены средства в сумме -4,662млн.руб. на:
-благоустройство территории МБОУ «средняя школа им. М.Горького»;
-ремонт мягкой кровли МБОУ «Канютинская основная школа»;
-ремонт инженерных сетей МБДОУ «Холм-Жирковский детский сад «Теремок»;
         При финансовой поддержке компании «Кроношпан» удалось обновить фасад и установить игровую площадку для детского сада «Ежик» на станции Игоревской Холм-Жирковского района Смоленской области.
                                                                                       
Культура и спорт

Одним из важных полномочий Администрации  является создание условий для обеспечения поселений, входящих в состав муниципального района, услугами по организации досуга и услугами организаций культуры.
Основной объем и разнообразие форм проведения мероприятий рассчитаны на детскую, молодежную, разновозрастную аудитории вне зависимости от пола, образования, социального положения, политических убеждений. 
В  2021 году в муниципальном образовании «Холм-Жирковский район» Смоленской области  функционировало  37 учреждений культуры и искусства: 
-  централизованные библиотечная и клубная системы» -  34 учреждения;
-   2 музея;  (с музеем- филиалом в с. Верховье);
- детская школа искусств».  
При отделе по культуре и спорту функционируют хозяйственно-технический отдел и  централизованная бухгалтерия культуры».
Сеть  сельских Домов культуры и библиотек в 2021 году  сохранена.
Этот год войдет в  историю  нашего района,  как  самый насыщенный и плодотворный в решении  вопроса по укреплению материально-технической базы  учреждений культуры и искусства.  
Участие в региональном  проекте национального проекта «Культура» «Культурная среда» позволило капитально отремонтировать Верховье-Малышкинский  сельский Дом культуры и 2-х зданий Холм-Жирковской  детской школы  искусств. Общий объем финансирования по двум учреждениям составил  (8 млн.891 тыс.руб.).
В рамках  партийного проекта «Единой России» «Культура малой Родины» приобретены-  кресла в зрительный зал для Верховье-Малышкинского и Канютинского сельских Домов культуры;  аудиоаппаратура, сценические костюмы для трех сельских Домов культуры;  проведен текущий ремонт кровли и помещений Тупиковского сельского Дома культуры (1 млн.042 тыс. руб).
Из средств резервного фонда Губернатора Смоленской области отремонтированы  Болышевский СДК и  кровля  Печатниковского СДК,   Агибаловская сельская библиотека, установлены окна ПВХ в Пигулинской сельской библиотеке ( 3 млн..375 тыс.руб.).
       Осваивая иные межбюджетные трансферты из областного бюджета   для учреждений культуры приобретены мебель, компьютерное   оборудование и огртехника, книги (400,0 тыс.руб.). При поддержки заместителя председателя Государственной Думы РФ Неверова С.И. выделены средства в сумме - 6,4млн.руб. на капитальный ремонт  культурного комплекса «Модуль» на ст. Игоревская. и  на теплогенераторную Тупиковского Дома культуры – 979,0 тыс. руб.. 
     При финансовой поддержке ООО «Кроношпан  ГМП» удалось отремонтировать сан.узлы и душевые   культурного комплекса «Модуль» на ст. Игоревская на сумму-500,0тыс.руб..
Районным бюджетом  выделены  средства в размере  979,7 тыс.рублей  на ремонты помещений Верховье-Малышкинской и  Тупиковской  сельских библиотек,  Верховье-Малышкинского  музея-мемориала.
В Батуринском СДК-филиале  отремонтированы окна. Для  Верховье-Малышкинской библиотеки закуплены стеллажи для  книг.  Установлены новые  двери в Печатниковском, Боголюбовском, Агибаловском, Батуринском  Домах культуры, закуплена  мебель  для  Пигулинского СДК. 
В  отчетном году подключены  к сети Интернет (оптоволокно) три библиотеки: Верховье-Малышкинская, Канютинская и  Лехминская.  Всего имеют доступ к интернету 13 библиотек  района.
Болышевская и Игоревская сельские библиотеки переехали в  здания Дома культуры и культурного комплекса «Модуль». Смена географического положения благоприятно сказывается на работе библиотек, так как месторасположение их теперь в центрах сельских поселений, что удобно для жителей.
В  библиотеки района из различных источников поступило 530 экземпляров книг. На периодические издания выделено из районного бюджета  107,0 тыс. рублей. 
Художественному руководителю  Боголюбовского Дома культуры Разуевой  Надежде Михайловне – участнику областного конкурса, по итогам работы  в 2020 году присвоено звание «Лучший работник культуры Смоленщины», и   в 2021 году  награждена денежной премией.. 
В связи с пандемией КОВИД-19 мероприятия в учреждениях культуры проходили с  ограниченным количеством присутствующих и соблюдением всех мер, требуемых Указами Губернатора Смоленской области. Тем не менее  в отчетном периоде  проведено более 18 значимых районных мероприятий.
Это – мероприятия, посвященные военной тематике и 80-летию начала Великой  Отечественной войны 1941-1945 г.г.;  Всероссийская акция «Сад Памяти»,  «Масленица»;   вручение медалей «За любовь и верность» в День  семьи, любви и верности;  открытие мини-футбольной площадки в п.г.т. Холм-Жирковский;  50-летие со дня присвоения Холм-Жирковскому статуса рабочий поселок, межрегиональный фестиваль военно-патриотической песни «К памяти Героев сердцем прикоснись», торжественные открытия после капитальных ремонтов Верховье-Малышкинского сельского Дома культуры и культурного комплекса «Модуль» и многие другие. (СЛАЙДЫ) 
Учреждения культуры приняли участие в 18  областных  фестивалях и конкурсах (СЛАЙДЫ).
Указ Президента Российской Федерации   от 7 мая 2012 года № 597   выполняется,  средняя  заработная плата  работников культуры  составила 26731руб.  (+ 921 руб.  к уровню  2020 года);  среднемесячная заработная плата педагогических работников школы искусств  -  28983  рублей  (+1343руб. к 2020 году).

Физкультура и спорт

	Развитие массовой физической культуры и спорта является залогом здорового образа жизни и активного долголетия. Администрация муниципального образования большое внимание уделяет созданию условий для занятий физической культурой и спортом, организации проведения физкультурно-оздоровительных и спортивных соревнований, а также созданию условий для массового отдыха жителей поселения.
Финансирование массовой физической культуры и спорта осуществляется за счёт местного бюджета. В 2021 году на проведение физкультурно-спортивных мероприятий выделено 262,353тыс. рублей.  Из них - приобретён спортивный инвентарь на сумму 20 210 рублей. На проведение внутрирайонных, областных физкультурно-массовых спортивных мероприятий было израсходовано: 242 143 рублей.  
Согласно мониторингу, в 2021 году по месту жительства физической культурой и спортом занимались 1848 человек, что составляет 21% от общей численности граждан, проживающих в муниципальном образовании «Холм-Жирковский район» Смоленской области.
Количество спортсооружений в Холм-Жирковском районе в 2021 году увеличилось на 5 единиц. За счёт субсидий на укрепление материально-технической базы в рамках муниципальной программы «Развитие системы образования и молодёжной политики в муниципальном образовании «Холм-Жирковский район» Смоленской области в 2021 году увеличилось количество игровых детских площадок.  В Агибаловском сельском поселении на территории МБОУ «Стешинская образовательная школа»» и детского сада был установлен детский игровой комплекс. В Богдановском сельском поселение на территории МБДОУ «Боголюбовский детский сад» был установлен новый уличный спортивный комплекс «Олимпик-5».
В Лехминском сельском поселение на территории МБОУ «Канютинская ОШ» отремонтирована и введена в эксплуатацию игровая площадка, в комплектацию которого вошли: брусья, скамья для пресса, лабиринт, стенка для метания, бревно гимнастическое, стенка «Шведский стандарт», переправа. 
Введён в эксплуатацию после капитального ремонта (иные межбюджетные трансферты) спортивный зал в культурном комплексе «Модуль» на станции Игоревская.
В сентябре 2021 года на станции Владимирский Тупик,  в рамках общественного проекта по благоустройству сельских территорий, построена спортивная универсальная площадка  для тренировок и проведения соревнований, а так же для проведения уроков физической культуры.
В Игоревском сельском поселении на территории детского сада «Ёжик» была построена новая спортивная площадка  (ООО « КРОНОШПАН»).
В рамках национального проекта «Жильё и городская среда» муниципальной программы «Формирование комфортной среды» в   2021 году старая хоккейная коробка, на территории спортивного комплекса «Здоровье»,  была «перепрофилирована»,  и на её месте построено новое мини-футбольное поле площадью 800 м2.   Открытие новой спортивной площадки,  в торжественной обстановке, состоялось в августе, на которой сразу же и прошли первые соревнования «Папа, мама, я – спортивная семья», дав достойный старт работе нового спортивного сооружения.  Также, благодаря данной программе  закончен 2-ой этап благоустройства общественной территории спортивного комплекса «Здоровье». 
Достижения и победы. 
Футбольная команда «Днепр»  в 2021 году стала обладателем серебряных медалей в Чемпионате Смоленской области по мини-футболу и  обладателем серебряных медалей в Чемпионате Смоленской области  по футболу.  В мае 2021 стала обладателем достойного футбольного трофея - СуперКубка Смоленской области.
Сборные команды района приняли участие во всех видах соревнований в зачёт 42-ой Спартакиады муниципальных образований Смоленской области, посвящённые 60-летию первого полёта в космос Ю.А. Гагарина. В итоговой таблице по результатам всех соревнований Спартакиады команда Холм-Жирковского района почётно укрепилась на пятом месте среди 1-ой группы районов.
Воспитанники детско-юношеской спортивной школы активно принимают участие в матчевых встречах по боксу, что приносит результат в виде призовых мест. В декабре 2021 года был приобретён боксёрский ринг для проведения соревнований на территории муниципального образования. Юные футболисты «Днепра» в этом году стали участниками Всероссийского турнира по мини-футболу «Прорыв-2021» в городе Адлер. 
 
7. ИМУЩЕСТВЕННЫЕ И ЗЕМЕЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ, ГРАДОСТРОИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

По состоянию на 01.01.2022 реестр муниципального имущества муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области насчитывает 417 объектов, из которых 379 объектов недвижимого имущества, в том числе 179 объектов жилого фонда, 10 земельных участков, 38 объекта движимого имущества. Отделом ведется постоянная работа по инвентаризации муниципального имущества.
В 2021 году в муниципальную собственность принято:
1) 2 квартиры  для детей сирот;
2) передано от сельских поселений: для детей сирот 1 дом, отнесенный к специализированному жилому фонду, общей площадью 89,9 кв. м., балансовой стоимостью 986,2 тыс. руб.; 1 земельный участок, общей площадью 1349 кв.м.,  стоимостью 165,3 тыс. руб.;
3)безвозмездно передано из государственной собственности Смоленской области:
- мебель для Холмовской средней школы им. героя советского героя П.М. Михайлова, общей стоимостью 285,9 тыс. руб.;
- автобус для перевозки детей, в количестве 1 ед. для Агибаловской средней школы, балансовой стоимостью 1 845,0 тыс. руб.;
- учебная литература для школ Холм-Жирковского  района, общей стоимостью 257,6 тыс. руб.;
- компьютерная техника для школ Холм-Жирковского района, общей стоимостью 2 374,9 тыс. руб.;
- оборудование для Точки Роста в школах Холм-Жирковского района, общей стоимостью 291,6 тыс. руб.;
- навигатор для автобуса, предназначенного для перевозки детей,  Агибаловской школы, общей стоимостью 25,3 тыс. руб.
4) проведена регистрация права собственности в электронной форме 44 объектов недвижимого имущества.
          По состоянию на 01.01.2022 действуют 6 договоров безвозмездного пользования объектами недвижимого имущества, 5 договоров аренды объектов недвижимости. Поступления доходов от предоставления в аренду муниципального имущества за 2021 г. составили 104,9 тыс. руб.. Общая площадь муниципального имущества сданного в аренду составляет – 168,26 кв.м..
[bookmark: Bookmark]           В прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества муниципального образования – Холм-Жирковский район Смоленской области на 2021 год было включено 2 объекта муниципального имущества подлежащих приватизации на открытом аукционе на сумму-48,8 тыс.руб..План приватизации исполнен в полном объеме. Приватизировано за 2021 год 2 объекта недвижимого имущества (нежилое здание, гаражи пгт. Холм-Жирковский, ул.Нахимовская ).
        Всего поступило в бюджет муниципального образования – Холм-Жирковский район Смоленской области доходов от продажи муниципального имущества 51,3тыс. руб.
В Реестре муниципальных учреждений и предприятий на 01.01.2022г. числится 29 муниципальных учреждений и предприятий: в том числе:
-23  бюджетных учреждения,;
- 3 казенных учреждения,;
- 2 унитарных предприятия;
- 1  казенное предприятие.
Отделом по экономике, имущественных и земельных отношений Администрации постоянно осуществляется обновление нормативной правовой базы в сфере имущественных отношений, в соответствии с требованиями действующего законодательства. Так, за 2021 год было подготовлено 3 проекта постановлений Администрации в сфере регулирования имущественных отношений.
Ведение реестра муниципального имущества осуществляется на базе программного комплекса «Учет Имущества». Кроме того, ведутся реестры специализированного жилого фонда, реестры договорных обязательств,.
Отдел по экономике, земельным и имущественным отношениям Администрации сотрудничает с Управлением Росреестра по Смоленской области Кадастровой палатой, МФЦ, БТИ, кадастровыми инженерами.
Постоянно осуществляются консультации граждан и представителей организаций, глав и сотрудников муниципальных образований сельских поселений Смоленского района Смоленской области.
Одним из основных полномочий  органов местного самоуправления является управление муниципальной собственностью.  Также  согласно Федеральному закону от 25.10.2001 № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации» Администрация является органом, уполномоченном на распоряжение земельными  участками в границах муниципального района, государственная собственность на которые не разграничена.
За 2021 год:
- заключено 9 договоров купли-продажи земельных участков без проведения процедуры торгов (под объектами недвижимости; с публикацией о предстоящем предоставлении земельного участка для индивидуального жилищного строительства) на общую сумму 51 767,11 руб. (в 2020 году – 16 договоров на общую сумму 120 089,67 руб.)
- организовано проведение 16 аукционов по продаже земельных участков и права на заключение договора аренды земельного участка (в 2020 году – 27 аукционов);
- по результатам аукционов заключено 16 договоров, из них 15 договоров купли-продажи земельных участков сумму 826 336,55 руб. (в 2020 году – 23 договора на общую сумму 780 499,05 руб.), 1 договор аренды земельного участка (в 2020 году – 4 договора аренды);
- заключено 2 договоров аренды земельных участков без торгов (в 2020 году – 7 договоров аренды.);
- за 2021 год поступило 536 976,32 рублей за аренду земельных участков (в 2020 году – 674 462,48 (из них 182 750,90 собрано задолженности за предыдущие годы). 
- заключено 1 соглашение о перераспределении земельных участков, находящихся в частной собственности, и земель, государственная собственность на которые не разграничена, на сумму 79354,8руб. (в 2020 году – 3 соглашения на общую сумму 132 104 руб.);
- принято 1 постановление о предоставлении земельного участка в собственность бесплатно для ИЖС многодетным семьям (в 2020 году – 0);
- предоставлено11 земельных участков в постоянное (бессрочное) пользование органам местного самоуправления сельских поселений и Администрации района, а также ОГБУЗ «Холм-Жирковская ЦРБ» (в 2020 году –6);
- по заявлениям Администрации в электронном виде и через Росреестр осуществлен государственный кадастровый учет в отношении 86 объектов недвижимости и государственная регистрация прав на объекты недвижимости – 31 объект;
- в части оказания муниципальной услуги «Предоставление гражданам, имеющим трех и более детей, земельных участков в собственность бесплатно» по состоянию на 01.01.2022 на учете граждан, имеющих право на предоставление земельного участка в собственность бесплатно, в соответствии с областным законом № 67-з от 28.09.2012 «О предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей, в собственность бесплатно для индивидуального жилищного строительства на территории Смоленской области» в Холм-Жирковском районе находится 10 многодетных семьей (в 2020 году – 9), за 2021 год на учет поставлено 2 семьи (в 2020 году – 1). За 2021 год предоставлен 1 земельный участок (в 2020 году – 0).
- Администрацией активно проводилось взаимодействие с ресурсоснабжающими организациями по выдаче разрешений на использование земельных участков без предоставления и установления сервитутов, в первую очередь, для размещения газораспределительных сетей, а также для строительства антенно-мачтового сооружения, для размещения которых не требуется получения разрешения на строительство.
Так, в 2021 году выдано 35 разрешений на использование земельных участков для размещения линейных объектов, из них 23 – физическим лицам, 10 – АО «Газпромгазораспределение Смоленск», а также 2 разрешения для строительства антенно-мачтового сооружения ПАО «Ростелеком» (в 2020 году – 13 разрешений).
В рамках осуществления муниципального земельного контроля членами комиссии по муниципальному земельному контролю на территории Холм-Жирковского района Смоленской области за 2021 год проведено 28 внеплановых выездных проверок соблюдения земельного законодательства Российской Федерации (в 2020 году – 19), в ходе проведения которых выявлено 21 нарушение земельного законодательства (в 2020 году – 24), выдано 21 предписание об устранении выявленных нарушений требований земельного законодательства Российской Федерации (в 2020 году – 24), по 13проверкам копии материалов проверок направлены в государственные органы для решения вопроса о привлечении нарушителей к административной ответственности.
Принято 30 распоряжений Администрации о проведении внеплановых выездных проверок соблюдения земельного законодательства Российской Федерации (в 2020 году – 19) и направлено 30 уведомление граждан о месте и времени проведения осмотра и обследования земельных участков в рамках мероприятий по муниципальному земельному контролю (в 2020 году – 19).
Проконтролировано 24 ранее выданных предписаний об устранении выявленных нарушений требований земельного законодательства Российской Федерации (в 2020 году – 3). В ходе проведения данных проверок в 4 случаях установлено устранение нарушений земельного законодательства (в 2020 году – 0).
В сфере градостроительной деятельности и территориального планирования в 2021  году Администрацией была проведена следующая работа: 
- утверждено схем расположения земельных участков – 40;
- рассмотрено уведомлений о начале строительства жилых зданий-20;
- рассмотрено уведомлений о вводе в эксплуатацию жилых зданий-9,
- подготовлено актов освидетельствования проведения основных работ по строительству  жилых объектов -2 .
В 2021 году проведена работа по подготовке и утверждению Генерального плана и Правил землепользования и застройки муниципального образования Холм-Жирковское городское поселение на 276 000руб. и муниципального образования Лехминское сельское поселение Холм-Жирковского района Смоленской области на 239 000руб..
Одним из важнейших направлений в деятельности Администрации района всегда было и остается улучшение жилищных условий граждан.
В 2021 году  ввод жилья составил-1780 кв.м. или  66% к уровню 2020 года. Ввод жилья осуществлялся за счет средств населения.

8. ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ЗАКУПОК

Исполнение плана-графика закупок на 2021 год осуществлялось корректировкой в денежном и натуральном выражении. Сформирован и утвержден план-график закупок на 2022 год. В течение 2021 года проводились плановые закупки товаров, работ и услуг в соответствии с процедурами, установленными в Федеральном законе от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон №44-ФЗ). Велись базы данных по проводимым закупкам. Осуществлялся анализ проводимых закупок, на официальном сайте РФ размещалась полная информация о закупках, установленная законодательством в сфере муниципальных закупок. Готовились отчеты, аналитические и сводные документы по закупкам.  В целях осуществления муниципальных закупок для нужд Администрации муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области и нужд Холм-Жирковского городского поселения Холм-Жирковского района Смоленской области,            в соответствии с требованиями Закона №44-ФЗ, в 2021 году размещено на сайте единой информационной системы в сфере закупок (ЕИС) 48 муниципальных заказов.
Общая стоимость заключенных муниципальных контрактов по итогам определения поставщиков вышеуказанными способами, составляет -79 592 421,75рублей. В целях поддержки субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций проведены процедуры осуществления закупок различными способами определения поставщиков для субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций, по результатам которых были заключены муниципальные контракты на общую сумму 43 201 716,95 рублей, что составляет 88,0% от годового объема проводимых закупок.
                                                                         
9.ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ ГРАЖДАН

Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций

Одним из главных направлений деятельности органов местного самоуправления  являются вопросы, связанные с обеспечением безопасности граждан.
На территории муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области в 2021 году случаев чрезвычайных ситуаций в соответствии с установленной классификацией ЧС не зарегистрировано. За истекший период было зарегистрировано 33 пожара, гибели на пожарах не допущено, травмы получили 2 человека.
В отчетном 2021 году мероприятия по защите населения и территорий от ЧС, пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах выполнены в объемах, необходимых для обеспечения общественной безопасности. Нормативная правовая база совершенствовалась исходя из новых организационных и технологических решений в области безопасности жизнедеятельности населения. Проведено 8 заседаний Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности при Администрации муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области.
Планирование, подготовка и проведение мероприятий по гражданской обороне и защите населения в 2021 учебном году в Холм-Жирковском районе осуществлялось в соответствии с требованиями и руководящими указаниями  Главного управления МЧС России по Смоленской области. За отчетный период в области ГО и ЧС в МО «Холм-Жирковский район» Смоленской области подготовлено 3810 человек. С целью закрепления полученных теоретических знаний и приобретения практических навыков по предупреждению и ликвидации ЧС природного и техногенного характера со всеми категориями населения, проведено 1 комплексное учение, 4 объектовые тренировки, 5 командно-штабных учений, 1 тактико-специальное учение, 10 специальных учений по противопожарной подготовке с привлечением 1079 человек руководящего состава, НАСФ, рабочих и служащих, учащихся школ. Проводились регулярные совместные тренировки ЦУКС ГУ МЧС России по Смоленской области и ЕДДС района по действиям в ЧС.
Также, в 2021 году проведены 2 комплексные технические проверки готовности региональной автоматизированной системы централизованного оповещения населения (РАСЦО) Смоленской области на территории муниципального образования «Холм-Жирковский район» с включением оконечных сигналов оповещения – сирен, которые показали, что  система централизованного оповещения населения находится в постоянной готовности к приему, передаче сигналов и информации ГО.
В рамках проводимой профилактической работы в 2021 году, главами сельских и городского поселений Холм-Жирковского района на плановой основе проводился инструктаж с населением о мерах пожарной безопасности. За отчетный период органами местного самоуправления Холм-Жирковского района проинструктировано 2060 человек, из которых 292 входят в «группу риска» (лица, ведущие антисоциальный образ жизни, многодетные и неблагополучные семьи).
                                                 
                   Антитеррористическая безопасность

Одним из полномочий органов местного самоуправления является профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизация и ликвидация последствий терроризма и экстремизма в границах муниципального района. 
Для этих целей в Администрации  муниципального образования «Холм-Жирковский район» создана и постоянно действует антитеррористическая комиссия. 
В 2021 году на территории муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области обстановка в области противодействия терроризму формировалась в условиях ограничительных мер, направленных на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения в связи с распространением новой коронавирусной инфекцией (COVID-19), при этом изменения элементов обстановки в целом носили прогнозируемый характер, террористических актов не допущено, уровни террористической опасности не устанавливались. Преступлений террористической направленности не зафиксировано. Проявлений 

национального, религиозного и политического экстремизма не отмечалось. Исламские культовые и образовательные учреждения на территории района не имеются. Лиц, отбывших наказание за совершение преступлений террористической направленности, граждан, получивших религиозное образование за рубежом, на территории района не проживает. Фактов распространения экстремистских и террористических материалов не выявлено.
Протестных акций на территории Холм-Жирковского района в 2021 года не было. Отношение населения к федеральным, региональным органам государственной власти и органам местного самоуправления положительное, о чем свидетельствуют результаты выборов в органы управления, на которых избиратели Холм-Жирковского района отдают предпочтение представителям действующей власти (на выборах в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации 17-19 сентября 2021 за Единую России проголосовали 55,77 % избирателей).
Деятельность антитеррористической комиссии в муниципальном образовании «Холм-Жирковский район» Смоленской области в 2021 году осуществлялась в рамках государственной политики в сфере противодействия терроризму на плановой основе, в соответствии с российским антитеррористическим законодательством, рекомендациями и решениями Антитеррористической комиссии в Смоленской области. В 2021 году антитеррористической комиссией проведено 3 заседания, на которых рассмотрено 6 вопросов.
В Администрации района в рамках муниципальной программы «Создание условий для обеспечения безопасности жизнедеятельности населения муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области» разработана подпрограмма «Противодействие терроризму и экстремизму», в соответствии с которой в 2021 году был реализован комплекс мероприятий по противодействию идеологии терроризма на территории муниципального района.
Во всех учреждениях образования и культуры разработаны и своевременно актуализируются Паспорта антитеррористической защищенности.
Согласно утвержденным графикам в 2021 году проведены проверки антитеррористической защищенности образовательных учреждений, а также объектов, задействовавшихся в ходе выборов в Государственную Думу. Нарушений не выявлено.
Все общественно-культурные мероприятия, проведенные с соблюдением установленных санитарных ограничений в условиях коронавируса, прошли без происшествий.

Мобилизационная подготовка

          В 2021 году в целях повышения мобилизационной подготовки муниципального района проведены следующие мероприятия:
	- участие в областной мобилизационной тренировке по теме: «Перевод Смоленской области на условия военного времени при введении военного положения и объявлении мобилизации»;
	- разработан, согласован и утвержден мобилизационный план экономики МО «Холм-Жирковский район» на 2021-2025 годы;
	- проведено 2 семинара по вопросам мобилизационной подготовки, воинского учета и бронирования;
	- принято 11 нормативных правовых актов по вопросам обороны и мобилизационной подготовки;
	- уточнены списки оповещения должностных лиц и структурных подразделений Администрации района, глав сельских поселений и руководителей организаций;
	- проведена проверка организаций-поставщиков транспортных средств в Вооруженные Силы Российской Федерации в военное время;
	- проведены 3 проверки осуществления первичного воинского учета в сельских поселениях;
	- ежеквартально проводились занятия с работниками ЕДДС района по получению и обработке сигналов мобилизационного содержания;
- проведены работы по контролю защищенности информации в процессе эксплуатации ПЭВМ, на которой обрабатываются секретные мобилизационные документы.
                        
10. ОРГАНИЗАЦИОННО-УПРАВЛЕНЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Работа с обращениями граждан

Одним из  приоритетных направлений деятельности Администрации  является работа по обращениям граждан, которая является одним из точных показателей положения дел в районе. Диалог с общественностью позволяет выявлять проблемы в различных сферах жизнедеятельности, принимать оперативные меры для их решения.
За 2021 год в Администрацию поступило всего 356 обращений граждан, что на 55 обращений меньше аналогичного периода 2020 года. По содержанию обращения распределились следующим образом:
-  о работе коммунального хозяйства (отопление, водоснабжение и др.), благоустройство и уличное освещение  - 22 обращения;
- земельные, имущественные отношения, приватизация – 138 обращений;
- социальная сфера и образование – 77 обращений;
- улучшение жилищных условий и жилищные споры – 119 обращений.
В рамках личного приема в 2021 году было принято 26 гражданина (АППГ-23) по различным вопросам.
Все поступившие обращения после первичной обработки регистрировались и направлялись для рассмотрения руководителям структурных подразделений и курирующим направления деятельности заместителям Главы муниципального образования. Также применялась  практика отработки обращений с выездом на место соответствующих комиссий. Сроки рассмотрения обращений граждан соблюдались в соответствии с федеральным законодательством.
При проведении различных мероприятий, встреч с трудовыми коллективами и общественностью руководством Администрации проводился анализ поставленных проблем и задач с последующим их решением. Также ответы на различные общие вопросы давались через СМИ (посредством интервью или информационных статей) и во время расширенных рабочих совещаний.
В условиях цифровой трансформации взаимодействие власти и гражданского общества  все чаще осуществляется в интернет-пространстве с использованием ресурсов социальных сетей.

Кадровая политика

По состоянию на 01.01.2022 года в органах местного самоуправления муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области работают 45 руководителей и специалистов, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы. Из них высшее образование имеют 87 процентов, среднее специальное - 13 процентов. Женщины составляют 82%, мужчины – 18%. Средний возраст указанных специалистов составляет 43 года.
В составе кадров органов местного самоуправления преобладают специалисты с экономическим, педагогическим, сельскохозяйственным и юридическим образованием, а также государственное и муниципальное управление.
В соответствии с областным законом от 29.11.2007 № 109-з «Об отдельных вопросах муниципальной службы в Смоленской области» в 2021 году: 
- прошли аттестацию 9 муниципальных служащих, с результатом о соответствии замещаемой должности муниципальной службы;
- присвоен первый классный чин 11 муниципальным служащим, очередной классный  чин  - 9 муниципальным служащим;
- установлены надбавки за выслугу лет 8 муниципальным служащим.
Посредством курсов повышения квалификации и однодневных обучающих семинаров в 2021 году обучено 9 человек.
Анализ качественного состава кадрового потенциала органов местного самоуправления указал на ряд проблем: 
- несоответствие образовательного уровня профилю выполняемой служебной деятельности, профессиональной компетентности. 
Лишь малый процент работников Администрации имеют образование по специальности «Государственное и муниципальное управление», а  невысокий уровень заработной платы создает определенные проблемы для привлечения на работу молодых квалифицированных специалистов, выпускников вузов.
Муниципальный архив

Одним из полномочий органов местного самоуправления муниципального района является  формирование  и содержание муниципального архива. Полномочия муниципального образования «Холм-Жирковский  район» Смоленской области в сфере архивного дела (Федеральный Закон от 22.10.2004 г. № 125-ФЗ «Об архивном деле») заключаются в руководстве архивным делом на территории района, организации учёта, комплектования и использования документов Государственного фонда РФ, в обеспечении сохранности документов постоянного хранения и по личному составу.
На территории  района– 23 организации-источника комплектования, в том числе 4- государственной формы собственности, 19 - муниципальной формы собственности. 
За 2021 год согласовано 648 наименования номенклатур дел, включено в состав Архивного фонда РФ (согласовано описей)  491 единица хранения. Объём хранения за год увеличился на 914 дел и составил 26955 дел. Количество фондов увеличилось на 2 и составило 155 фондов хранения. 

	Динамика основных показателей архива
	         2019 год
	2020 год
	2021 год

	 Включено в обновлённые номенклатуры  наименований дел
		       244
	318
	648

	Включено в утверждённые описи дел
		   629
	375
	491

	Принято на хранение  за год
		   325
	1841
	914

	Всего  фондов 
	152
	153
	155

	Общий объём хранения
		24200
	26041
	26955

	Всего официальных запросов
	626
	642
	394

	Укрепление материальной базы хранения
	Приобретены металлические стеллажи
	Установлена распашная решетка на окно в кабинете начальника
	Приобретены металлические стеллажи


       Архивным отделом Администрации муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области в 2021 году велась работа по пяти направлениям:  
1.В сфере обеспечения сохранности и государственного учёта документов:
- ежемесячно проводились санитарно-гигиенические работы;
- вносились изменения в карточки и листы фондов;
-проведена паспортизация ведомственных архивов, для выявления дел, хранящихся сверх установленного срока. 
-составлялись: сведения об изменениях в объеме фондов, паспорт архива. 
Уточнен   реестр описей, после поступления вновь принятых фондов.
-проведена проверка наличия и состояния документов 20 архивных фондов в количестве 735 дел.
2.В сфере комплектования:
-произведен прием документов постоянного хранения от 6 организаций в ко-пичестве 239 дел.
-роизведен прием документов по личному составу   от 2 организаций в количестве 675 дел.
-обработаны документы и утверждены описи  дел постоянного хранения 21 организации в количестве 491 дела.
-обработаны документы и утверждены описи  дел по личному составу 14 организаций  в количестве 991 дела.  
Оказана методическая помощь 12 организациям в подготовке номенклатур дел на 2021 год в количестве 648 заголовков.  
3.В сфере  использования архивных документов:
Исполнялись запросы:
социально-правового характера - всего поступило 294 запроса, в т. ч. положительных – 259, на 16 запросов даны отрицательные ответы,  на 19  запросов составлены ответы об отсутствии архивных документов;
тематического характера  - всего поступило 100 запросов, в т. ч. положительных – 67, на 6 запросов даны отрицательные ответы,   на 27  запросов составлены ответы об отсутствии архивных документов.
Срок исполнения запросов от 1 до 30-ти дней.
  	Среди выданных ответов социально- правового характера преобладают архивные справки, подтверждающие трудовой стаж и справки о заработной плате. Среди тематических запросов, запрашивались копии правоустанавливающих документов о предоставлении земельных участков, разрешений на строительство жилых домов.         
4.В сфере информационных ресурсов и технологий:
 -переведены в электронный вид 409 заголовков описей  двух организаций.
5.в сфере организационного обеспечения
Составлен годовой план работы отдела, отчеты. Принято участие в семинаре-совещании.
Согласно подпрограммы 2 «Обеспечение документов Архивного фонда РФ в муниципальном образовании «Холм-Жирковский район» Смоленской области на 2017-2021 годы» муниципальной  программы  «Создание условий для эффективного управления муниципальным образованием «Холм-Жирковский район» Смоленской области на 2017-2021 годы» на 2021 год архивному отделу выделено 30 000 рублей, на которые  приобретены металлические стеллажи для хранения документов (израсходовано -26,4тыс.руб.).
           Архивным отделом выполнены все плановые показатели на 2021 год и реализованы в полном объёме   полномочия Администрации муниципального образования в   области архивного дела по обеспечению сохранности и комплектованию муниципального архива.    

Муниципальные  услуги

С каждым годом информационные технологии приобретают все большее значение в деятельности органов власти. С каждым годом информационные технологии приобретают все большее значение в деятельности органов власти. 
В 2021 году Администрацией проводилась работа по внедрению автоматизированных информационных систем, позволяющих хранить, обрабатывать, а также  с передавать данные по межведомственным запросам. 
В течение всего отчетного периода проводились мероприятия, направленные на обеспечение защиты информации, организацию и обеспечение эффективной работы всего информационно-вычислительного комплекса при осуществлении Администрацией полномочий по решению вопросов местного значения и полномочий по осуществлению отдельных государственных полномочий.
В настоящее время одним из приоритетных направлений в деятельности органов местного самоуправления является совершенствование муниципального управления в сфере предоставления муниципальных услуг. 
[bookmark: _Hlk29810553]В 2021 году продолжилась работа по переводу муниципальных услуг в электронный вид с элементами межведомственного электронного взаимодействия.
Сформирован и размещен в Сводном реестре государственных и муниципальных услуг (функций) Перечень муниципальных услуг Холм-Жирковского района. В настоящее время  включает 103 муниципальных услуги (функции) и 10 государственных услуг.
На все услуги разработаны административные регламенты,  в которые   на основании проводимого в течение всего года анализа на предмет оптимизации административных процедур, сокращения количества предоставляемых  заявителями документов и  снижения сроков предоставления услуг,  своевременно вносились соответствующие изменения.
Информация о предоставляемых муниципальных услугах размещена на официальном сайте Администрации муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области.

11. ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ОТДЕЛЬНЫХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПОЛНОМОЧИЙ

Административная комиссия

Административная комиссия муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области (далее – административная комиссия) является постоянно действующим коллегиальным органом, уполномоченным рассматривать дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьями областного закона от 25.06.2003 №28-з «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области».
Регламент работы административной комиссии разработан в соответствии с Кодексом об административных правонарушениях Российской Федерации, областным законом «Об административных комиссиях в Смоленской области», «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственными полномочиями по созданию и организации деятельности административных комиссий в муниципальных районах и городских округах Смоленской области».
За период с 01 января по 31 декабря 2021 года административной комиссией проведено 5 заседаний, на которых рассмотрено 8 административных материала в отношении физических лиц.
При этом по статье 27 «Нарушение тишины и спокойствия граждан в ночное время» рассмотрено 4 материала. Сумма наложенных штрафов составила 4 000 руб. Вынесено 2 постановления о прекращении административного производства (1 – в связи со смертью лица, привлекаемого к административной ответственности, 1 – с истечением срока привлечения к административной ответственности).
По статье 17.5 «Невыполнение требований, установленных правилами благоустройства территории городского округа (городского, сельского поселения) Смоленской области» рассмотрено 6 административных материалов. Сумма наложенных штрафов составила 8 000 руб. Вынесено 3 определения об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении. 
Сумма наложенных административных штрафов административной комиссией за 2021 год составляет 10 000 руб. В добровольном порядке оплачено 4 000 руб.
Направлено в УФССП по Сафоновскому и Холм-Жирковскому районам на взыскание 3 постановления, сумма которых составляет 6 000 руб.
Проводятся рейды контроля за соблюдением административного законодательства физическими и юридическими лицами; привлечения виновных лиц к административной ответственности в установленном порядке и профилактике административных правонарушений на территории муниципального образования.

Государственная регистрация актов гражданского состояния 

           В соответствии с областным Законом от 02.10.2006 г. № 111-з «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области отдельными государственными полномочиями на государственную регистрацию актов гражданского состояния»  отдел ЗАГС Администрации муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области осуществляет деятельность по государственной регистрации актов гражданского состояния.
	Отдел ЗАГС Администрации муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области в 2021 году зарегистрировал 312 записей актов гражданского состояния (на 31 акт больше, чем в 2020 году - 281). Из них: 
-о рождении  51 акт (из них одно рождение восстановленное)  (в 2020 году - 51 акт):
-в районе родились 31 мальчик и 19 девочек; 36 детей родились в браке, 6 детей родились у одинокой матери; 
-благодаря поддержке, которую оказывает государство, семьи не останавливаются на одном ребенке, из общего числа родившихся детей 13 — первые дети, 18 — вторые дети, 15 — третьи дети, 3 — четвертые дети 1 — пятый ребенок, в этом году родилась одна двойня (Леонид и Таисия) самые распространенные имена в этом году у мальчиков - «Иван», «Михаил», «Александр»; у девочек ни одно имя не повторялось «Алина», «Виктория», «Ева», «Варвара», «Екатерина», «Ксения», «Элина», «Снежана»;
-о смерти составлено 193 акта (на 36 актов больше, чем в 2020 году - 157), Умерли 89 мужчин  и  104 женщины, средний возраст смертности среди мужчин 63 года, у женщин - 73 года; 
-о заключении брака составлена 31 запись акта, из них: два брака с иностранными гражданами  (в 2020 году - 31). В торжественной обстановке зарегистрирован 31 брак; 
-о  расторжении брака — 26 записей актов  (на 2 акта больше, чем в  2020 году - 24), в том числе, по решению суда - 19, по взаимному согласию супругов -7; 
-об установлении отцовства составлено 9 актов (на 5 актов меньше, чем в 2020 году - 14);
-записи акта об усыновлении в 2021 году не регистрировались (в 2019-2020 годы не зарегистрировано);
-о перемене имени составлено 2 записи акта (в 2020 году - 4 записи акта).
          За отчетный период  было подано 13 заявлений (в 2020 году - 12) о внесении исправлений, изменений в записи актов гражданского состояния,  
выдано гражданам 63 (в 2020 году - 110) повторных свидетельств и 377 (в 2020 году - 332) справок.
    	В 2021 году извещения об отказе в государственной регистрации актов гражданского состояния не выдавались.
     	Было  рассмотрено 1 (в 2020 году - 6) обращений граждан об истребовании документов о государственной регистрации актов гражданского состояния с территории иностранных государств.
	Проводилась работа с запросами организаций и учреждений, за 2021 год в отдел ЗАГС поступило 273 запроса и 57 извещений о внесении служебной отметки в записи актов гражданского состояния.
         	В  2021 году в отделе ЗАГС побывали на приеме лично, получили консультацию по телефону  около 2,5 тыс. человек.  
  

        ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В 2022 ГОДУ

В 2022 году Администрация сохранит основные направления своей деятельности, которые будут ориентированы на решение вопросов местного значения  в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и  Уставом муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области, а также на осуществление отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области федеральными и областными законами. 


В 2022 году  планируется проведение следующей работы: 

1) В части исполнения бюджета планируется:
а) Проведение мероприятий,  направленных на увеличение доходной части бюджета муниципального образования:
- повышение объемов поступлений налога на доходы физических лиц, в частности: проведение мероприятий по сокращению задолженности по налогу на доходы физических лиц, легализация «теневой» заработной платы;
- актуализация работы по расширению налоговой базы по имущественным налогам путем выявления и включения в налогооблагаемую базу недвижимого имущества и земельных участков, которые до настоящего времени не зарегистрированы или зарегистрированы с указанием неполных (неактуальных) сведений, необходимых для исчисления налогов;
- повышение эффективности распоряжения земельными ресурсами и использования  муниципального имущества за счет их продажи и сдачи в аренду;
- усиление работы по погашению задолженности по налоговым платежам;
- улучшение качества администрирования арендной платы за земельные участки и повышение уровня ее собираемости.
б) Проведение мероприятий, направленных на  повышение эффективности бюджетных расходов:
- сокращение неэффективных расходов;
- проведение работы по  увеличению доли закупок товаров, работ, услуг, проведенных конкурентными способами соответствии с  требованиями Федерального закона № 44-ФЗ от 05.04.2013 года «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
2) В части имущественных и земельных отношений  планируется:
- проведение работы по оформлению в муниципальную собственность земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена;
- формирование  земельных участков  в целях предоставления их гражданам, имеющим трех и более детей;
- проведение    претензионной   работы с арендаторами    земельных участков, имеющих задолженность по арендной плате, направление в суд исковых заявлений о взыскании арендной платы и пени;
- проведение аукционов по продаже земельных участков и права на заключение договоров аренды земельных участков;
- взаимодействие с органами местного самоуправления сельских поселений по оформлению невостребованных земельных долей;
- проведение инвентаризации земель сельскохозяйственного назначения в целях внесения  сведений в Единую федеральную информационную систему о землях сельскохозяйственного назначения;
- проведение муниципального земельного контроля в отношении                               собственников неиспользуемых земельных участков.
4)В части градостроительной деятельности, дорожного хозяйства , благоустройства и жкх  планируется:
-реконструкция котельной бани в пгт. Холм-Жирковский на -2665,83тыс.руб.;
-строительство станции водоподготовки для хозяйственно-питьевых целей и реконструкция водопроводных сетей в п.г.т. Холм-Жирковский Смоленской области на -56,308млн.руб.;
-строительство сетей хозяйственно-бытовой канализаций и устройство накопительных емкостей в пгт. Холм-Жирковский Холм-Жирковского района Смоленской области на -29 371 500,00руб.;
         - благоустройство общественной территории "Энергия Спорта"(1 этап) на -2 821,03тыс.руб. и 636,935тыс.руб.(2 этап); 
          - разработка генеральных планов и правил землепользования и застройки Богдановского и Тупиковского сельских поселений Холм-Жирковского района Смоленской области;
          -строительство спортивной площадки с. Боголюбово;
          - строительство детской  площадки с. Боголюбово;
          - ремонт в здании Администрации (пандус, входная группа, освещение);
         - ремонт здания коммунального хозяйства;
         - текущий ремонт кровли здания горсовета;
         - газификация ул. Игоревская пгт. Холм-Жирковский;
         -передача в концессию здания Котельной и тепловых сетей ст. Игоревская;
         - передача в концессию тепловых сетей пгт. Холм-Жирковский;
         -ремонт улично-дорожной сети пгт. Холм-Жирковский (переулки Свердлова, ул. Октябрьская 2 участка, тротуары Советская, Карла Маркса)- 13 164 631,83руб.;
         - ремонт улично-дорожной сети д.Агибалово-20 372 289,35руб.;
         - ремонт улично-дорожной сети с. Боголюбово-25 141 256,60руб.;
          - ремонт дороги д. Сельцо - пляж д. Устье (3 участка)- 7 777 212,29руб.;
          - ремонт дороги пгт. Холм-Жирковский – ст. Владимирский Тупик.

4) В части привлечения инвестиций  и создания условий для развития малого бизнеса планируется:
- актуализация инвестиционного паспорта «Холм-Жирковского района;
- совершенствование нормативно-правовой базы и мониторинг деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства;
- предоставление субъектам малого и среднего предпринимательства имущественной и информационной  поддержки;
- привлечение представителей малого бизнеса  к участию в областных конкурсах на получение государственной поддержки;
- привлечение субъектов малого и среднего предпринимательства к участию в качестве поставщиков, исполнителей, подрядчиков в  выполнение работ для муниципальных нужд.

5)в сфере образования планируется:
         -капитальный ремонт инженерных сетей МБОУ «Холмовская СШ»;
         -МБОУ «Игоревская СШ» ремонт кровли и  отопительной системы;
         -МБОУ «Холмовская СШ» ремонт туалетов и коридоров;
         - МБОУ  «СШ им. М.Горького»  ремонт кабинетов под Точку роста;
         - МБОУ «Тупиковская СШ» ремонт кабинетов под Точку роста;
         - МБОУ «Стешинская ОШ» ремонт кабинетов под Точку роста, замена оконных блоков;
         - МБОУДО «Холмовская ДЮСШ» Площадка центра тестирования ГТО.

                                            7) в сфере культуры:
          -установка теплогенераторной Тупиковский СДК-филиал МБУК «Холм-Жирковская РЦКС»;
         - Боголюбовский СДК - филиал МБУК «Холм-Жирковская РЦКС» -перевод на газовое отопление;
         - Канютинский СДК - филиал МБУК «Холм-Жирковская РЦКС» -еревод на газовое отопление;
         - капитальный ремонт фундамента Агибаловского СДК;
         - текущий ремонт фасада Агибаловского СДК;
         - ремонт зрительного зала Печатниковского СДК;
         -ремонт «Поле памяти»;
         -районный Дом культуры- филиал МБУК «Холм-Жирковская РЦКС»;
         -приобретение одежды для сцены и  покрытия для сцены;
         -Никитинский СДК -ремонт кровли.

8) в области здравоохранения:
        - ремонт (или реконструкция) Детского отделения ЦРБ;
        - приобретение стоматологического оборудования для ЦРБ;
        - ремонт санузлов и душевых ЦРБ;
        - приобретение оборудования УЗИ для ЦРБ;
        - строительство ФАПа на ст. Игоревская
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