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Анализ
работы Административной комиссии муниципального образования
«Холм-Жирковский муниципальный округ» Смоленской области
за I полугодие 2025 года.

	В муниципальном образовании «Холм-Жирковский муниципальный округ» Смоленской области, в соответствии с областными законами от 25.06.2003 г. № 29-з «Об административных комиссиях в Смоленской области», от 29.04.2006 г. № 43-з «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственными полномочиями по созданию административных комиссий  в муниципальных районах и городских округах Смоленской области в целях привлечения к административной ответственности, предусмотренной областным законом «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области», и определению перечня должностных лиц органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области,  уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных областным законом «Об административных правонарушениях на  территории Смоленской области» создана и осуществляет свою деятельность Административная комиссия муниципального образования  «Холм-Жирковский муниципальный округ» Смоленской области (далее Комиссия) в количестве 9 человек. 
В отчетном периоде Комиссией было проведено 7 заседаний, (аналогичный период прошлого года (далее - АППГ–4) на которых рассматривались 23 (АППГ - 4) протокол об административных правонарушениях, предусмотренных областным законом «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области» от 25.06.2003 года № 28-з, а именно:
- ст. 17.5 – невыполнение требований, установленных правилами благоустройства территории муниципального округа, городского округа Смоленской области – 22 (АППГ – 1) административных протокола;
	- ст. 27 - нарушение тишины и спокойствия граждан в ночное время – 1 (АППГ – 3) административный протокол.
	По результатам рассмотрения административных протоколов по существу, Административной комиссией были вынесены следующие постановления:
	- о назначении наказания в виде административного штрафа – 14 (АППГ-2);
- о назначении наказания в виде предупреждения – 9 (АППГ -2)
За отчетный период было назначено наказаний в виде административных штрафов на общую сумму 53000,00 рублей (АППГ – 7000,00 рублей).
Взыскано Административных штрафов на сумму 8000 рублей (АППГ – 0,00 рублей).
За отчетный период в ОСП по Сафоновскому и Холм-Жирковскому  районам УФССП России по Смоленской области направлено 2 (АППГ -0) материала для взыскания административного штрафа на сумму 5000 рублей (АППГ – 0).
За отчетный период ОСП по Сафоновскому и Холм-Жирковскому  районам УФССП России по Смоленской области  штрафы не взыскивались.
За отчетный период судами постановления Комиссии не отменялись. Прокуратурой Холм-Жирковского района представления и протесты на деятельность Комиссии не выносились. Проблемных вопросов правоприменения при рассмотрении материалов об административных правонарушениях не возникало.
В повседневной работе комиссией оказывалась практическая и правовая помощь должностным лицам, уполномоченным составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных областным законом «Об административных правонарушениях на  территории Смоленской области» при подготовке и составлении протоколов об административных правонарушениях, проверочных материалов. 
Анализируя результаты работы Комиссии необходимо отметить, что Комиссия создана и осуществляет свою деятельность в строгом соответствии с законодательством Российской Федерации и Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, а так же областными законами:
	- от 25.06.2003 года № 28-з «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области» (далее – областной закон №28-з);
	- от 25.06.2003 г. № 29-з «Об административных комиссиях в Смоленской области» (далее – областной закон №29-з);
	- от 29.04.2006 г. № 43-з «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственными полномочиями по созданию административных комиссий  в муниципальных районах и городских округах Смоленской области в целях привлечения к административной ответственности, предусмотренной областным законом «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области», и определению перечня должностных лиц органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области,  уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных областным законом «Об административных правонарушениях на  территории Смоленской области» (далее – областной закон №43-з).
	Отчетность Комиссией предоставляется в Департамент Смоленской области по осуществлению контроля и взаимодействия с административными органами регулярно и в установленные сроки предусмотренные Распоряжением Губернатора Смоленской области от 06.07.2011 года № 952-р. 
В своей работе Комиссия взаимодействует со средствами массовой информации, органами местного самоуправления округа, органами внутренних дел, службой судебных приставов. Постоянно информирует население о результатах своей деятельности и об административной ответственности за нарушение областного законодательства, ведет профилактическую и разъяснительную работу с населением.

	В целях повышения эффективности работы Комиссии, предлагается:

1. Активизировать работу должностных лиц межрайонного отдела МВД России «Сафоновский» Смоленской области уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, по составлению материалов за нарушение административного законодательства;
2. Активизировать работу по осуществлению муниципального контроля за благоустройством и содержанием в чистоте территорий населенных пунктов;
3. Информацию о деятельности Комиссии за I полугодие 2025 года разместить на официальном сайте Администрации муниципального образования «Холм-Жирковский муниципальный округ» Смоленской области в информационно-телекоммуникационной сети интернет.



Заместитель Главы, 
председатель административной комиссии 
муниципального образования
«Холм-Жирковский муниципальный округ» 
Смоленской области                                                                                  Л.В. Годунова






















[bookmark: _GoBack]




исп. Н.В. Алексеева
8(48139) 2-11-42

