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За второе полугодие 2021 года консультативным Советом было подготовлено и проведено два заседания, на которых были рассмотрены следующие вопросы:
 25 августа 2021 года:
- проведение мероприятий, направленных на воспитание толерантности среди детей и молодежи района;
- подготовка к проведению праздничных мероприятий, посвященных Дню Победы.
7 декабря 2021 года:
- проведение среди населения социологического опроса «Оценка состояния межнациональных и межконфессиональных отношений в муниципальном образовании «Холм-Жирковский район» Смоленской области;
- разработка и утверждение плана работы консультативного Совета на 2022 год.

Во втором полугодии 2021 года при содействии консультативного Совета был проведен ряд мероприятий. Все мероприятия проводились при соблюдении мер безопасности. Так как в муниципальном образовании ситуация по межнациональным и межконфессиональным отношениям стабильная, Совет принимает участие в мероприятиях, направленных не только на воспитание толерантности, но и на патриотическое воспитание, укрепление семейных ценностей и здорового образа жизни.
Проведение мероприятий, направленных на воспитание толерантности среди детей и молодежи – одна из важных и актуальных проблем современности, как в образовании, так и в обществе в целом.
Затрагивая систему школьного воспитания, необходимо отметить, что формирование толерантной культуры школьников является многоаспектной проблемой, один из аспектов которой - становление, развитие и формирование межличностных отношений школьников, их взаимоотношений и общения.
Международный день толерантности (терпимости) отмечается ежегодно 16 ноября. В рамках данного праздника в школах района прошли мероприятия, приуроченные к этому празднику. 
В течение дня классные руководители провели тематические классные часы. Учащиеся познакомились с лексическим значением слов, «простить», «прощение». Говорили о том, что у каждого человека свой характер, свои интересы, вкусы, привычки. Мы все разные, но мы должны жить в мире и согласии, в атмосфере взаимотерпимости и дружелюбия, деликатности. Поговорили о том, как важно уметь прощать, быть терпимым к недостаткам товарищей, радоваться успехам других людей и о том, к чему приводит неумение прощать.
Работники библиотек также не оставили без внимания Международный День толерантности. 16 ноября в библиотеках района были проведены беседы для детей «Толерантность – путь к миру», а также оформлены выставки.

Подготовка к проведению праздничных мероприятий, посвященных Дню Победы. 
На протяжении десятилетий День Победы 9 мая остается в России самым трогательным, самым душевным праздником и славной датой. Никакие другие праздники не смогут сравниться с ним.
В целях формирования патриотических духовных ценностей, воспитания национальной гордости, уважения к чести и достоинству людей, защищавших Отечество, а так же формирование духовно-нравственной и патриотической культуры в Холм-Жирковском районе на регулярной основе проводятся следующие мероприятия: 
- акция ко Дню флага Российской Федерации (ежегодно, 22.08);
- акции «Бессмертный полк», «Свеча памяти», «Окна Победы», «Георгиевская ленточка» и др.; 
- митинги, посвященные: годовщине вывода войск из Афганистана, Дню Победы, день освобождения Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков, день освобождения Холм-Жирковского района от немецко-фашистских захватчиков  и др.;
- мероприятия «Уроки мужества»; 
- субботники по уборке памятников, аллей и захоронений.

Оценка состояния межнациональных и межконфессиональных отношений в Российской Федерации, выявление факторов, вызывающих напряженность, является основой реализации государственной национальной политики. Несмотря на общую благополучную обстановку, в стране периодически возникают очаги межнациональной напряженности, дают о себе знать замороженные конфликтные точки, на россиян оказывают влияние радикальные и экстремистские силы, включая запрещенную в Российской Федерации террористическую организацию ИГИЛ и т. д. Проблему осознают и граждане страны.
В связи с этим и во исполнение плана работы консультативного Совета по межнациональным и межконфессиональным отношениям при Администрации района,  на официальном сайте Администрации муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области в период с 15.11.2021 по 28.11.2021 был размещен социологический опрос на тему: «Как бы Вы сейчас оценили межнациональные отношения в Холм-Жирковском районе?». 
Были предложены три варианта ответов:
- Ситуация спокойная, мирная;
- Ситуация напряженная, возможны конфликты;
- Затрудняюсь ответить.
В опросе приняли участие 27 человек. По результатам опроса все 27 человек не замечают напряжения в межнациональных отношениях.

В целом можно отметить, что результатом всех проводимых мероприятий является отсутствие в втором полугодии  2021 года:
массовых протестных акций, вызванных межэтническими и этноконфессиональными проблемами;
бытовых конфликтов и происшествий, способных привести к столкновениям на межнациональной или религиозной почве;
фактов этнического и религиозного экстремизма. 

